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T. B. M. M. 
TUTANAK DERGİSİ 

104 üncü Birleşim 
27Mayıs 2005 Cuma 

İ Ç İ N D E K İ L E R 
Savfa 

I. - GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 750 
II. - GELEN KÂĞITLAR 7 5 2 

III. - YOKLAMALAR 753,754 
IV. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 7 5 4 

A) TEZKERELER VE ÖNERGELER 754 

1.- Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu 
Başkanlığının, açık bulunan Komisyon Başkanvekilliği seçimini yaptığına 
ilişkin tezkeresi (3/831) 754 

V. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLAR­
DAN GELEN DİĞER İŞLER 755,828 

1.- Çanakkale Milletvekilleri Mehmet Daniş ve İbrahim Köşdere'nin, 
Gelibolu Yarımadası Tarihî Millî Parkı Kanununa Geçici Bir Madde Eklen­
mesine Dair Kanun Teklifi (Kamu İhale Kanununa Geçici Madde Eklen­
mesine Dair Kanun Teklifi) ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (2/212) 
(S. Sayısı: 305) 755 

2.- Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları Kanunu Tasarısı ile 
Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu 
Raporu (1/969) (S. Sayısı: 851) 755 
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3.- Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekilleri Ankara Millet­
vekili Salih Kapusuz, Bursa Milletvekili Faruk Çelik, Hatay Milletvekili 
Sadullah Ergin, İstanbul Milletvekili İrfan Gündüz ve Ordu Milletvekili 
Eyüp Fatsa ile 193 milletvekilinin, Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Bir 
Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Anayasa Komis­
yonu Raporu (2/435) (S. Sayısı: 894 ve 894'e 1 inci ek) 755:759 

4.- Kilis Milletvekili Hasan Kara ile 2 milletvekilinin, Türk Ceza 
Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komis­
yonu Raporu (2/452) (S. Sayısı: 901) 759:764,828:837 

5.- Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun 
Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/1030) (S. Sayısı: 904) 765 

6.- Karadeniz Ekonomik İşbirliği Ülkeleri Hükümetleri Arasında 
Doğal ve İnsanlardan Kaynaklanan Afetlerde Acil Yardım ve Acil 
Müdahale Anlaşmasına Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyon­
ları Raporları (1/930) (S.Sayısı: 740) 765 

VI. - SORULAR VE CEVAPLAR 7 6 6 

A) YAZILI SOR ULAR VE CEVAPLARI 766:82 7 
1.- Diyarbakır Milletvekili Mesut DEGER'in, hâkim ve savcıların 

tedavi giderlerine ilişkin sorusu ve Adalet Bakanı Cemil ÇİÇEK'in cevabı 
(7/5670) ^ 7 6 6 : 7 6 7 

2.- Diyarbakır Milletvekili Mesut DEGER'in, hâkim ve savcıların 
maaşlarında düzenleme yapılıp yapılmayacağına ilişkin sorusu ve Adalet 
Bakanı Cemil ÇİÇEK'in cevabı (7/5671) 768:769 

3.- Denizli Milletvekili Ümmet KANDOĞAN'ın, Diyarbakır-Kulp-
Akçaşer ve Kayacık köylerinin okul ihtiyacına ve okulu olmayan köy 
sayısına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı 
(7/5774) 770:771 

4.- İzmir Milletvekili Enver ÖKTEM'in, eski eğitim enstitüsü müdür­
lerinin özlük haklarına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin 
ÇELİK'in cevabı (7/5778) 771-772 

5.- Bursa Milletvekili Kemal DEMİREL'in, Bursa İlinin kalkınmasına 
yönelik yatırımlara ve ayrılan ödenek miktarına ilişkin sorusu ve Millî 
Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5781) 773:777 

6.- Niğde Milletvekili Orhan ERASLAN'ın, Ankara-Kalecik-Kızıl-
kaya Köyünde bulunan taş ocağına ilişkin Başbakandan sorusu ve İçişleri 
Bakanı Abdülkadir AKSU'nun cevabı (7/5819) 778:779 

7.- Antalya Milletvekili Feridun Fikret BALOĞLU'nun, devlet üniver­
sitesi hukuk fakültelerinde görev yapan öğretim üyelerinin avukatlık yapıp 
yapamayacaklarına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin 
ÇELİK'in cevabı (7/5836) 780:781 
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8.- İstanbul Milletvekili Emin ŞİRİN'in, gümrüklerde kontrollerin 
yeterli olup olmadığına ve hayali ihracat iddialarına, 

- Balıkesir Milletvekili Turhan ÇÖMEZ'in, 2004 yılı ithalat ve ihracat 
rakamlarına, 

- Adana Milletvekili N. Gaye ERTABUR'un, İran ve Suriye'den karpuz 
ithaline, 

- Denizli Milletvekili Ümmet KANDOĞAN'ın, dışticaret politikasına 
ve hedeflerine, 

İlişkin soruları ve Devlet Bakanı Kürşad TÜZMEN'in cevabı (7/5873, 
5874, 5875, 5876) 

9.- Denizli Milletvekili Mustafa GAZALCI'nın, ilköğretim okulları 
müfredatındaki zorunlu ders kapsamına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim 
Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5895) 

10.- İstanbul Milletvekili Ali Rıza GÜLÇİÇEK'in, deprem gerekçesiy­
le Bilim Kurulunca yıktırılan İstanbul-Kartal-Eczacıbaşı İlköğretim 
Okulunun yeniden inşama ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin 
ÇELİK'in cevabı (7/5896) 

11.- İzmir Milletvekili Enver ÖKTEM'in, bazı kamu çalışanlarının eş 
durumundan tayinlerinde gösterilen kolaylığın kaldırılacağı iddiasına iliş­
kin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5897) 

12.- Ordu Milletvekili İdris Sami TANDOĞDU'nun, Ordu-Fatsa İl­
çesindeki Hatipli İlköğretim Okulunun bazı ihtiyaçlarına ilişkin sorusu ve 
Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5940) 

13.- Bursa Milletvekili Kemal DEMİREL'in, Düzce İline ayrılan 
yatırımlara ve ödenek miktarına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı 
Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5941) 

14.- Denizli Milletvekili Mustafa GAZALCI'nın, okullarda öğretim 
birliğine aykırı etkinlikler yapıldığı iddialarına ilişkin sorusu ve Millî 
Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5942) 

15.- Osmaniye Milletvekili Necati UZDİL'in, üniversitelerin kurul­
ması için belirlenen kriterlere ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı 
Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/6001) 

16.- Diyarbakır Milletvekili Mesut DEGER'in, Chrysler 300 M araç­
larının fren sistemlerinin Türk standartlarına uygunluğuna ilişkin sorusu ve 
Sanayi ve Ticaret Bakanı Ali COŞKUN'un cevabı (7/6007) 
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I. - GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

TBMM Genel Kurulu saat 11.00'de açılarak beş oturum yaptı. 

Sakarya Milletvekili Süleyman Gündüz, TBMM Dostluk Grubu olarak Küba'ya ve Yeryüzü 
Doktorları Yardım Kuruluşu olarak Sudan'a yaptıkları ziyaretlerdeki izlenimlerine, 

İstanbul Milletvekili Alaattin Büyükkaya, İstanbul'un fethinin 552 nci yıldönümüne, 

İlişkin gündemdışı birer konuşma yaptılar. 

Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Vedat Melik'in, Türkiye tarımının temel sorunlarına ve bu 
konuda alınması gereken tedbirlere ilişkin gündemdışı konuşmasına, Tarım ve Köyişleri Bakanı 
Sami Güçlü cevap verdi. 

Genel Kurulun 27.5.2005 Cuma günkü birleşiminin saat 11.00'de başlamasına; Türkiye Büyük 
Millet Meclisinin 28.5.2005 Cumartesi günü çalışmamasına ve 31.5.2005 Salı günü Genel Kurulun 
saat 14.00'te toplanmasına ilişkin Danışma Kurulu önerisi kabul edildi. 

Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmının: 
1 inci sırasında bulunan, Kamu İhale Kanununa Geçici Madde Eklenmesine Dair Kanun Tek­

lifinin (2/212) (S. Sayısı: 305) görüşmeleri, daha önce geri alınan maddelere ilişkin komisyon 
raporu henüz gelmediğinden; 

2 nci sırasında bulunan, Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları Kanunu Tasarısının (1/969) 
(S. Sayısı: 851), 

5 inci sırasında bulunan, Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun 
Tasarısının (1/1030) (S. Sayısı: 904), 

7 nci sırasında bulunan, Karadeniz Ekonomik İşbirliği Ülkeleri Hükümetleri Arasında Doğal 
ve İnsanlardan Kaynaklanan Afetlerde Acil Yardım ve Acil Müdahale Anlaşmasına Katılmamızın 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısının (1/930) (S. Sayısı: 740), 

8 inci sırasında bulunan, TC Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Kosova Geçici Özerk Yönetim 
Kurumlarını (Kosova Kültür, Gençlik ve Spor Bakanlığı) Temsil Eden Kosova'daki BM Geçici 
Yönetimi (UNMIK) Arasında Yapılan Kültürel İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısının (1/929) (S. Sayısı: 741), 

Görüşmeleri; 

4 üncü sırasında bulunan, Kilis Milletvekili Hasan Kara ile 2 milletvekilinin, Türk Ceza 
Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifinin (2/452) (S. Sayısı: 901) bir maddesi 
komisyona geri çekildi, 40 inci maddesine kadar kabul edildi; Birleşime verilen aradan sonra, 

İlgili komisyon yetkilileri Genel Kurulda hazır bulunmadığından; 

Ertelendi. 

3 üncü sırasında bulunan, Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkan vekilleri Ankara Millet­
vekili Salih Kapusuz, Bursa Milletvekili Faruk Çelik, Hatay Milletvekili Sadullah Ergin, İstanbul 
Milletvekili İrfan Gündüz ve Ordu Milletvekili Eyüp Fatsa ile 193 milletvekilinin, Türkiye Cum­
huriyeti Anayasasının Bir Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifinin (2/435) (S. Sayısı: 
894) ikinci görüşmesine, birinci görüşmenin bitiminden itibaren en az 48 saat geçtikten sonra baş­
lanabileceği, 
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6 ncı sırasında bulunan, Mahallî İdare Birlikleri Kanunu Tasarısının (1/798) (S. Sayısı: 819) 
görüşmelerini müteakiben kabul edilip kanunlaştığı, 

Açıklandı. 
27 Mayıs 2005 Cuma günü, alınan karar gereğince saat U.OO'de toplanmak üzere, birleşime 

20.07'de son verildi. 

İsmail Alptekin 
Başkanvekili 

Bayram Özçelik 
Burdur 

Kâtip Üye 
Harun Tüfekçi 

Konya 
Kâtip Üye 

Yaşar Tüzün 
Bilecik 

Kâtip Üye 
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No.: 143 

II. - GELEN KAĞITLAR 
27 Mayıs 2005 Cuma 

Tasarılar 
1.- Evrensel Hizmetin Sağlanması ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 

Tasarısı (1/1035) (Plan ve Bütçe; Avrupa Birliği Uyum ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm 
Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi: 24.5.2005) 

2.- Millî Eğitim Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Tasarısı (1/1036) (Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonuna) (Başkanlığa 
geliş tarihi: 24.5.2005) 

3.- Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Etyopya Federal Demokratik Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Kültür, Eğitim, Bilim, Basın-Yayın, Gençlik ve Spor Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı (1/1037) (Millî Eğitim, Kültür, Gençlik 
ve Spor ile Dışişleri Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi: 24.5.2005) 

Teklifler 
1.- İzmir Milletvekili Ahmet Ersin'in; İzmir İlinde Karabağlar Adı ile Bir İlçe Kurulması Hak­

kında Kanun Teklifi (2/491) (İçişleri ile Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi: 
20.5.2005) 

2.- Erzurum Milletvekili Mustafa Nuri Akbulut'un; 5326 Sayılı Kabahatler Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi (2/492) (Adalet Komisyonuna) (Başkanlığa geliş 
tarihi: 23.5.2005) 

Rapor 
1.- Hatay Milletvekili Sadullah Ergin'in; İcra ve İflas Kanununda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/460) (S. Sayısı: 915) (Dağıtma tarihi: 
27.5.2005) (GÜNDEME) 
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BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 11.04 

27 Mayıs 2005 Cuma 
BAŞKAN: Başkanvekili İsmail ALPTEKİN 

KÂTİP ÜYELER: Ahmet Gökhan SARIÇAM (Kırklareli), Yaşar TÜZÜN (Bilecik) 
* . 

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 104 üncü Birleşimini açıyorum. 

III. - YOKLAMA 
BAŞKAN - Elektronik cihazla yoklama yapacağız. 
Yoklama için 3 dakika süre vereceğim. 
Sayın milletvekillerinin, oy düğmelerine basarak salonda bulunduklarını bildirmelerini, bu süre 

içerisinde elektronik sisteme giremeyen milletvekillerinin, salonda hazır bulunan teknik personel­
den yardım istemelerini, buna rağmen sisteme giremeyen üyelerin ise, yoklama pusulalarını, görev­
li personel aracılığıyla, 3 dakikalık süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum. 

Yoklama işlemini başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yetersayısı bulunamamıştır. 
Birleşime 10 dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 11.10 
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İKİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 11.24 

BAŞKAN: Başkanvekili İsmail ALPTEKİN 
KÂTİP ÜYELER: Ahmet Gökhan SARIÇAM (Kırklareli), Yaşar TÜZÜN (Bilecik) 

• 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 104 üncü Birleşiminin 

İkinci Oturumunu açıyorum. 
III. - YOKLAMA 

BAŞKAN - Önceki oturumda yapılan yoklamada toplantı yetersayısı bulunamamıştı. 
Şimdi, tekrar, elektronik cihazla yoklama yapacağız. 
Yoklama için 3 dakika süre vereceğim. 
Sayın milletvekillerinin, oy düğmelerine basarak salonda bulunduklarını bildirmelerini, bu süre 

içerisinde elektronik sisteme giremeyen milletvekillerinin, salonda hazır bulunan teknik personel­
den yardım istemelerini, buna rağmen sisteme giremeyen üyelerin ise, yoklama pusulalarını, görev­
li personel aracılığıyla, 3 dakikalık süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum. 

Yoklama işlemini başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yetersayısı vardır; gündeme geçiyoruz. 
Başkanlığın Genel Kurula sunuşları vardır. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonunun, başkanvekili seçimine 

dair bir tezkeresi vardır; okutuyorum: 
IV. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A) TEZKERELER VE ÖNERGELER 
].- Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Başkanlığının, açık bulunan 

Komisyon Başkanvekilliği seçimini yaptığına ilişkin tezkeresi (3/831) 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Hesaplarını İnceleme Komisyonu Başkanlığında açık bulunan 
komisyon başkanvekili seçimi için 26.5.2005 tarih ve saat 11.00'de 12 komisyon üyelerinin 
katılımıyla toplanmış ve neticesinde 12 oy alan komisyon üyesi ve Çankırı Milletvekili İsmail 
Ericekli Komisyon Başkanvekili olarak seçilmiştir. 

Bilgilerinize arz ederim. 
İsmail Özgün 

Balıkesir 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Hesaplarını İnceleme Komisyonu 
Başkanı 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmına 

geçiyoruz. 
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V. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER 

/.- Çanakkale Milletvekilleri Mehmet Daniş ve İbrahim Köşdere'nin, Gelibolu Yarımadası 
Tarihî Millî Parkı Kanununa Geçici Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi (Kamu İhale 
Kanununa Geçici Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi) ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 
(2/212) (S. Sayısı: 305) 

BAŞKAN - 1 inci sırada yer alan kanun teklifinin geri alınan maddeleri ile ilgili komisyon 
raporu gelmediğinden, teklifin görüşmelerini erteliyoruz. 

2.- Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları Kanunu Tasarısı ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî 
Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/969) (S. Sayısı: 851) 

BAŞKAN - Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları Kanunu Tasarısı ile Sanayi, Ticaret, Ener­
ji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu raporunun görüşmelerine kaldığımız yerden 
devam edeceğiz. 

Komisyon? Yok. 
Ertelenmiştir. 
3.- Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekilleri Ankara Milletvekili Salih Kapusuz, Bur­

sa Milletvekili Faruk Çelik, Hatay Milletvekili Sadullah Ergin, İstanbul Milletvekili İrfan Gündüz 
ve Ordu Milletvekili Eyüp Fatsa ile 193 milletvekilinin, Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Bir 
Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/435) (S. 
Sayısı: 894 ve 894'e 1 inci ek) (x) 

BAŞKAN - Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekilleri Ankara Milletvekili Salih 
Kapusuz, Bursa Milletvekili Faruk Çelik, Hatay Milletvekili Sadullah Ergin, İstanbul Milletvekili 
İrfan Gündüz ve Ordu Milletvekili Eyüp Fatsa ile 193 milletvekilinin, Türkiye Cumhuriyeti 
Anayasasının Bir Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifinin ikinci görüşmelerine baş­
lıyoruz 

Komisyon?.. Yerinde. 
Hükümet?.. Yerinde. 
Sayın milletvekilleri, eğer izin verirseniz çok önemli bir açıklama yapacağım, oylamanın nasıl 

yapılacağı hakkında. 
Teklifin birinci görüşmeleri 24.5.2005 Salı günü saat 19.09'da tamamlanmıştır. 
Bilindiği gibi, anayasa değişiklik tekliflerinin ikinci müzakerelerinde, gerek teklifin tümü 

üzerinde gerekse maddeleri üzerinde görüşme açılmamakta, yalnızca maddeler üzerinde verilmiş 
değişiklik önergeleri görüşülmekte, birinci görüşmede üzerinde değişiklik teklifi bulunmayan bir 
madde hakkında ikinci görüşmede önerge verilememektedir. 

Teklifin birinci görüşmelerinde hiçbir madde üzerinde önerge verilmediğinden, maddeleri 
sırasıyla okutup gizli oya sunacağım. 

Şimdi, teklifin 1 inci maddesini okutuyorum: 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ ANAYASASININ BİR MADDESİNİN DEĞİŞTİRİLMESİ 

HAKKINDA KANUN TEKLİFİ 
MADDE 1.- 7.11.1982 tarihli ve 2709 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 133 üncü 

maddesinin kenar başlığı aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve birinci fıkradan sonra gelmek üzere 
aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

(x) 894 S. Sayılı Basmayazı 24.5.2005 tarihli 101 inci Birleşim Tutanağına eklidir. 
894 'e 1 inci Ek S. Sayılı Basmayazı bu birleşim tutanağına eklidir 
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F. Radyo ve Televizyon Üst Kurulu, radyo ve televizyon kuruluşları ve kamuyla ilişkili haber 
ajansları 

"Radyo ve televizyon faaliyetlerini düzenlemek ve denetlemek amacıyla kurulan Radyo ve 
Televizyon Üst Kurulu dokuz üyeden oluşur. Üyeler, siyasi parti gruplarının üye sayısı oranında 
belirlenecek üye sayısının ikişer katı olarak gösterecekleri adaylar arasından, her siyasi parti 
grubuna düşen üye sayısı esas alınmak suretiyle Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunca 
seçilir. Radyo ve Televizyon Üst Kurulunun kuruluşu, görev ve yetkileri, üyelerinin nitelikleri, 
seçim usulleri ve görev süreleri kanunla düzenlenir." 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Anayasanın 175 inci ve İçtüzüğün 94 üncü maddeleri 
gereğince, anayasa değişiklik tekliflerinin maddelerinin ve tümünün kabulü, üye tamsayısının en az 
beşte 3 çoğunluğunun gizli oyuyla mümkündür; yani, teklifin maddelerinin ve tümünün kabulü için 
en az 330 kabul oyu gerekmektedir. 

Genel Kurulun 5.7.1995 tarihli 134 üncü Birleşiminde oylanarak kabul edilen Başkanlık tez­
keresi uyarınca, anayasa değişiklik teklifinin ikinci görüşmesinde; 

1- Yapılan oylamada 330'un altında oy alan madde, birinci oylamada aldığı oy ne olursa olsun, 
kesin olarak reddedilmiş olacak ve düşecektir. 

2- Yapılan oylamada 330'un üzerinde oy alan maddeler, birinci oylamada aldığı oy 330'un al­
tında da olsa kabul edilmiş olacaktır. 

3- Yapılan oylamada maddeler, 330'un ve 367'nin üzerinde oy almış olsalar da, tümünün oy­
lamasında 330'un altında oy alırsa, teklifin tümü kesin olarak reddedilmiş olacak ve düşecektir. 

4- Yapılan oylamada maddelerin bir kısmı 330'un üzerinde, fakat 367'nin altında oy almış ol­
sa, bir kısmı da 367'nin üzerinde oy almış olsa, tümünün oylamasında, teklif, 367'nin üzerinde oy­
la kabul edilirse, kanunun hiçbir maddesi kendiliğinden halkoylamasına sunulmayacaktır. Aynı 
durumda, tümünün oylamasında teklif, 367'nin altında oyla kabul edilirse, kanunun tümü ken­
diliğinden halkoylamasına sunulacaktır. 

Gizli oylamanın ne şekilde yapılacağını arz ediyorum: 
Komisyon ve hükümet sıralarında yer alan Kâtip Üyelerden, komisyon sırasındaki Kâtip Üyeler, 

Adana'dan başlayarak Denizli'ye kadar -Denizli dahil- ve Diyarbakır'dan başlayarak İstanbul'a 
kadar -İstanbul dahil-; hükümet sırasındaki Kâtip Üyeler ise, İzmir'den başlayarak Mardin'e kadar -
Mardin dahil- ve Mersin'den başlayarak Zonguldak'a kadar -Zonguldak dahil- adı okunan millet­
vekiline biri beyaz, biri yeşil, biri de kırmızı olmak üzere 3 yuvarlak pul ile mühürlü zarf verecek ve 
pul ve zarf verilen milletvekilini ad defterinde işaretleyecektir. 

Milletvekilleri, Başkanlık kürsüsünün sağında ve solunda yer alan kabinlerden başka yerde oy­
larını kullanmayacaklardır. 

Vekâleten oy kullanacak bakanlar da, yerine oy kullanacakları bakanın ilinin bulunduğu 
bölümde oylarını kullanacaklardır. 

Bildiğiniz üzere, bu pullardan beyaz olanı kabul, kırmızı olanı ret, yeşil olanı ise çekimser oyu 
ifade etmektedir. 

Öncelikle Kâtip Üyeler yerini alacak ve ondan sonra, oy pusulaları, milletvekillerine sırasıyla 
verilecektir. Benim talimatım olmadan hiçbir milletvekiline oy pusulası ve zarf verilmeyecektir. 

Oyunu kullanacak sayın üye, Kâtip Üyeden 3 yuvarlak pul ile mühürlü zarfı aldıktan ve adını 
ad defterine işaretlettikten sonra kapalı oy verme yerine girecek, oy olarak kullanacağı pulu burada 
zarfın içerisine koyacak, diğer 2 pulu ise ıskarta kutusuna atacaktır. 

Bilahara oy verme yerinden çıkacak olan üye, oy pulunun bulunduğu zarfı Başkanlık Divanı 
kürsüsünün önüne konulan oy kutusuna atacaktır. 

Oylamada adı okunmayan milletvekiline pul ve zarf verilmeyecektir. 
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Şimdi, gizli oylamaya Adana İlinden başlıyoruz. 
(Oyların toplanılmasına başlandı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Devlet Bakanı Kürşad Tüzmen'in yerine Çevre ve Orman 

Bakanı Sayın Osman Pepe, Devlet Bakanı Beşir Atalay'ın yerine Devlet Bakanı Sayın Ali Babacan, 
Devlet Bakanı Mehmet Aydın'ın yerine Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı Sayın Mehmet Hilmi 
Güler, İçişleri Bakanı Abdülkadir Aksu'nun yerine Bayındırlık ve İskân Bakanı Sayın Zeki Ergezen, 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Murat Başesgioğlu'nun yerine Kültür ve Turizm Bakanı Sayın 
Atilla Koç, Tarım ve Köyişleri Bakanı Sami Güçlü'nün yerine Sağlık Bakanı Sayın Recep Akdağ 
oy kullanacaklardır. 

(Oyların toplanılmasına devam edildi) 
BAŞKAN - Oyunu kullanmayan sayın milletvekilimiz var mı? Yok. 
Sayın milletvekilleri, oylama işlemi tamamlanmıştır. 
Kupaları kaldıralım. 
(Oyların ayırımı yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Bir Maddesinin Değiş­

tirilmesi Hakkında Kanun Teklifinin 1 inci maddesinin gizli oylama sonucunu açıklıyorum: 

Katılan üye : 414 
Kabul : 376 
Ret : 36 
Çekimser : 1 
Boş : 1 
Böylece, madde kabul edilmiştir. 
Şimdi, 2 nci maddeyi okutuyorum: 
MADDE 2.- Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer ve halkoylamasına sunulması halinde 

oylanır. 

BAŞKAN - Sayın Kâtip Üyelerimiz yerlerine geçsinler. 
Şimdi, aynı şekilde, aynı usulle gizli oylamaya Adana İlinden başlıyoruz. 
(Oyların toplanılmasına başlanıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Devlet Bakanı Sayın Kürşad Tüzmen'in yerine Çevre ve Or­

man Bakanı Sayın Osman Pepe, Devlet Bakanı Sayın Beşir Atalay'ın yerine Devlet Bakanı Sayın 
Ali Babacan, Devlet Bakanı Sayın Mehmet Aydın'ın yerine Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı Sayın 
Mehmet Hilmi Güler, İçişleri Bakanı Sayın Abdülkadir Aksu'nun yerine Bayındırlık ve İskân 
Bakanı Sayın Zeki Ergezen, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Murat Başesgioğlu'nun 
yerine Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Atilla Koç, Tarım ve Köyişleri Bakanı Sayın Sami Güçlü'nün 
yerine Sağlık Bakanı Sayın Recep Akdağ oy kullanacaklardır. 

Ayrıca, Başbakan Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın yerine Devlet Bakanı ve Başbakan Yardım­
cısı Sayın Mehmet Ali Şahin oy kullanacaktır. 

(Oyların toplanılmasına devam edildi) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, bir açıklama yapacağım; sükûnet rica ediyorum. 
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Bazı milletvekillerimiz, Başkanlığımıza müracaat ederek, ara vereceğimizi düşünerek, Genel 
Kuruldan ayrıldıklarını ve ayrılacaklarını ifade ediyorlar. Halbuki, Anayasa oylamasını kesintisiz 
devam ettireceğimizden, bundan sonraki oylama da esasa taalluk edip, önemli bir oylama olduğun­
dan, Meclis çalışmaya devam ediyor ve ara vermiyoruz. Bunu milletvekili arkadaşlarıma 
duyuruyorum, kimse ayrılmasın Genel Kuruldan; çalışmalarımız devam ediyor, üçüncü oylamaya 
başlayacağız. 

(Oyların toplanılmasına devam edildi) 
BAŞKAN - Sanayi ve Ticaret Bakanı Sayın Ali Coşkun'un yerine Millî Eğitim Bakanı Sayın 

Hüseyin Çelik oy kullanacaktır. 
(Oyların toplanılmasına devam edildi) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, oyunu kullanmayan milletvekilimiz var mı?.. 
Son olarak ikaz ediyorum: Oyunu kullanmayan milletvekili var mı?.. Yok. 
Oylama işlemi bitmiştir. 
Oy kutuları kaldırılsın. 
(Oyların ayırımı yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Bir Maddesinin Değiş­

tirilmesi Hakkında Kanun Teklifinin 2 nci maddesinin gizli oylaması sonucunu açıklıyorum: 
Kullanılan oy sayısı : 407 
Kabul : 375 
Ret : 30 
Boş : 2 
Böylece, madde kabul edilmiştir. 
Şimdi, Kâtip Üyelerimiz yerlerini alsınlar; teklifin tümünün gizli oylamasına başlayacağız. 
Sayın milletvekilleri, bazı arkadaşlarımız, bu oylamadan sonra ara verilip verilmeyeceğini 

soruyorlar. Sayın milletvekillerimiz, oylamadan sonra ara vermeyeceğiz ve yasama çalışmalarımıza 
devam edeceğiz. O bakımdan, arkadaşlarımız ayrılmasınlar. 

Sayın milletvekilleri, Devlet Bakanı Kürşad Tüzmen yerine Çevre ve Orman Bakanı Osman 
Pepe, Devlet Bakanı Beşir Atalay yerine Devlet Bakanı Ali Babacan, Devlet Bakanı Mehmet Ay­
dın yerine Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı Mehmet Hilmi Güler, İçişleri Bakanı Abdülkadir Ak­
su yerine Bayındırlık ve İskân Bakanı Zeki Ergezen, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Murat 
Başesgioğlu yerine Kültür ve Turizm Bakanı Atilla Koç, Tarım ve Köyişleri Bakanı Sami Güçlü 
yerine Sağlık Bakanı Recep Akdağ, Başbakan Sayın Recep Tayyip Erdoğan yerine Devlet Bakanı 
Mehmet Ali Şahin, Sanayi ve Ticaret Bakanı Ali Coşkun yerine Millî Eğitim Bakanı Hüseyin Çelik 
oy kullanacaklardır. 

Oylamaya Adana İlinden başlıyoruz. 
(Oylar toplanıldı) 
BAŞKAN - Oyunu kullanmayan sayın üye var mı? Yok. 
Oy verme işlemi tamamlanmıştır. 
Oy kutuları kaldırılsın 
(Oyların ayırımı yapıldı) 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Bir Maddesinin Değiş­
tirilmesi Hakkında Kanun Teklifinin tümünün gizli oylama sonucunu açıklıyorum: 

Kullanılan oy sayısı 
Kabul 
Ret 
Boş 
Geçersiz 

403 
378 

21 
2 
2 

Bu sonuca göre, teklif kabul edilmiş ve kanunlaşmıştır. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
Komisyon Başkanımızın, yerinden, kısa bir teşekkür konuşması vardır. 
Buyurun Sayın Başkan. 
ANAYASA KOMİSYONU BAŞKANI BURHAN KUZU (İstanbul) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekili arkadaşlarım; 1 maddelik de olsa, bir anayasa değişikliğini yine gerçekleştirmiş 
bulunuyoruz; gerek iktidar gerek muhalefet partisi milletvekillerimize teşekkür ediyorum ve 
devamını diliyorum. 

Sağ olun, var olun. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 
Sayın milletvekilleri, 4 üncü sırada yer alan, Kilis Milletvekili Hasan Kara ile 2 milletvekilinin, 

Türk Ceza Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu raporunun 
görüşmelerine başlıyoruz. 

4.- Kilis Milletvekili Hasan Kara ile 2 milletvekilinin, Türk Ceza Kanununda Değişiklik Yapıl­
masına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/452) (S. Sayısı: 901) (x) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yerinde. 
Hükümet?.. Yerinde. 
Adalet Komisyonu, 26.5.2005 tarihli 103 üncü Birleşimde, teklifin 21 inci maddesini, İç­

tüzüğün 88 inci maddesine göre geri istemiş ve söz konusu madde Komisyona geri verilmişti. 
Komisyon, maddeyle ilgili raporunu Başkanlığımıza vermiştir. 
Şimdi, Komisyon raporunu okutuyorum: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
"Kilis Milletvekili Hasan Kara ile 2 Milletvekilinin; Türk Ceza Kanununda Değişiklik Yapıl­

masına Dair Kanun Teklifi", Komisyonumuz 5.5.2005 tarihli 20 nci ve 12.5.2005 tarihli 22 nci bir­
leşimlerinde; Adalet Bakanı Sayın Cemil Çiçek ile Adalet ve İçişleri Bakanlıkları, Yargıtay Başkan­
lığı, Yargıtay Cumhuriyet Başsavcılığı, Türkiye Barolar Birliği, Basın Konseyi Başkanlığı ve 
üniversite öğretim üyelerinin de katılımlarıyla incelenip görüşülmüş, 16.5.2005 tarihli ve 79 karar 
nolu raporu Başkanlığa sunulmuştu. 

Genel Kurulun 26.5.2005 tarihli 103 üncü Birleşiminde, söz konusu teklifin görüşmeleri 
sırasında, teklifin 21 inci maddesi, İçtüzüğün 88 inci maddesine göre Komisyonumuzca geri çekil­
miştir. 

Komisyonumuzun, 27.5.2005 tarihli 26 nci Birleşiminde, Adalet Bakanlığı temsilcilerinin 
katılımlarıyla söz konusu teklifin 21 inci maddesi görüşülmüş ve aynen kabul edilmiştir. 

(x) 901 S. Sayılı Basmayazı 26.5.2005 tarihli 103 üncü Birleşim Tutanağına eklidir. 
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Raporumuz, Genel Kurulun onayına sunulmak üzere Başkanlığa saygıyla arz olunur. 
Başkan Başkanvekili Sözcü 

Koksal Toptan Recep Özel Ramazan Can 
Zonguldak İsparta Kırıkkale 

Kâtip Üye Üye 
Hasan Kara Fehmi Hüsrev Kutlu Halil Özyolcu 

Kilis Adıyaman Ağrı 
Üye Üye Üye 

Haluk İpek Orhan Yıldız Muzaffer Külcü 
Ankara Artvin Çorum 

Üye Üye Üye 
Nimet Çubukçu Hakkı Köylü Enver Yılmaz 

İstanbul Kastamonu Ordu 
Üye Üye 

Ahmet Çağlayan Bekir Bozdağ 
Uşak Yozgat 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, madde üzerinde söz isteği yoktur. 
Maddeyi tekrar okutuyorum: 

TÜRK CEZA KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN TEKLİFİ 
MADDE 21.- Türk Ceza Kanununun 184 üncü maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 
"(6) İkinci ve üçüncü fıkra hükümleri, 12 Ekim 2004 tarihinden önce yapılmış yapılarla ilgili 

olarak uygulanmaz." 
BAŞKAN - Madde üzerinde söz isteği?.. Yok. 
21 inci maddeyle ilgili bir açıkoylama isteği vardır. 
Önergeyi okutup, imza sahiplerini arayacağım: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Görüşülmekte olan 901 sıra sayılı kanun teklifinin 21 inci maddesinin açık oylanmasını arz 

ederiz. 
BAŞKAN - Hüseyin Tanrıverdi?.. Burada. 
Nusret Bayraktar?.. Burada. 
Mehmet Ergün Dağcıoğlu?.. Burada. 
Recep Koral?.. Burada. 
Fahri Keskin?.. Burada. 
Yahya Baş?.. Burada. 
Mehmet Sekmen?.. Burada. 
Mehmet Güner?.. Burada. 
Mustafa Elitaş?.. 
MEHMET ALTAN KARAPAŞAOĞLU (Bursa) - Tekabbül ediyorum. 
BAŞKAN - Sayın Karapaşaoğlu tekabbül ediyor. 
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Muzaffer Külcü?.. Burada. 
Resul Tosun?.. Burada. 
Mustafa Duru?.. Burada. 
Ali Aydın Dumanoğlu?.. Burada. 
Temel Yılmaz?.. Burada. 
İlyas Arslan?.. Burada. 
Selami Uzun?.. Burada. 
Kenan Altun?.. Burada. 
Ünal Kaçır?.. Burada. 
Zafer Hıdıroğlu?.. Burada. 
Zülfü Demirbağ?.. Burada. 
Açıkoylamanın şekli hakkında Genel Kurulun kararını alacağım. 
Açıkoylamanın elektronik oylama cihazıyla yapılmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul eden­

ler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Alınan karar gereğince, açıkoylama elektronik cihazla yapılacaktır. 
Açıkoylama için 4 dakika süre vereceğim. Bu süre içerisinde sisteme giremeyen üyelerin tek­

nik personelden yardım istemelerini, bu yardıma rağmen de sisteme giremeyen üyelerin, oy 
pusulalarını, oylama için öngörülen 4 dakikalık süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica 
ediyorum. 

Ayrıca, vekâleten oy kullanacak sayın bakanlar var ise, hangi bakana vekâleten oy kullandığını, 
oyunun rengini ve kendisinin ad ve soyadı ile imzasını da taşıyan oy pusulasını, yine, oylama için 
öngörülen 4 dakikalık süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum. 

Oylama işlemini başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla oylamaya başlandı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, tümü üzerindeki oylamada da açıkoylama talebi vardır; buna 

göre, sayın vekillerimiz Genel Kuruldan ayrılmasınlar efendim. 
(Elektronik cihazla oylamaya devam edildi) 

BAŞKAN- Pusula gönderen arkadaşlarımız Genel Kuruldan ayrılmasınlar; çünkü, kendilerinin 
Genel Kurulda olup olmadıklarını arayacağım. 

Sayın bakanların, vekâleten oy kullanıyorlarsa, pusula göndermeleri gerekiyor. 
(Elektronik cihazla oylamaya devam edildi) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, şimdi, pusula gönderen ve bu yolla oy kullanan milletvekil-

lerimizi Genel Kurulda arıyorum. 
Van Milletvekili Maliki Ejder Arvas?.. Burada. 
Sayın Gürsoy Erol?.. Burada. 
Niğde Milletvekili Sayın Mahmut Uğur Çetin?.. Burada. 
Sayın Nevzat Yalçıntaş?.. Burada. 
Sayın Lokman Ayva?.. Burada. 
Konya Milletvekili Sayın Mustafa Ünal?.. Burada. 
Hatay Milletvekili Sayın Mehmet Eraslan?.. Burada. 
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Sayın milletvekilleri, Türk Ceza Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifinin 21 
inci maddesinin açıkoylama sonucunu açıklıyorum: 

Kullanılan oy sayısı : 342 
Kabul : 342 (x) 
Böylece, madde kabul edilmiştir. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
Sayın milletvekilleri, teklifin 39 uncu maddesi Genel Kurulun dünkü birleşiminde kabul edil­

mişti. 
Şimdi 40 inci maddeyi okutuyorum: 
MADDE 40.- Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 
BAŞKAN- Madde üzerinde söz isteyen yok. 
Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Sayın Eraslan, söz istiyor musunuz? 
MEHMET ERASLAN (Hatay) - Evet. 
BAŞKAN - Tümünü oylamadan önce son söz vekilin olduğundan, oyunun rengini belirtmek 

üzere, Hatay Milletvekili Sayın Mehmet Eraslan'a söz veriyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) 
Sayın Eraslan, oyunuzun rengini lehte mi, aleyhte mi belirtiyorsunuz? 
MEHMET ERASLAN (Hatay) - Efendim, müsaade ederseniz bir konuşayım önce... 
BAŞKAN - Ama, önce söylemeniz gerekiyor. 
MEHMET ERASLAN (Devamla) - Değerli arkadaşlar, öncelikle şunu ifade etmek istiyorum. 

Dün, iktidarın önergesiyle değiştirilmiş olan 263 üncü maddeyle ilgili olumlu oy kullanmıştım; doğ­
ru bulduğumu, burada, huzurlarınızda ifade ediyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) Cumhuriyet 
Halk Partisinin bu konudaki katı tutumunu anlamakta güçlük çektiğimi ifade etmek istiyorum. (AK 
Parti sıralarından alkışlar) 

Değerli arkadaşlar, 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu daha önce Parlamentoda yasalaştı ve 1 
Nisan 2005 tarihi itibariyle yürürlüğe girecekti; fakat, daha sonra toplumun çeşitli kesimlerinden 
gelen... 

BAŞKAN - Sayın Eraslan, bir dakikanızı rica ediyorum. 
Sayın milletvekilleri, biraz önce açıkça ifade ettim; biraz sonra tümü üzerinde açıkoylama var­

dır ve nitelikli çoğunluk aranmaktadır. Bazı arkadaşlarımızı hareketli görüyorum, o bakımdan, bir 
defa daha ikaz ediyorum. 

Buyurun. 
MEHMET ERASLAN (Devamla) - Daha sonra toplumun çeşitli kesimlerinden gelen eleştiri 

yoğunluğu nedeniyle, birtakım telkinler nedeniyle, Türk Ceza Kanununun yürürlüğü 1 Haziran 
2005 tarihine ertelendi. 

Tabiî, bu iki aylık erteleme gerçekten çok önemli bir süreydi. Bu iki aylık ertelemede, işte, bu 
çeşitli tepkiler ve eleştiriler, toplumun çeşitli kesimlerinden, toplumun çeşitli katmanlarından gelen 
bu eleştiriler gözönünde bulundurularak yeni düzenlemeler ve yeni çalışmalar yapılacaktı ve önem­
li bir, iki aydı aslında bu, önemli bir süreydi değişiklik adına. TCK'da, işte, daha demokratik bir 
yapıyı oluşturma, felsefesi olan, düzgün bir dili olan, insan temel hak ve özgürlüklerine gerçekten 

(x) Açıkoylama kesin sonuçlarını gösteren tablo tutanağın sonuna eklidir. 
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katkı sağlayıcı bir yasayı oluşturma noktasında önemli bir, iki aylık süreydi. Zaten, iki ay ertelen­
mesinin sebebi de buydu. Bir hata vardı, bir eksiklik vardı, noksanlıklar vardı, onların telafi edil­
mesi söz konusuydu, bu yüzden ertelenmişti. Fakat, bu iki aylık zaman içerisinde, Sayın Adalet 
Bakanımızın da ifade ettiği gibi, aslında, çok büyük yenilikler, değişiklikler olmadığını, ben, 
üzülerek ifade etmek istiyorum. Bu iki aylık erteleme süresi, tamamen toplumun çeşitli kesimlerin­
den gelen itirazları ve eleştirileri susturmak, sübvanse etmek, daha doğrusu, susturmak niyeti 
taşıyordu. Tamamen çeşitli kesimlerin gazını almaya ve onları oyalamaya yönelik bir çalışmadan 
ibaret olmuştur. 

Şimdi, basınla ilgili Basın Konseyinin getirdiği biryığın eleştiri oldu. İftira eden, cezaî müey­
yideyle karşı karşıya kalsın. Hiç kimse bu ülkede birbirine iftira etme ve birbirine kötü yakıştır­
malarda bulunma hakkına, salahiyetine sahip değildir; ama, yani, Türkiye'de susan bir basın ve 
konuşmayan bir basın da ne kadar demokratik olur, ne kadar hakkaniyetçi olur; toplumun ve ül­
kenin, Türkiye'nin gelişmesi noktasında ne kadar katkı sağlayabilir; siz değerli milletvekillerinin 
görüşlerine arz ediyorum. 

Tabiî ki, Türk Ceza Kanunundaki bu düzenlemeler, basın ve ifade özgürlüğünü önemli ölçüde 
kısıtlamıştır ve iki aylık süre içerisinde hiçbir önemli radikal değişiklik, demokratik değişiklik, 
maalesef, vuku bulmamıştır. Özellikle binbir güçlükle ve ekonomik yetersizlikle ayakta durmaya 
çalışan yerel basın, şimdiki adıyla yaygın basın, maalesef, tarihte görülmemiş bir hapis cezasıyla, 
para cezasıyla karşı karşıya kalmakta ve eleştiri yapma hakkını, eleştiri yapma salahiyetini, 
maalesef, yitirmiş durumdadır. 

Aslında, Türk Ceza Kanununun mevcut hali, siyasî otoritenin basın ve yayına yönelik öf­
kesinin yasa diline çevrilmiş şeklidir. Yani, biz ne dersek diyelim, maalesef, durum böyledir. 

Değerli arkadaşlar, bu haliyle, maalesef, Türk Ceza Kanunu, otoriter devlet anlayışıyla, otoriter 
siyaset anlayışıyla hazırlanmıştır; demokratik olmaktan, temel hak ve özgürlükleri savunmaktan 
uzaktır; aksine, kısıtlamaktadır; hukuk devleti ilkesine terstir. Polisiye devlet anlayışıyla hazırlanan 
bir Türk Ceza Kanunuyla karşı karşıyayız. 

BAŞKAN - Sayın Eraslan, süreniz doldu, son cümlelerinizi almak istiyorum. 
MEHMET ERASLAN (Devamla) - Toparlıyorum. 
Maalesef, bu yasa, konuşan bir Türkiye değil, konuşan bir toplum değil, susan bir Türkiye'yi 

oluşturacaktır ve bu yasa, Türkiye'yi cezalandırma yasasıdır. Ben bunun tanımını da böyle 
yapıyorum. Bunları doğru bulmadığımı; fakat, 263 üncü maddede yapılan değişikliği olumlu bul­
duğumu, doğru bulduğumu, dolayısıyla, doğruları söylemenin; ama, yanlışları da ifade etmenin bir 
erdemlilik olduğunu söylüyorum. 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum. (AKP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ediyorum Sayın Eraslan. 
Sayın milletvekilleri, teklifin tümünün oylamasının açıkoylama şeklinde yapılması yönünde 

talep vardır. 
Açıkoylama yapılması hususundaki önergeyi okutacağım, ondan sonra da önerge verenlerin 

Genel Kurulda bulunup bulunmadıklarını arayacağım. 
Önergeyi okutuyorum: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Görüşülmekte olan 901 sıra sayılı kanun teklifinin tümünün açık oyla oylanmasını arz ederiz. 
BAŞKAN - Ahmet Işık?.. Burada. 
Nihat Eri?.. Burada. 
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Şükrü Önder?.. Burada. 
Mahfuz Güler?.. Burada. 
Cavit Torun?.. Burada. 
Tayyar Altıkulaç?.. Burada. 
Asım Kulak?.. Burada. 
Mehmet Sekmen?.. Burada. 
Nusret Bayraktar?.. Burada. 
Hüseyin Tanrıverdi?.. Burada. 
Zafer Hıdıroğlu?.. Burada. 
Mustafa Baş?.. Burada. 
Recep Özel?.. Burada. 
Halil Özyolcu?.. Burada. 
İlyas Arslan?.. Burada. 
Mustafa Ilıcalı?.. Burada. 
A. Veli Şeyda?.. Burada. 
Mehmet Denizolgun?.. Burada. 
İ. Hakkı Birlik?.. Burada. 
Açıkoylama isteyen milletvekillerimizin Genel Kurulda olduğu tespit edilmiştir. 
Açıkoylamanın şekli hakkında Genel Kurulun kararını alacağım. 
Açıkoylamanın elektronik oylama cihazryla yapılmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul eden­

ler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Oylama için 5 dakika süre vereceğim. Bu süre içerisinde sisteme giremeyen üyelerin teknik 

personelden yardım istemelerini, bu yardıma rağmen de sisteme giremeyen üyelerin, oy 
pusulalarını, oylama için öngörülen 5 dakikalık süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica 
ediyorum. 

Ayrıca, vekâleten oy kullanacak sayın bakanlar var ise, hangi bakana vekâleten oy kullandığını, 
oyunun rengini ve kendisinin ad ve soyadı ile imzasını da taşıyan oy pusulasını, yine, oylama için 
öngörülen 5 dakikalık süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum. 

Oylama işlemini başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla oylamaya başlanıldı) 
BAŞKAN- Pusula gönderenler ayrılmasınlar, Genel Kurulda olup olmadıklarını arayacağım. 
(Elektronik cihazla oylamaya devam edildi) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türk Ceza Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

Teklifinin açıkoylama sonucunu açıklıyorum: 
Kullanılan oy sayısı 
Kabul 
Ret 

346 
343 

3(x) 
Böylece, teklif kabul edilmiş ve kanunlaşmıştır; hayırlı olmasını diliyoruz. (Alkışlar) 

(x) Açıkoylama kesin sonuçlarını gösteren tablo tutanağın sonuna eklidir. 
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5 inci sırada yer alan, Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun Tasarısı ile 
Plan ve Bütçe Komisyonu raporunun görüşmelerine başlayacağız. 

5:- Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe 
Komisyonu Raporu (1/1030) (S. Sayısı: 904) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 
Ertelenmiştir. 
6 ncı sırada yer alan, Karadeniz Ekonomik İşbirliği Ülkeleri Hükümetleri Arasında Doğal ve 

İnsanlardan Kaynaklanan Afetlerde Acil Yardım ve Acil Müdahale Anlaşmasına Katılmamızın Uy­
gun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri 
Komisyonları raporlarının görüşmelerine başlayacağız. 

6.- Karadeniz Ekonomik İşbirliği Ülkeleri Hükümetleri Arasında Doğal ve İnsanlardan Kay­
naklanan Afetlerde Acil Yardım ve Acil Müdahale Anlaşmasına Katılmamızın Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Rapor­
ları (1/930)(S. Sayısı: 740) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 
Ertelenmiştir. 
Sayın milletvekilleri, bundan sonraki gündem maddeleri de uluslararası anlaşmalar olduğun­

dan ve Dışişleri Komisyonumuz temsilcileri de mevcut bulunmadığından, sözlü soru önergeleri ile 
diğer denetim konularını sırasıyla görüşmek için, 31 Mayıs 2005 Salı günü saat 14.00'te toplanmak 
üzere, birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 14.12 
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VI. - SORULAR VE CEVAPLAR 

A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 

L- Diyarbakır Milletvekili Mesut DEĞER'in, hâkim ve savcıların tedavi giderlerine ilişkin 
sorusu ve Adalet Bakanı Cemil ÇİÇEK'in cevabı (7/5670) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıda yer alan sorumun Adalet Bakanı Sayın Cemil Çiçek tarafından yazılı olarak 

yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. 08.04.2005 

/ AV.Mesu/DEĞER 
Diyarbakır Milletvekili 

Hakim ve Savcıların sağlık problemlerinde bir sorun olduğunda ve çalıştığı ilin 
dışında bir il de tedaviye gittiğinde Devletçe tedavi ücreti alma hakkı vardır.( Konaklama-
Yol v.s. ) 

Yapılan giderlerin İO / 1 veya 8 / 1 karşılanmaktadır. 

1 - Hakim ve Savcılarımızın yapılan gider faturalarının tamamını karşılamayı düşünüyor 
musunuz ? 

T.C. 
ADALET BAKANLİĞİ -2.T./f.5/2005 

Bakan 

TÜRKİYK BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi: a) Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı ifadeli. 25/04/2005 tarihli ve A.Ol.0.ONS. 
0.10.00.02-10553 sayılı yazınız.. 

b) O4/05/2O05 tarihli ve 473 sayılı yazımız. 

İlgi (a) yazınız ekinde alman ve Diyarbakır Milletvekili Mesut Değer taralından 
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/5670 Ksas No.lu soru 
önergesiyle ilgili cevaba esas teşkil edecek bilgilerin derlenebilmesi için ilgi (b) yazımızla. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesinin beşinci Fıkrası uyarınca bir aylık 

ek süre verilmesi istenilmiştir. 
Söz konusu soru önergesine verilen cevap örneği iki nüsha hâlinde ilişikte 

sunulmuştur. 
Bilgilerinize arz ederim. 

I£K: 
Soru önergesi cevabı (2 adet) 
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Sayın Mesut DF.ölîR 
Diyarbakır Milletvekili 

T.B.M.M. 

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/5670 Esas No.lu 
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur. 

10/02/1954 tarihli ve 6245 sayılı Harcırah Kanununun, "Kanunun Şümulü" başlıklı 1. 
maddesinde de belirtildiği üzere, genel bütçeye dahil dairelerle katma ve özel bütçeli idareler 
ve bunlara bağlı sabit ve döner sermayeli müesseselerin, özel kanunlarla kurulmuş banka ve 
teşekküllerin, bu daire, idare, banka, teşekkül ve müesseselerin sermayesinin yarısından 
fazlasına sahip bulundukları teşekkül ve müesseselerin istihdam şekli ne olursa olsun tüm 
çalışanlarına ödeyecekleri harcıraha ilişkin esas ve usulleri belirleyen genci ve temel bir gider 
Kanunu olma özelliği taşıdığı: 

Söz konusu Kanunun 18. maddesinin (c) bendinde, kanunları gereğince memuriyet 
mahalli dışındaki sağlık kurumlarında yatarak veya ayakta tedavi maksadıyla gönderilenler ile 
bunların aile fertlerine (aile fertleri için ikamet mahalli dışına) gidiş ve dönüşleri için yol 
masrafı ve gündelik; ayakta tedavi görenlere ayakta tedavi süresince gündelik ve ikamet 
ettikleri yer ile tedavi kurumu arasındaki mutat taşıt ücreti ödeneceğinin hükme bağlandığı; 

Aynı Kanunun 6. maddesinde; harcırahın, söz konusu Kanunda aksine hüküm 
bulunmadıkça, gidip gelmeye en uygun ve kullanılması mutat olan yol ve taşıt araçları 
üzerinden verileceği; gidip gelmeye en uygun kullanılması mutat olan bu yolda hem muayyen 
hem gayri muayyen tarifeli taşıt işletilmekte ise harcırahın hesabında muayyen tarifeli taşıtın 
esas alınacağı; 27. maddesinde de, yurt içinde yol masrafının, muayyen tarifeli nakil vasıtaları 
ile seyahatte, anılan Kanuna bağlı (1) sayılı Cetvelin birinci sütununda yazılı makam ve 
sıfatlar ile vazifeli aylık veya ücret tutarlarına göre aynı cetvelin ikinci sütununda yazılı 
mevkiin tarifesi üzerinden bilet parası ve muayyen tarifeli olmayan taşıt araçları ile yolculukta 
da, (1) sayılı Cetvelin üçüncü sütununa göre mutat ve ekonomik olan taşıt araçlarına ait 
gerçek yol giderinin ödeneceği hükmüne yer verildiği; 

21/04/2005 tarihli ve 5335 sayılı Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 4. maddesinin (c) bendi ile 6245 sayılı Kanunun 33". 
maddesin e (d) bendi olarak "Bu Kanun hükümlerine göre gündelik ödenenlerden ((b) 
fıkrasına göre gündelik ödenenler hariç) yurt içinde yatacak yer temini için ödedikleri 
ücretleri belgelendirenlere, belge bedelini aşmamak ve her defasında on gün ile sınırlı olmak 
üzere gündeliklerinin tamamına kadar olan kısmı ayrıca ödenir." hükmünün eklendiği; 

Malûmlarıdır. 
Hakimler ve savcıların lülen çalışmakta oldukları görev mahalli dışına tedavi amacıyla 

gitmeleri durumunda, tedavi masrafının her yıl yayımlanan Bütçe Uygulama Tarifesi esasına 
göre, harcırahların ise Harcırah Kanununun 18. maddesinde belirtilen hükümler çerçevesinde, 
31 Aralık 2004 tarihi ve 25687 (mükerrer) sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 6245 sayılı 
Harcırah Kanununun 33 ve 50. maddeleri uyarınca verilecek gündelik ve Tazminat Miktarını 
Gösterir Cetvelde (H Cetveli ) belirtilen yevmiyelere göre ödendiği, Bakanlığımız kayıtlarının 
incelenmesinden anlaşılmıştır. 

Bilgilerinize arz ederim. 
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2.- Diyarbakır Milletvekili Mesut DEĞER'in, hâkim ve savcıların maaşlarında düzenleme 
yapılıp yapılmayacağına ilişkin sorusu ve Adalet Bakanı Cemil ÇİÇEK'in cevabı (7/5671) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıda yer alan sorumun Adalet Bakanı Sayın Cemil Çiçek tarafından yazılı olarak 
yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. 08.04.2005 

/ AV.Mesu/DEĞER 
Diyarbakır Milletvekili 

Hakim ve Savcılarımızın aylık maaşları ile yaşamlarını sürdürmelerinde büyük 
zorluklar yaşadıkları bir gerçektir. 

1 - Hakim ve Savcılarımızın maaşlarında yeni bir düzenleme ile artış sağlanacak mı? 

T.C. ANKARA 
ADALET BAKANLIĞI 3Z/9S/2005 

Bakan 

TÜRKİYE BÜYÜK MtLLKT MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi: a) Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı ifadeli, 25/04/2005 tarihli ve A.Ol .O.ONS. 
0.10.00.02-10553 sayılı yazınız, 

b) 04/05/2005 tarihli ve 464 sayılı yazımız. 

İlgi (a) yazınız ekinde alınan ve Diyarbakır Milletvekili Mesut Değer tarafından 
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/5671 Esas No.lu soru 
önergesiyle ilgili cevaba esas teşkil edecek bilgilerin derlenebilmesi için ilgi (b) yazımızla, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesinin beşinci fıkrası uyarınca bir aylık 
ek süre verilmesi istenilmiştir. 

Söz konusu soru önergesine verilen cevap örneği iki nüsha hâlinde ilişikte 
sunulmuştur. 

Bilgilerinize arz ederim. 

Cemil ÇİÇEK/ 
Bakan 

EK: 
Som önergesi cevabı (2 adet) 
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Sayın Mesut DEĞER 
Diyarbakır Milletvekili 

T.B.M.M. 

Bakanlığımıza yöneltilip ya/ılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/5671 Esas No.lu 
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur. 

Hâkim ve savcılara bulundukları derece ve sınıf dikkate alınmak suretiyle. 2802 sayılı 
Hâkimler ve Savcılar Kanunu ile 527 ve 570 sayılı Kanun Hükmünde Kararname hükümleri 
doğrultusunda ücret ödenmekte olup, bu aşamada Bakanlığımızca konuyla ilgili olarak yeni 
bir yasal düzenleme çalışması yapılmamaktadır. 

Öte yandan; "Uzun Vadeli Strateji ve Sekizinci Beş Yıllık Kalkınma Plânı"nın "Kamu 
Hizmetlerinde Etkinliğin Artırılması" başlıklı dokuzuncu bölümünde, kamu kesiminde ücret 
adaletsizliğinin olduğu tespiti yapılarak, bu adaletsizliğin asıl ücret dışında çok sayıda ek 
ödemelerin ortaya çıkmasından kaynaklandığı ve bu bağlamda ücret rejimindeki 
karmaşıklığın daha da arttığının ifade edildiği; bu karmaşıklığı gidermek için personel rejimi 
konusunda kariyer ve liyakatin esas alınacağı, çok sayıda ödeme kalemini içeren karmaşık 
ücret sisteminden vazgeçilerek ortak ve eşit işe eşit ücret ilkesine dayalı bir sisteme 
geçilmesinin esas alınacağının belirtildiği; 

Acil Eylem Planında "Devlet Personel Rejimi Reformu"nun gerçekleştirilmesi, bu 
kapsamda bütün kamu kurum ve kuruluşlarında norm kadro uygulamasına geçilmesi, göreve 
alma ve yükselmede objektif kriterlerin getirilmesi, statülerinin azaltılması ve benzeri statüler 
arasındaki ekonomik ve sosyal farklılıkların giderilmesi, maaş ve ücret sisteminin 
sadeleştirilmesi ve dengesizliklerin giderilmesi, esnek çalışma usulleri ve uzun vadede 
performansa dayalı ücret sistemine geçilmesi yönünde hedeflerin belirlendiği; söz konusu 
hedefler çerçevesinde, tüm kamu personelini kapsayacak şekilde yürütülen kamu personel 
reformuna ilişkin çalışmaların halen devam ettiği; 

Bu itibarla, tüm kamu personeline yönelik olarak yürütülen kamu personel reformuna 
ilişkin çalışmalar sonuçlanmadan, herhangi bir meslek grubuna yönelik olarak münferit bir 
düzenleme yapılmasının uygun olmayacağının düşünüldüğü; 

Maliye Bakanlığının 10/05/2005 tarihli ve 8540 sayılı yazısıyla bildirilmiştir. 

Bilgilerinize arz ederim. 
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3.- Denizli Milletvekili Ümmet KANDOGAN'ın, Diyarbakır-Kulp-Akçaşer ve Kayacık köy­
lerinin okul ihtiyacına ve okulu olmayan köy sayısına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin 
ÇELİK'in cevabı (7/5774) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK tarafından 
yazılı olarak cevaplandı olması hususunda gereğini arz ederim. 

Saygılarımla. 

Ümmet KANDOĞAN 
DYP Denizli Milletvekili 

1- Ülkemizde 2005 yılı Mart ayı itibari ile okulu bulunmayan köy sayısı 
ne kadardır ? 

2- Ülkemizde hem okulu bulunmayan hem de Bölge Yatılı Okulu 
imkanından yararlanamayan köy sayısı ne kadardır ? 

3- Bakan olduğunuz günden beri kaç köye okul yapılmıştır ? 
4- Diyarbakır ili Kulp ilçesi Akçaşer ve Kayacık köylerine ne zaman 

okul yapılacaktır ? 2005 yılı programına göre buralara okul yapılması 
planlanmakta mıdır ? 

5- Diyarbakır ili Kulp ilçesi Akçaşer köyünde 7- 12 yaşlan arasındaki 
350 çocuk okula gidememektedir Bunların eğitim hakkı ne zaman 
sağlanacaktır? 

T.C. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı : B.08.0.APK.0.03.05.03-11/3((\ 2&Ç\ ' 20O5 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 25.04.2005 tarih ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-10553 sayılı yazı. 

Denizli Milletvekili Sayın Ümmet KANDOGAN'ın, "Diyarbakır-Kulp-Akçasır ve Kayacık köylerinin 
okul ihtiyacına ve okulu olmayan köy sayısına ilişkin" ilgi yazı eki 7/5774 esas numaralı yazılı soru önergesi 
incelenmiştir. 

1-2. İçişleri Bakanlığının 11.05.2005 tarihli internet kayıtlarına göre Türkiye'deki köy sayısı 34.517 olup 
kayıtlarımıza göre ilköğretim okullarından 25.292'si köylerdedir. 

Okulu bulunmayan veya çeşitli nedenlerle okulu eğitim ve öğretime kapalı olan köylerdeki zorunlu 
ilköğretim çağındaki çocukların, taşımalı ilköğretim uygulaması yapılarak veya yatılı ilköğretim bölge okulları ile 
pansiyonlu ilköğretim okullarına yerleştirilerek eğitim ve öğretimlerine devamları sağlanmakta olup yatılı 
ilköğretim bölge okulları ile pansiyonlu ilköğretim okullarında toplam 41.767 öğrencilik boş kapasite 
bulunmaktadır. 
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3. 2003-2004 yılları içerisinde 740 köye ek derslik yada yeni okul yapılmıştır. 
4-5. İlköğretim yatırımları, mevzuatı gereği mahallinde valiliklerce il ilköğretim kurumları yapım 

programı ile gerçekleştirilmektedir. 
Yapılan araştırma sonucu; 
a) Diyarbakır ili Kulp İlçesi Akçasır Köyünün 10 mezradan. Kayacık Köyünün de 11 mezradan oluştuğu 

ve bu mezraların konum itibariyle dağınık bir şekilde bulunduğu, mezralar ile ilçe merkezi arasında ulaşım 
problemlerinin yaşandığı, 

b) Söz konusu köylerdeki alt yapının tamamlanmamış olması dolayısıyla ulaşımın güçlükle yapıldığı ve 
bu nedenle okul yapımının planlanmadığı, 2005 yılında alt yapının tamamlanması durumunda 2006 yılı yatırım 
programında planlamaya alınacağı, 

c) Kulp İlçesi Akçasır Köyünde ilköğretim çağında 100 çocuk olduğu, bunlardan 3'Unün yatılı 
ilköğretim bölge okullarına gönderildiği, 50'sioin de ilköğretim okullarına devam ettiği, diğer çocuklar yatılı 
ilköğretim bölge okullarına yönlendirilmek istenmişse de veliler tarafından okula gönderilmediği, bu çocukların 
2005-2006 eğitim ve öğretim yılında öncelikle Kulp Yatılı İlköğretim Bölge Okuluna ve ilçeye yakın diğer yatılı 
ilköğretim bölge okuluna yerleştirilerek okullaştırılması için çalışmaların yürütülmekte olduğu 

anlaşılmıştır. 
Diğer taraftan, özellikle kırsal bölgelerdeki çocuklarımızın eğitim almalarını sağlamak amacıyla 

başlatılan "Haydi Kızlar Okula kampanyası" ile okul ihtiyacı olan yerlere okul kazandırmak ve eğitimin 
kalitesini yükseltmek amacıyla başlatılan "Eğitime % 100 Destek Kampanyası" ve benzeri faaliyetlerimiz 
aralıksız devam etmektedir. 

Bilgilerinize arz ederim. 
"DrjçHÖr. fcfuseyin ÇELj 

Milli Eğitim Baka 
ÇELİfc 
ıkaıu 

4.- İzmir Milletvekili Enver ÖKTEM'in, eski eğitim enstitüsü müdürlerinin özlük haklarına iliş­
kin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5778) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki somlarımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Hüseyin Çelik tarafından yazılı 
olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

^EnverÖKTEM > 
İzmir Milletvekili 

1980 öncesinde lise üstü iki yıllık eğitim veren ve ilköğretim okullarına öğretmen 
yetiştiren Eğitim Enstitüleri, sonraki dönemde YÖK Yasası ile kurulan Yüksek Okullar ile 
eşdeğer kurumlar idi. Buralarda müdürlük görevi yapan personel ise şimdiki Yüksek Okullar 
ve Milli Eğitim Müdürlüklerinde görev yapan personel ile eşdeğer konumda idiler. Bu 
nedenle: 

1. Sınırlı sayıda bulunan 'Eski Eğitim Enstitüsü Müdürü' statüsündeki bu personel, 
anayasal eşitlik ilkesine uygun olarak, şimdiki eşdeğerlerinin yararlandıkları ek-ödemelerden 
yararlanabilmekte midir? 

2. Yararlanamıyorlar ise, bu sınırlı sayıdaki personelin maruz kaldığı haksızlığın 
giderilmesi ve toplumdaki saygın konumlarını koruyabilmeleri adına bir girişimde bulunacak 
mısınız? 
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T.C. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı :B.O8.O.APK.Ü.O3.O5.03-ll/ 3 U 2 ^ 
Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 25.04.2005 tarih ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-10553 sayılı yazı. 

İzmir Milletvekili Sayın Enver ÖKTEM'in, "Eski eğilim enstitüsü müdürlerinin özlük haklarına 
ilişkin" ilgi yazı eki 7/5778 esas numaralı yazılı soru önergesi incelenmiştir. 

28.03.1983 tarihli ve 2809 sayılı Yüksek Öğretim Kurumlan Teşkilatı Kanunu'nun geçici 
3'üncü maddesinde; bu Kanun kapsamına alınan yüksek öğretim kurumlarından ad, statü veya bağlantı 
değişikliğine tabi olanların bütün personelinin yeniden bir atama işlemine gerek kalmadan görevlerine 
devam edecekleri; bunlardan 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'na tabi öğretmenlerin kadroları ile 
birlikte ilgili yüksek öğretim kurumuna devredileceği; yüksek öğretim kurumlarında görev yapmak 
istemediklerini yazılı olarak talep edenler ile yüksek öğretim kurumlarında istihdamına gerek 
görülmediğine karar verilenlerin ise 31.07.1983 tarihi itibarıyla ilgili bakanlıklara kadroları ile birlikte iade 
edileceği hüküm altına alınmıştır. 

Bakanlığımıza bağlı yüksek öğretim kurumlarında 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'na tabi 
olarak görev yapmakta olan öğretmenlerin ilgili yüksek öğretim kurumlarına geçişleri de bu büküm 
çerçevesinde gerçekleştirilmiş olup bu öğretmenlerin büyük bir bölümü ilgili yüksek öğretim 
kurumlarına nakledilmiş, diğerleri ise gerek kendi istekleri, gerekse bu kurumlarda istihdamlarına 
gerek görülmediğine ilişkin olarak verilen karar doğrultusunda Bakanlığımızda bırakılarak, 
durumlarına uygun kadrolarda görevlendirilmişlerdir. 

Diğer taraftan. Bakanlığımız eğitim ve öğretim hizmetleri sınıfı kadrolarında görev yapanların 
yararlanacakları maddi haklar 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nda düzenlenmiş; aynı Kanunun 
43/B maddesinde de; bu Kanun'a tabi kurumların kadrolarında bulunan personelin aylıklarının, hizmet 
sınıfları, görev türleri ve aylık alman dereceler dikkate alınarak yine bu Kanun'a ekli l ve 11 sayılı 
cetvellerde gösterilen ek gösterge rakamlarının eklenmesi suretiyle hesaplanacağı hüküm allına 
alınmıştır. Bu bağlamda, Bakanlığımız bünyesinde eğitim ve öğretim hizmetleri sınıfı kapsamındaki 
kadrolarda görev yapanların yararlanacakları ek gösterge rakamları da sözü edilen I sayılı cetvelin 
"Eğitim ve Öğretim Hizmetleri" başlıklı bölümünde belirlenmiştir. 

Bu çerçevede, sözü edilen 2809 sayılı Kanun ile yapılan düzenleme sonucunda Bakanlığımız 
kadrolarında görevlerine devam eden yönetici ve öğretmenler, önceden olduğu gibi İni cetvelde 
kazanılmış hak aylıkları için öngörülen ek göstergelerden yararlandırılmış olup bu anlamda gerek ek 
gösterge, gerekse diğer kazanılmış haklan bakımından herhangi bir kayıpları söz konusu olmamıştır. 

Bilgilerinize arz ederim. 

t-fc/$/2005 
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5.- Bursa Milletvekili Kemal DEMİREL'in, Bursa İlinin kalkınmasına yönelik yatırımlara ve 
ayrılan ödenek miktarına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5781) 

13.04.2005 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sn. Hüseyin ÇELÎK tarafından yazılı olarak 

cevaplandırılmasını arz ederim. 

Kemal DEMİREL 
Bursa Milletvekili 

Bursa ilimiz ülkemizin sayılı sanayi, ticaret, tarım ve turizm kentleri arasında yer 

almaktadır. İlimiz büyümek için çaba harcamakta ve bu çabalanmn sonucunu görmek 

istemektedir. İlimizin hak ettiği yatınmlan alamadığı yönünde halkımızın kaygılan 

bulunmaktadır. Bu kaygılann giderilmesi gerekmektedir. 

1. Bursa ilimizdeki Bakanlığınızla ilgili kuruluşlarınıza yönelik olarak, 2005 yılı için 

planlanmış olan yatınmlarınız nelerdir? 

2. Bu yatınmlar için aynlmış olan ödenek miktarlan ne kadardır? 

3. Ayrılan ödeneklerin ne kadarhk bölümü kullanılmıştır? 

4. Yıl sonuna kadar bu yatırımlardan hangilerinin tamamlanması hedeflenmektedir? 
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T,C. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı : B.08.0.APK.0.03.05.03-I l/3H^h W S/2005 
Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 25.04.2005 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-10553 sayılı yazı. 

Bursa Milletvekili Sayın Kemal DEMİREL'in, ':Bursa İlinin kalkınmasına yönelik 
yatırımlara ve ayrılan ödenek miktarına ilişkin" ilgi yazı eki 7/5781 esas numaralı ya/ılı soru 
önergesi incelenmiştir. 

1-2-3-4. İlköğretim yatırımları, mevzuatı gereği valiliklerce, mahallinde il ilköğretim 
kurumlan yapım programı ile gerçekleştirilmektedir. 

Bursa İli il ilköğretim kurumları yapım programı çerçevesinde değerlendirilmek üzere 
planlanan ödenek cetveli (Ek-1) ekte sunulmakta olup Valilikçe hazırlanıp Bakanlığımızca 
onaylanacak olan 2005 yılı ilköğretim kurumları planlaması henüz Bakanlığımıza intikal 
etmemiştir. 2005 yılı yatırım programında yer alan müstakil program proje numaralı projelerin 
2005 yılı programını belirten planlama örneği (Ek-2) ekte sunulmuş olup ödeneklerin 
kullanımı Maliye Bakanlığının serbestisi oranlarına göre yapılmaktadır. 

Diğer taraftan. Bursa İlinde, "Eğitime % 100 Destek Kampanyası" çerçevesinde de: 
* Rolary KULÜBÜ tarafından, 18 derslikli Rolary Kulübü İlköğretim Okulu, 
* Özdilek A.Ş tarafından, 32 derslikli Nilüfer-Hüseyin özdilek Anadolu Tekstil 

Meslek Lisesi, 
* BTSO tarafından, 24 derslikli Gürsu Bursa TSO Endüstri Meslek Lisesi ve Atölye 

Binası, 
* HÜNER Kriko ve Yedek Parça San. Tic. Ltd. Şti. tarafından, Osmangazi İlçesine 32 

derslikli Hüseyin Karabacak İlköğretim Okulu, 
* MUTLUSAN Model Kalıp San. ve Tic. Ltd. Şti. tarafından, Osmangazi İlçesine 24 

derslikli Mustafa Münevver Oiağaner İlköğretim Okulu, 
* Hayırsever Sevim AĞAÇ tarafından, Osmangazi ilçesine 20 derslikli Ergin Ağaç 

Ticaret Meslek Lisesi, 
* Gölyazı Belediyesi tarafından, 8 derslikli Gölyazı İlköğretim Okuluna Ek Bina, 
* Fan CLUP tarafından, 8 derslikli Çakırca Fan Clup Prefabrik Ek Bina, 
* OBEFAS tarafından, Orhangazi İlçesine 24 derslikli Orhanbcy İlköğretim Okulu. 
* Hayırsever İslam UYAR tarafından, Yıldırım İlçesine 10 derslikli Emine Sait Uyar 

İlköğretim Okulu. 
* Hayırsever Mustafa DÖRTÇELİK tarafından, Yıldırım İlçesine Eğitim Köyü 

(Anaokulu. İlköğretim Okulu, Özel Eğitim Okulu, Çok Amaçlı Salon, Ticaret Lisesi, Kndüslri 
Meslek Lisesi, Elektrik, Elektronik, Bilgisayar Atölyesi, Kapalı Spor Salonu), 
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* MFK Makine Freze Kalıp A.Ş tarafından, Yenişehir Endüstri Meslek Lisesi Atölye 

Binası, 
* Hayırsever Öğretmen Hasan GÜNEY tarafından, Görükle Hasan Güney İlköğretim 

Okuluna Kapalı Spor Salonu, 
* Köy Muhtarlığı tarafından. Çakırca ilköğretim Okulu Anasınıfı, 
* Bukotaş San. Tic. A.Ş. tarafından, Osmangazi İlköğretim Okuluna Çok Amaçlı 

Salon, 
* Zafer Plaza işletmecilik A.Ş. tarafından, Osmangazi İlçesine Hoca İlyas İlköğretim 

Okuluna bina onarımı, 
* Hayırsever Musa COŞKUN tarafından. İnegöl İlçesi Yenice Gaziosmanpaşa 

İlköğretim Okuluna 8 derslikli ek bina, 
* Orhan Holding A.Ş. tarafından, Yenişehir İlçesine 104 öğrenci kapasiteli öğrenci 

yurdu, 
* Beyçelik Kalıp Oto. Yan. San. A.Ş. tarafından, Yıldırım İlçesine 480 öğrenci 

kapasiteli + atölye Faik Çelik Kız Meslek Lisesi, 
* Bursa Ticaret ve Sanayi Odası tarafından Yıldırım İlçesine 24 derslikli Bursa Ticaret 

ve Sanayi Odası Lisesi, 
* SS Bursa Konut Üretim Yapı Kooperatifleri Birliği (F.mirkoop) tarafından. Nilüfer 

İlçesine 32 derslikli Emirkop İlköğretim Okulu, 
* Hayırsever Scmiha ACAR tarafından, Osmangazi İlçesine 8 derslikli Doğanbey 

İlköğretim Okulu, 
* Fine Food Gıda San. ve Tic. thr. İht. A.Ş. tarafından, İnegöl İlçesine 8 derslikli 

Yenice İlköğretim Okulu, 
* Matlı Yem Sanayi tarafından, Karacabey İlçesine 8 derslikli Ömer Matlı İlköğretim 

Okulu, 
* NOSAB tarafından. Nilüfer İlçesine 24 derslikli Esentepe İlköğretim Okulu, 
* Hayırsever Ali KARASU tarafından, Nilüfer İlçesine 24 derslikli Ali Karasu 

İlköğretim Okulu, 
* Küçükçahk Tekstil San. Tic. A.Ş. tarafından, İnegöl İlçesine 32 derslikli Yaşar 

Küçükçahk Lisesi, 
* Ticaret ve Sanayi Odası tarafından, Osmangazi İlçesine Bursa Ticaret ve Sanayi 

Odası Eğitim ve Spor Vadisi (12 derslikli Spor Lisesi, 12 derslikli Sosyal Bilimler Lisesi, 24 
derslikli Genel Lise, 12 derslikli Endüstri Meslek Lisesi, 24 derslikli İlköğretim Okulu. 100 
öğrencilik Anaokulu, 400 öğrencilik Bilim Sanat Merkezi, 200 Öğrencilik Otislik Çocukları 
Eğilme Merkezi, 200 Öğrencilik Erkek Öğrenci Yurdu, 100 öğrencilik Kız Öğrenci Yurdu, 
Kapalı Spor Salonu, Çok Amaçlı Salon, Çevre Düzenleme ve İhata Duvarı), 

* Hayırsever Mehmet YİLDİZ tarafından, İnegöl İlçesine Sevim Yıldız Mesleki ve 
Teknik Eğitim Kampusu (24 derslikli Anadolu Teknik ve Anadolu Meslek Lisesi, 24 derslikli 
Endüstri Meslek Lisesi ve Teknik Lise, Mobilya Dekorasyon Bölümü Atölyesi, 
Telekomünikasyon Bölümü Atölyesi, Bilgisayar Bölümü Atölyesi, Elektronik Bölümü 
Atölyesi, CNC Bölümü Atölyesi, Motor Bölümü Atölyesi, Hidrolik Pnömatik Bölümü 
Atölyesi, Tekstil ve Konfeksiyon Bölümü Atölyesi, Metal İşleri Bölümü Atölyesi, Halk 
Eğitim Çok Amaçlı Atölye, 16 derslikli Anadolu Otelcilik Turizm Meslek Lisesi Öğretim 
Binası, 180 öğrencilik Anadolu Otelcilik Turizm Meslek Lisesi Pansiyon Binası, 120 yataklı 
Anadolu Otelcilik Turizm Meslek Lisesi Otel Bölümü, 24 derslikli İlköğretim Okulu. 200 
öğrencilik Erkek Öğrenci Pansiyonu, 200 öğrencilik Kız Öğrenci Pansiyonu, 100 öğrencilik 
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Anaokulu, 400 kişilik Büyük Tip Yemekhane, Spor Salonu, Çok Amaçlı Salon. 2 adel Açık 
Basketbol ve Voleybol Sahası, 1 adet Futbol Sahası ve Olimpik Yüzme Havuzu, Çevre 
Düzenlemesi), 

yapımı için protokol imzalanmıştır. 
Bilgilerinize arz ederim. 

İç. Dr. Hüseyin ÇELfiT 

Millî Eğitim Bakanı 

EKLER: 
I - Ödenek Cetveli 
2- Liste 

PLANLANAN ÖDENEK CETVELİ 

Ek-1 

İLİ : BURSA (YTL) 

20O5H010O20 - İLKÖĞRETİM OKULLARI + EK DERSLÎK 
GENELKATMA 11.000.000,00 

2. 2005H010030. BÜYÜK ONARIM (llkfiflretim Okullarrt 
GENEL KATMA 

(Aralık 2004 Yılında intikal ettirilen ödenek) 

3. 2005H010010 - ANAOKULU İNŞAATLARI 
GENEL KATMA 

1.218.329,00 

252.000,00 

4. 2M5H010030-BÜYÜK ONARİM (Anaokulları) 
GENEL KATMA 

s İl ft7EL İDARE KATKISI 

33.000,00 

: 10.100.022,00 
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T.C. 
MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Yatınmlar ve Tesisler Dairesi Başkanlığı 
(2005 Yılı Yatırım Programının İller Bazında Dağılımı) 

PROJE NO YERfJlVEBçesl) KARAKTERİSTİK 
BAŞLAMA 
BİTİŞ YIU 

2005 YILI 
ÖDEMEĞİ 

S e r t e * 
Od«Mk L 

BURSA 
2OO5H010020 HköSretiınOkullan* Ek Oersük 
2OO5H010030 «köjretim Okullan Büyük Onaranı 
2005H010010 Anaokulu İnşaatı 
20O5H010O30 Anaokulu Büyük Onarımı 
1996H011170 Anadolu Güzel Sanatlar Lisesi İkmal InşaatıfMD) 
1997H010210 Genel lise 
1993H020030 Endüstri Meslek Lisesi Yeni Okul (MD) 
1993H020030 Mustafakemalpaşa Endüstri Meslek lisesi 
1995H020170 Bursa M.Kemal Pasa And. Cğr.Lis. 
1990H021260 Halk Eğitim Merkezi (MO) 
199OH021260 Çıraklık Eğıtrn Merkezi (MD) 
1990HD21260 Çıraklık EJitim Merkezi (MD) 

Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa-Merkez 

Bursa-lnegol 
Bursa-Nilûfef 
Bursa-M. Kemalpaşa 
Bursa-M.Kernalpaşa 
BursaOrtıangazi 

Bursa-Nilûter 
Bursa-YıUınm 

ln$aat 
Büyük Onanm 

İnşaat 
Büyük Onanm 
Özel Proje 
24 Derslik 
1000 Öğrencilik 

Ek Atölye 
300ÛJrPan 
8 Derslik 

3»0*wıdl ik(5469m2) 
360 Öğrenci» (5469 m2) 

2005-2005 
2005-2005 
2005-2005 
2005-2005 
1996-2005 
2003-2006 
1997-200? 
20OMOO7 
2001-2006 
2000-2005 
1996-2007 

1996-2007 

11000.000 
O 

252.000 

33.000 
192.700 

1.344.083 
578.100 
240875 
674.450 

9.635 
626.275 
953.500 

15.914.61* 

5.315651 
0 

75.550 
13.457 
57.804 

403.183 
173.413 
72.255 

202.335 
2890 

167.820 
288.954 

«.793.311 
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6.- Niğde Milletvekili Orhan ERASLAN'ın, Ankara-Kalecik-Kızılkaya Köyünde bulunan taş 
ocağına ilişkin Başbakandan sorusu ve İçişleri Bakanı Abdülkadir AKSU'nun cevabı (7/5819) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Başbakan Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN 
arafindan yazılı olarak cevaplandırılması hususunda gereğini arz ederim. 

Saygılarımla. 

Orhan ERASLAN 
Niğde Milletvekili 

Kalecik ilçesi Kızılkaya köyünde daha önce karayolları tarafından 
•şletilen Kasapkayası mevkiindeki taş ocağının, müteahhide verilmesi sonucu 
:iddi sorunlar doğmuş ve çözüm beklemektedir. 

SORU 1: Müteahhide devredilen taş ocağı ruhsat alanı içerisinde köy 
yerleşiminin yer aldığını biliyor musunuz? Müteahhidin ruhsat alanı içerisinde 
taş çıkarmak için patlayıcı madde kullanarak bu alanı işlettiğini biliyor 
musunuz? Köy meralarının da taş ocağı ruhsat alanı içerisinde olduğunu biliyor 
muşunu/? 

SORU 2: Müteahhidin, taş ocağı işletmesi sonucu meraların yok 
olduğunu, köylünün zarara uğradığını biliyor muydunuz? Patlamalar sonucu 
köyün evlerinin yarıldığından haberdar mısınız? Köylü vatandaşın zarara 
uğramasını engellemek için ne gibi önlemler almayı düşünüyorsunuz? 
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T.C. 
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 

Mahalli idareler Genel Müdürlüğü 

SAYI :B050MAH0650002/^*t-^lwo£ ijb./5./2005 
KONU: 7/5819 Esas Nolu 

Yazılı Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: a) Başbakanlığın 29.04.2005 tarihli ve B.02.0.KKG.0.12/106-439-7/2009 sayılı yazısı. 
b) TBMM Başkanlığının 25.04.2005 tarihli ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-7/5819-10738 

32139 sayılı yazısı. 

Niğde Milletvekili Sn. Orhan ERASLAN tarafından Sayın Başbakanımıza tevcih 
edilen ve Bakanlığım koordinatörlüğünde cevaplandırılması tensip edilen 7/5819 Esas 
Numaralı yazılı soru önergesi hakkında yapılan araştırma neticesinde elde edilen bilgilerden; 

önergede sözü edilen taşocağımn Ankara-Çankırı Devlet yolu kenarında Kızılkaya 
köyüne yaklaşık 2 Km. mesafede, YD Yol Yapı İnş, Taah. Tur. Teks.Tic. tarafından 
işletildiği, 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığınca 16.2.2005 tarihinde 10 yıl kullanılmak üzere 
ruhsat ve işletme izni verildiği, Ankara İl Emniyet Müdürlüğünce 7.4.2003 tarihinde Patlayıcı 
Madde Satın Alma ve Kullanma İzin Belgesi düzenlendiği ve ruhsat süresinin 4.9.2005 
tarihine kadar uzatıldığı, Kalecik Kaymakamlığı Kadastro Şefliğinde bulunan kayıtlardan 
ocağın bulunduğu yerin kadastro harici saha içerisinde kaldığı, 

tespit edilmiştir. ^^"'^ 
Bilgilerinize arz ederim. '\J^f^^ 

/ ^Abdülkadir AKSU 
y^s Bakan 
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7.- Antalya Milletvekili Feridun Fikret BALOGLU'nun, devlet üniversitesi hukuk fakültelerin­
de görev yapan öğretim üyelerinin avukatlık yapıp yapamayacaklarına ilişkin sorusu ve Millî 
Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5836) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ 
Sn.Başkanlığına 

Aşağıda sunulan sorularımın, Anayasa'nın 98. ve T.BM.M İçtüzüğü'nün 96. vd. 
maddelerine göre Milli Eğitim Bakanı Hüseyin Çelik tarafından yazılı olarak 
cevaplandırılmasını arz ederim. 

Saygılarımla. 

04.2005 
erirfun F. BALOĞLU 

ntalya Milletvekili 

Sosyal bilimler alanında en fazla öğretim üyesi sıkıntısının hukuk 
fakültelerinde yaşandığı bildirilmektedir. 

Bu kapsamda; 

1- Öğretim görevlilerinin vakıf üniversitelerine bağlı hukuk fakültelerinde 
çalışırken avukatlık yapabilmelerinin bir tercih nedeni olduğu, bu nedenle 
devlet üniversitelerinden vakıf üniversitelerine hızlı bir geçişin olduğu 
doğru mudur? 

2- Bu durumda, devlet üniversiteleri hukuk fakültelerinde görev yapan 
öğretim görevlilerinin de, maaşlarında bir kesinti yapılmadan avukatlık 
yapabilmelerine olanak verecek, bir yasal düzenleme yapılması 
düşünülmekte midir? 

T.C. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı : B.08.0.APK.0.03.05.03-11/ 2 1 0 3 2i>lS /2005 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 25.04.2005 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-10704 sayılı yazı. 

Antalya Milletvekili Saym Feridun Fikret BALOGLU'nun, "Devlet üniversitesi hukuk 
fakültesinde görev yapan öğretim üyelerinin avukatlık yapıp yapamayacaklarına ilişkiıv' İlgi 
yazı eki 7/5836 esas numaralı yazılı soru önergesi incelenmiştir. 
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1. Hukuk fakültelerinde bulunan öğretim üyelerinin % 73,5'i Devlet üniversitelerinde 
ve % 26,5'i de vakıf üniversitelerinde görev yapmaktadır. 

Söz konusu üniversiteler arasındaki öğretim elemanı geçişleri, arz-talep ve sunulan 
imkânlar çerçevesinde gerçekleşmekte olup vakıf üniversiteleri de mevcut mevzuat 
çerçevesinde yüksek öğretim sistemi içinde ülkemiz gençliğine eğitim hizmeti vermektedir. 

2. Devlet üniversitelerinin hukuk fakültelerinde görevli öğretim üyeleri, 2547 sayılı 
Kanun'un 36'ncı maddesi hükümlerinde yer alan şartları sağlamaları hâlinde kısmi statüye 
geçmek suretiyle avukatlık yapabilmekte olup mevcut durumun değiştirilmesine yönelik 
herhangi bir çalışma bulunmamaktadır. 

Bilgilerinize arz ederim. ^—*^^ü2_ 

<—-T5OÇTDI\ Hüseyin ÇELİK) 
Millî Eğitim Bakanı / 

8.- İstanbul Milletvekili Emin ŞİRİN'in, gümrüklerde kontrollerin yeterli olup olmadığına ve 
hayali ihracat iddialarına, 

- Balıkesir Milletvekili Turhan ÇÖMEZ'in, 2004 yılı ithalat ve ihracat rakamlarına, 
- Adana Milletvekili N. Gaye ERTABUR'un, İran ve Suriye'den karpuz ithaline, 
- Denizli Milletvekili Ümmet KANDOGAN'm, dışticaret politikasına ve hedeflerine, 
İlişkin soruları ve Devlet Bakanı Kürşad TÜZMEN'in cevabı (7/5873, 5874, 5875, 5876) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Aşağıdaki sorularımın Devlet Bakanı Sayın Kürşad TÜZMEN tarafından yazılı olarak 

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 15.04.2005 

W. 
Emin$lKİJV 

İstanbul MİLLETVEKİLÎ 

Basından öğrendiğimize göre TBMM Akaryakıt Kaçakçılığını Araştırma 
Komisyonu'nda konuşan Gümrük Müsteşar Vekili Rıza Tuna Turagay, "Gümrüklerde yüzde 
yüz kontrol mümkün değildir. Yüzde yüz kontrol yaparsak Türkiye'nin ne ithalatı kalır, ne 
ihracatı kalır, herkes kapılarda bekler" demiştir. 

Keza, artan ihracat rakamları ihracatın bir kısmının hayali ihracat olduğu konusunda 
iddiaları gündeme getirmektedir. 

Sorular: 

1- Gümrük Müsteşan'nm bu beyanına katılıyor musunuz? Gümrüklerde halen 
yapılmakta olan kontroller yeterli midir? Kontroller için verilmiş olan talimatlar 
nelerdir? Bu talimatların yerine getirilip getirilmediği hususu nasıl takip edilmektedir? 
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2- TBMM Genel Kurulu'nun 15.01.1992 tarihli 26. Birleşiminde 154 sayılı kararı ile 
kurulan 10/5,8 numaralı Hayali İhracat İddialarım Araştırma Komisyonu Raporunun 
netice bölümündeki tavsiyelerin arasında aşağıda bulunun 4 adet tavsiye aradan geçen 
13 sene zarfında yerine getirilmiş midir? Yerine getirilen öneriler hangileridir? Yerine 
getirilmeyen öneriler hangileridir? 

a- "Günümüz ihracat işlemlerine cevap vermeyen ve çok eski yıllara" dayanan 
çeşitli kanunlara atıf yapılarak gerçekleştirilen ihracat işlemlerine esas teşkil 
etmek üzere; bu konudaki kanunlar arasındaki kamuyu zarara sokan çelişkileri 
giderecek, hayali ihracatçıların faydalandığı, mali ve cezai kanun boşluklarını 
dolduracak müstakil bir dış ticaret yasasının çıkarılması" 

b- "Vergi olayı ile ihracatta vergi iadeleri olayını arttıracak tedbirlerin aîınmas"ı 
c- "Gümrük teşkilatının ihtiyaç duyduğu Gümrük kapılarındaki fiziki 

eksikliklerin giderilmesi, personel açığının kapatılması, küçük gümrük 
kapılarından ihracat yapılmasının önlenmesi, ihracatta ihtisaslaşmış ihtisas 
gümrüklerinin kurulması, buradaki bilgilerden anında faydalanılmasını 
teminen bunların birbirine on-line hattıyla bağlanması" 

d- "Halen çeşitli kurum ve kuruluşlarca tespit edilen dış ticaret teşviklerinin tek 
elden belirlenmesinin sağlanmasına gidilmesi ve kuruluşlar arasında ihtilafları 
önleyici tedbirlerin alınması" 

3- Göreve geldiğinizden beri tespit edilmiş olan hayali ihracat vakaları hangileridir? 
Göreve geldiğinizden bugüne kadar hiçbir hayali ihracat vakası meydana gelmemiş 
midir? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Devlet Bakanı Kürşat Tüzmen tarafından yazılı olarak 
yanıtlanmasını bilgilerinize arz ederim. 14.04.2005 

Saygılanmla, 

Op. Dr. Turhan Çör/fez 
Balıkesir Mifletiefkili 

1) 2004 yılında Türkiye'nin ihracat ve İthalat rakamları nedir? 
2) 2005 yılının ilk dört ayında ihracat ve İthalat rakamları nedir? 
3) İhracat ve ithalatta sektörel rakamların dağılımı nasıldır? 
4) İhracat rakamlanna ihraç edilen tahvillerin bedelleri eklenmiş midir? 
5) Türkiye'nin 2004 yılında ve 2005'in ilk dört ayında pırlanta ve değerli taş 

ithalatı ne kadar olmuştur? 
6) Pırlanta ve değerli taş ithalatında gümrük vergisi alınmadığı doğru mudur? 
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14.04.2005 

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI'NA 

Aşağıda yer alan soruların Devlet Bakanı Sayın Kürşad TÜZMEN tarafından yazılı 
olarak yanıtlanmasını arz ederim. 

Prof. Dr. N. Gaye ERBATL 
Adana Milletvekili 

Adana İlinde karpuz önümüzdeki ayda hasat edinilmeye başlanacaktır. Ancak Suriye 
ve İran'dan ithal karpuzlar piyasada satılmaya başlanmıştır. Bu durum Adanalı 
çiftçilerimizin emeğinin karşılığını almamasına neden olacaktır.Bu nedenle; 

1- İran ve Suriye'den karpuz ithalini durdurmayı düşünüyor musunuz ? 
2- Eğer ithalatın durdurulması mümkün değilse 2 ay ertelemeyi düşünüyor musunuz ? 
3- Bu tedbirler alınmadığı takdirde çiftçilerin zararını nasıl tazmin etmeyi 

düşünüyorsunuz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Devlet Bakanı Kürşat TÜZMEN tarafından yazılı 
olarak cevaplandırılması hususunda gereğini arz ederim. 

Saygılarımla. 

Ümmet KANDOĞANV 
DYP Denizli Milletvekili 

Basında yer alan haberlere göre Türkiye 2004 yılında bir önceki yıla göre 
ithalatı en çok artan ülkeler arasında % 40 lık bir artış ile birinci sırada yer 
almıştır. 

1- 5©.Hükümetin ve Bakanlığınızın dış ticaret politikaları ve hedefleri 
arasında böyle bir rekora ulaşma hedefiniz bulunmakta mıydı? 

2- Türkiye'nin böyle bir rekora ulaşması uyguladığınız hangi politikalar 
sonucunda oluşmuştur ? Bu rekorun kaptınImaması yönünde kararlı 
mısınız ? 
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T.C. 
BAŞBAKANLIK 

Dış Ticaret Müsteşarlığı 

Sayı :B.02.1.DTM.0.02.06.01-10l/ 27.05.05* 2 5 9 2 4 

Konu : Yazılı Soru Önergeleri 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: 5.5.2005 tarihli ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-10782 sayılı yazıları. 

İlgide kayıtlı yazıları konusu, İstanbul Milletvekili Emin ŞİRİN, Balıkesir Milletvekili 
Op. Dr Turhan ÇÖMEZ, Adana Milletvekili Prof. Dr. Gaye ERBATUR ve Denizli 
MUletvekili Ümmet KANDOĞAN'ın 7/5873, 7/5874, 7/5875 ve 7/5876 Esas Numaralı yazılı 
soru önergelerine ilişkin cevaplar ekte sunulmaktadır. 

Bilgilerine saygılarımla arz ederim. 

Kürşad TÜZMEN 
Devlet Bakanı 

EK: 
1-Yazılı Soru Önergeleri Cevapları ( 21 sayfa) 
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İstanbul Milletvekili Emin ŞÎRİN'in, 1 Sıra ve 7/5873 Esas Sayılı Soru Önergesine 
İlişkin Cevap: 

Yazılı Önergenizin ilk sorusu olan Gümrük Müsteşar Vekili Rıza Tuna 
TURAGAY'ın Akaryakıt Kaçakçılığını Araştırma Komisyonu'ndaki değerlendirmesine 
ilişkin açıklama aşağıda yer almaktadır: 

Sürekli değişen, dinamik dünya ticareti içerisinde büyüyen ekonomimiz ve artan dış 
ticaret hacmimiz dikkate alındığında, gümrüklerdeki kontrol ve denetimin önemi daha iyi 
anlaşılmaktadır. Artan dış ticaret hacmimiz, ithalat ve ihracatı yapılan malların çeşitlerinin 
artmasına, kompozisyonunun değişmesine, yeni malların piyasa girmesine ve bunun yanı sıra 
dış ticaret konusu malların, değer ve miktar bazında rakamlarının büyümesine yol açmıştır. 

Değişen ticaret koşullan ve gelişen rekabet ortamında insan ve hayvan sağlığı, kamu 
güvenliği, yurt içi üretici ve tüketicilerin haksız rekabetten korunması gibi faktörlerin ön 
plana çıkması, hızla gelişen teknoloji ile birlikte yeni yöntemlerin kullanıldığı kaçakçılık 
olayları, gümrük idarelerinde kontrol ve denetimlerin etkinliğinin sağlanmasını zorunlu 
kılmakta, ancak Gümrük Teşkilatının kaçakçılıkla mücadele için tahsis edilen sınırlı 
imkanları, gümrük kontrollerinin % 100 oranında yapılmasını imkansız kılmakta, esasen 
gümrük kontrollerinin eriştiği uluslararası standartlar için buna gerek de bulunmamaktadır. 

Gümrük idarelerimizde eşyanın muayenesiyle görevli toplam 600'e yakın muayene 
memuru ile yıllık 2.500.000 beyanname kapsamı yüz binlerce farklı eşya ve taşıtın dış 
ticaretin hızlı ve dinamik koşullan içerisinde kontrolü öngörüldüğünden, gümrük 
kontrollerinde seçiciliğin sağlanması bir zorunluluk olmaktadır. 

Her beyanname kapsamı eşya ve taşıtın fiziki muayeneye tabi tutulması halinde ithalat 
ve ihracatta işlemler yapılamaz bir hale gelecek, şayet bu yapılsa bile gümrük kontrollerinden 
istenilen sonuçların alınabilmesi mümkün olamayacaktır Dünyanın hiçbir ülkesinde de böyle 
bir uygulama mevcut deği 1 dır. 

Bu çerçevede, Gümrük Müsteşarlığınca yürütülen gümrüklerin modernizasyonu 
çalışmalarının temel hedeflerinden biri, gümrük idaresindeki işlemlerin mümkün olduğu 
ölçüde hızlanması, idarelerdeki yığılmaların önlenmesi ve dış ticaret erbabına kaliteli ve hızlı 
hizmet sunulması, bir diğeri de gümrük idarelerinde risk analizi ve hedefleme teknikleri 
kullanılarak kontrolleri yüksek risk içeren işlemlere yönlendirerek gümrük kaçak ve 
ihlallerinin engellenmesinin sağlanmasıdır. 

Bu amaçla yapılan risk analizi çalışmaları sonucunda belirlenen risk kriterleri 
otomasyon kapsamında yer alan gümrük idarelerinde gerçekleşen gümrük işlem ve 
hizmetlerinin hızlı etkin ve verimli bir şekilde yürütülmesi amacıyla kurulan "BİLGE 
(Bilgisayarlı Gümrük Etkinlikleri) sistemine tanıtılmakta, gümrük kontrollerinin bu kriterler 
doğrultusunda yönlendirilmesi ile kontrollerde seçicilik sağlanmaktadır. Ayrıca, söz konusu 
gümrük kontrollerine esas teşkil eden risk kriterleri sürekli olarak güncellenmektedir. 

"BİLGE Sistemi" vasıtasıyla "Fiziki Muayene"ye tabi tutulan gümrük beyannamesi 
oranları aydan aya değişmekle birlikte, ihracatta %11-12, ithalatta ise %30-32 civarındadır. 

Bununla birlikte, fiziki muayeneye tabi tutulmayan malların kontrol ve denetimi sona 
ermiş olmamakta, gümrük idarelerinde yığılmalara sebebiyet vermemek ve dış ticaret erbabını 
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mağdur etmemek bakımından modern çağın gereklerine de uygun olarak gümrük kontrol ve 
denetimlerinin sonradan yapılabilmesi de mümkün olmaktadır. 

Rutin kontrol ve denetimlerden başka Gümrük Müsteşarlığı Gümrükler Genel 
Müdürlüğü Risk Analizleri Şube Müdürlüğü tarafindan yürütülen risk analizi çalışmaları 
kapsamında, ithalatı veya ihracatı gerçekleştirilen işlemlerin "Gümrük Veri Ambarı 
Sistemi"nde (GÜVAS) kayıt altında tutulan veriler kullanılarak geriye doğru incelemesi de 
yapılabilmektedir. 

Bahsi geçen risk analizi çalışmaları kapsamında ülkemiz üreticilerinin karşı karşıya 
kaldığı haksız rekabetin önlenmesine yönelik olarak Çin Halk Cumhuriyeti başta olmak üzere 
Uzakdoğu menşeli ve/veya çıkışlı veya bu ülkeler menşeli olmakla birlikte özellikle Avrupa 
Birliği Üyesi Ülkeler ile Serbest Ticaret Anlaşması imzaladığımız ülkeler çıkışlı bir grup eşya 
ithalatının ve bunların yanında dampinge karşı vergi ve miktar bsıtlamasına (kota) tabi eşya 
İnceleme konusu olmuştur. 

Ticaret politikası önlemleri ile Türk Standartları Enstitüsü'nün (TSE) ilgili 
standardına ve/veya teknik mevzuatına uygunluk denetiminden kaçınmak için tarife 
yanıltması, ticaret politikası önlemlerinden kaçınmak için Avrupa Birliği Üyesi Ülkeler ile 
Serbest Ticaret Anlaşması yaptığımız ülkeler üzerinden ithalat yapılmak suretiyle menşe 
yanıltması yapıldığı ve eksik miktar beyanında bulunulduğuna ilişkin iddialar, Risk Analizleri 
Metodolojisi çerçevesinde "Gümrük Veri Amban"nda yer alan veriler kullanılarak ithalat 
miktarı, birim kıymet açısından ithalatın seyri, ithalatçı profili, ithalatçıların ticari kayıtlan ve 
nakit hareketleri de dikkate alınmak suretiyle analize tabi tutulmuştur. 

Bu kapsamda; 2004 yılında yapılan analiz ve incelemelerimizde 50.000 civarında 
yerli ve yabancı firmanın 1341 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu (GTİP) itibariyle 
gerçekleştirdikleri geriye dönük üç yıllık ithalatı ele alınmış, yapılan çalışmaların sonucunda 
47 adet sektörel risk analizi uzman raporu hazırlanmış ve bunlardan 578 firmanın Gümrük 
Kontrolörlerince incelenmesini öngören 42 adedi, Gümrük Kontrolörleri Başkanlığına intikal 
ettirilmiştir. İncelenmek üzere Gümrük Kontrolörleri Başkanlığına intikal ettirilen bu 
firmalardan 504 adedinin incelenmesine fiilen başlanmıştır. Yapılan denetimler neticesinde 72 
adet Soruşturma Raporu, Î66 adet Cevaplı Rapor, 63 adet İnceleme Raporu, 12 adet Teklif 
Raporu olmak üzere toplam 313 adet rapor tanzim edilmiştir. Gümrük Kontrolörleri 
Başkanlığınca Kaçakçılık Şubesine intikal ettirilen bilgilerden, yapılan denetimler sonucunda 
14.965.000 YTL'Iik vergi matrahı farkı ve tespit edilen kaçak eşya için 160.358.000 YTL. 
tutarında ceza öngörüldüğü anlaşılmıştır. 

Konuya ilişkin diğer tespitler ise şu şekildedir. 

1. Uluslararası ticaretin serbestleştirilmesi yolunda atılan adımlar, ticarette tarife 
engellerinin kaldırılması ve teknolojik gelişmeler sonucunda ticaretin hacmi- ve hızındaki 
artış, gümrük idarelerinin geleneksel yapı ve işlevlerini de değiştirmiştir. Ulusal iç pazarlar 
artık tarife duvarları ile korunamadığı ve toplam vergi gelirlerinde gümrük vergilerinin payı 
giderek azaldığı için tüm dünyada, gümrük idareleri artık gelir toplama işlevini giderek terk 
etmekte ve dış ticaret politikalarının şekillendirilmesi ve uygulanmasındaki rolleriyle ön plana 
çıkmaktadırlar. Bu değişim, uluslararası ticarete taraf olan ülkelerde gümrük idarelerinin 
yeniden yapılandırılmasını ve modernizasyonunu gerektirmiştir. 
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Bu doğrultuda, Gümrük Müsteşarlığınca Türk Gümrük idaresinin yeniden 
yapılandınlması ve modernizasyonu konusunda 1995 yılında GÎMOP olarak adlandırılan 
"Gümrük idaresinin Modernizasyonu Projesi" başlatılmıştır. Proje, 1996 yılında. Avrupa 
Birliği ile ülkemiz arasındaki Gümrük Birliğinin tamamlanması ile ivme kazanmıştır 

Gümrük teşkilatının yeniden yapılandırılmasını amaçlayan bu proje 3 kısımdan 

oluşmaktadır: 

1. Gümrük Mevzuatının Yenilenmesi 
.2. Gümrük İdaresinin Otomasyonu 
3. Gümrük Teşkilatının Yeniden Yapılandırılması 

Projenin mevzuat eksenli ilk bölümü 05.02.2000 tarihinde yürürlüğe giren 4458 sayılı 
Gümrük Kanunu ve bu Kanuna bağlı tüm hukuki alt metinlerin oluşturulması ile 
tamamlanmıştır. 

Gümrük idaresinin Modernizasyonu Projesi'nin otomasyon eksenli ikinci bölümü 1993 
yılında başlatılmıştır. Projenin yaygınlaştırılması faaliyetleri 1995 yılından itibaren ivme 
kazanmıştır. Proje, Dünya Bankasınca finanse edilerek Dünya Bankasının "Kamu Mali 
Yönetimi" projesine dahil edilmiştir. Otomasyon projesi, bilgi teknolojilerinin kullanımı ile, 

• Gümrük mevzuatının ve rejimlerinin hızlı ve etkin uygulanmasını, 
• Personel kaynağının daha iyi kullanılmasını, 
• Dış ticaret istatistiklerinin daha seri ve güvenli olarak üretilmesini, 
• Daha etkili vergi tahsilatını, 
• Seçici, ancak daha etkili gümrük kontrolünü sağlamayı hedeflemektedir. 

Projenin 2001 yılı sonunda tamamlanması ile gelinen noktada yılda 2.250.000 adet 
gümrük beyannamesi ile şekil bulan toplam dış ticaret hacmimizin %99'u otomasyon sistemi 
kapsamındaki 65 gümrük idaresinde gerçekleştirilmektedir. Bu, eşyanın gümrük sahasına 
girişinden çıkışma kadar tüm gümrük işlemlerinin gerçek zamanlı olarak bilgisayar ortamında 
yürütülmesi demektir. Toplam dış ticaret işlemlerinin % 70'i, ticaret erbabının kendi ofisinden 
İnternet veya EDI yoluyla tescil ederek gümrük idaresinin onayına sunduğu beyannameler ile 
gerçekleşmektedir. 

Mevzuat uyumu ve otomasyon projesi ile oluşturulan çağdaş gümrük konseptine uygun 
bu yeni yapı, gümrük işlemlerinin hızla sonuçlandırılmasını ve selektif gümrük denetimlerinin 
yapılmasını sağlayan düzenlemeler içermektedir. Bu noktada gümrük kontrollerinin 
yeterliliğine ilişkin sorunuzla olan doğrudan bağlantısı nedeniyle "selektif gümrük 
denetimleri" kavramı üzerinde durulması gerekmektedir. 

Gümrük idaresi, yalnızca gümrük mevzuatını değil, dış ticaret ile ilgili tüm kamu 
kurumlarının kendi özel kanunları ile getirdikleri tüm düzenlemelerin de eklenmesi ile oluşan 
çok geniş bir mevzuatı izlemekle görevlidir. Gümrük idareleri bu mevzuatın tam ve doğru 
olarak izlemenin yanında, bir yandan dış ticaret erbabını mağdur etmemek ve dış ticaretin 
akışını yavaşlatmamak, bir yandan da gümrük idaresinde işlem görmemesi gereken eşyanın 
ticaretini durdurmak, bu görev ve yükümlülükleri eş zamanlı olarak gerçekleştirmek 
durumundadırlar. Dış ticareti yavaşlatmaksızın veya engellemeksizin doğru gümrük 
kontrollerini yapmak tüm çağdaş gümrük idarelerinin ortak misyonudur. 
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Uluslararası ticaretin tam rekabet koşullarında gerçekleştirilmesine doğru hızla 
gidildiği, ülkelerin dünya ticaretinden aldıkları payın arttırılmasında rekabet güçlerinin başlıca 
etken olduğu ve gümrüklemenin hızlı ve doğru şekilde yapılmasının rekabet gücünü 
belirleyen önemli bir faktör olduğu günümüzde uluslararası ticarete konu edilen eşyanın 
tamamının gümrükleme sırasında fiziki olarak kontrol edilmesi imkansız olduğundan hiçbir 
ülkede bu yönde bir uygulama yapılmamaktadır. Etkili gümrük denetimi, ancak gümrük 
idaresinin sahip olduğu sınırlı kaynakların en verimli şekilde kullanılarak, bir taraftan gümrük 
ve dış ticaret mevzuatının tam ve doğru olarak uygulanmasını ve gümrük kaçakçılık ve 
ihlallerinin engellenmesini, bir taraftan da dış ticaret erbabına iyi hizmet verilmesini sağlamak 
arasında bir denge oluşturularak gerçekleştirilebilir. Bu prensipten yola çıkılarak tüm çağdaş 
gümrük idarelerinde olduğu gibi Gümrük Müsteşarlığı bünyesinde de risk analizleri 
çalışmaları başlatılmıştır. Bu kapsamda, gümrük idaresinde risk analizi ve hedefleme 
teknikleri kullanılarak kontrollerin yüksek risk içeren işlemlere yönlendirilmesi yoluyla yasal 
ticaretin hızlandırılması ve gümrük kontrollerinin etkinleştirilmesi amaçlanmaktadır. 

Gümrük idaresinin otomasyon altyapısını oluşturan BİLGE Sistemindeki eşyanın 
muayenesi aşamasında zaman kaybının önlenmesi ve amaca ulaşan bir muayene yapılabilmesi 
için, eşyanın muayeneye yönlendirilmesi sırasında özellikli bir yapı oluşturulmuştur. Bu yapı 
risk analizi teknikleri ile belirlenmiş kriterlere göre riskli veya az riskli eşyanın tespitini 
içermektedir. Riskli eşya sistem tarafından fiziki muayeneye tabi tutulmak üzere "Kırmızı 
Hat"a, daha az riskli eşya ise belge muayenesine tabi tutulmak üzere "Sarı Hat"a sevk 
edilmektedir. 

Bu çerçevede, ithalat gümrük işlemlerindeki fiziki muayene oranı %33, ihracat gümrük 
işlemlerindeki fiziki muayene oranı %12 ile sınırlı tutulmakta, ancak uygulanan risk analizi 
sonucunda fiziki kontroller gerek ithalatta, gerekse de ihracatta daha .yüksek düzeyde 
gerçekleşmektedir. Bu kontrol yapısı ile hem idarenin performansının arttırılması, hem ticaret 
erbabına uluslararası alanda rekabet gücü kazandırılması, hem de doğru hedeflenmiş eşyanın 
kontrol edilmesi, fiziki kontrollerin niceliği azaltılırken niteliğinin arttırılması hedeflenmekte; 
başka bir ifadeyle, seçicilik ilkesine dayanılarak gümrük kontrollerinin gerçekten riskli olduğu 
tespit edilen alanlara yönlendirilmesi amaçlanmaktadır. 

Gümrük idarelerindeki kontrol oranlarına ilişkin olarak TBMM Akaryakıt 
Kaçakçılığını Araştırma Komisyonu'na yapılan açıklamaların yukarıda belirtilen çerçevede 
değerlendirilmesi gerekmektedir. 

İkinci sorunuzun (a) bendine ilişkin olarak, müstakil bir dış ticaret yasası halen 
çıkartılamamıştır. Ancak mevcut ihracat işlemleri, Gümrük Müsteşarlığı, Hazine Müsteşarlığı, 
TC Merkez Bankası ve çeşitli kurum ve kuruluşların ilgili düzenlemeleri ile beraber, Dış 
Ticaret Müsteşarlığının İhracat Rejimi Kararı, İthalat Rejimi Kararı, Dış Ticarette teknik 
Düzenlemeler ve Standardizasyon Rejimi Kararı, Serbest Bölgeler Kanunu çerçevesinde 
yürütülmektedir. 

İkinci sorunuzun (b) bendinde bahsedilen vergi olayı ve ihracatta vergi iadeleri 
olayını arttıracak tedbirlerin alınması ile ilgili olarak yaşanan sorunların çözümlenebilmesi, 
aynca ihracat işlemlerine ilişkin bilgilerin doğru, sağlıklı ve kısa sürede takibinin sağlanması 
ve gümrük ihracat beyannamelerinde kimlik bilgilerinin doğru kullanımının temin edilmesi 
amacıyla Gümrük Müsteşarlığı ile Maliye Bakanlığı arasında 16.02.2001 tarihinde bir 
protokol imzalanmıştır. Söz konusu Protokol kapsamında yürütülen uygulama ile otomasyon 
sistemi kapsamındaki gümrük idarelerine ait kapanan gümrük çıkış beyannamelerine ilişkin 
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bilgiler haftalık olarak ve manyetik ortamda Maliye Bakanhğı'na ulaştırılmaktadır. 

Böylece vergi daireleri tarafından yapılacak KDV iadelerine esas teşkil etmek üzere, 
ihracat işlemlerine ilişkin bilgilerin Maliye Bakanhğı'na sürekli ve düzenli olarak aktarılması 
imkanı yaratılmış; ayrıca, ihracattan doğan KDV iadelerinin vergi mükelleflerine ödenmesi 
süreci fuzlandırıldığı gibi, söz konusu ödemelerde karşılaşılması muhtemel suiistimallere 
karşı da tedbir alınmış bulunulmaktadır. 

İkinci sorunuzun (c) bendine ilişkin olarak, bilindiği üzere, Gümrük Müsteşarlığının 
Teşkilat ve Görevleri Hakkında 485 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin 2 inci maddesinin 
(d) fıkrasında, gümrük kontrolüne tabi kişi, eşya ve araçların muayene ve kontrolünü yapmak, 
bu işlemlerin etkin ve süratli yapılmasını sağlayacak tedbirleri almak Gümrük Müsteşarlığının 
görevleri arasında sayılmıştır. 

Gümrük idarelerinin daha disiplinli hale getirilmesi, belli eşyanın gümrük işlemlerinin 
yapılması yönünde uzmanlaşmaya gidilmesi, özellik arz eden eşyanın bu konuda uzmanlaşmış 
gümrüklere yönlendirilmesi ve bu konuda gümrük işlemlerinin daha etkin bir şekilde 
gerçekleştirilmesi Gümrük Müsteşarlığının temel politikasını oluşturmaktadır. 

Diğer taraftan, 4458 sayılı Gümrük Kanununun 10 uncu maddesinde, Gümrük 
Müsteşarlığının, gümrük mevzuatının doğru olarak uygulanması için gerekli gördüğü bütün 
önlemleri alacağı hüküm altına alınmıştır. Bu hüküm doğrultusunda, değişen ekonomik yapı 
ve gelişen teknolojiye bağlı olarak, yapılan yeni düzenlemelerle ihtisas gümrükleri 
kurulmaktadır. 

İhtisas gümrüklerinin kurulma amacı ise, ithal eşyasında aranan zorunlu standartların 
korunması, tam kıymet tespitiyle vergi kaçakçılığının önlenmesi, belirlenen eşyada ithalatın 
denetim altına alınması, etkin gümrük denetlemelerinin yoğunlaştırılması, bu çerçevede 
önemli ithal kalemleri itibariyle, kıymet, tarife, menşe, ve standartlar yönünden etkin bir 
denetim yapılmasının sağlanmasıdır. Sonuç olarak ihtisas gümrüğü uygulaması ithalat eşyası 
ile ilgili olup, ihracat eşyasında ihtisas gümrüğü uygulaması bulunmamaktadır. 

Diğer taraftan, Gümrük Yönetmeliği gereğince, gümrük idareleri; her türlü ihracat, 
ithalat, transit işlemlerini görmeye yetkili gümrük idareleri ve yalnızca yolcu ve yolcu 
beraberinde gelen eşya ile Bakanlıkça tespit edilen eşyanın ithalat, ihracat, transit işlemlerini 
görmeye yetkili gümrük idareleri olmak üzere iki şekilde hizmet vermektedir. Bu nedenle, 
gümrük işlemleri yapılırken küçük gümrük kapılarından ihracat yapılmasının önlenmesi 
şeklinde bir uygulamaya gidilmesi mümkün bulunmamaktadır. 

2 inci sorunuzun (d) bendine ilişkin olarak bilindiği üzere, 9/12/1994 tarih ve 4059 
sayılı Hazine Müsteşarlığı İle Dış Ticaret Müsteşarlığı Teşkilat ve Görevleri Hakkında 
Kanunun 3'üncü maddesinin (a) bendinde; "İhracatın kalkınma planları ve yıllık 
programlardaki ilke, hedef ve politikalar yönünde ülke ekonomisi yararına düzenlenmesini, 
desteklenmesini ve geliştirilmesini sağlamak..., uygulamalarla ilgili kuruluşlar arasında 
koordinasyonu temin etmek ve anılan kurumların ihracata ilişkin düzenlemeleri ile ilgili görüş 
bildirmek, .ihracata dair mevzuatı hazırlamak ve uygulamak, ihracatın desteklenmesi ve 
yönlendirilmesi konularında gerekli tedbirleri hazırlamak, uygulamak, uygulamayı takip 
etmek ve değerlendirmek, ihracata konu tarım ürünlerini destekleme alım fiyatlarının 
belirlenmesine yönelik hazırlıkları yapmak ve destekleme stoklarının ihracat yoluyla 
değerlendirilmesine ilişkin esasları tespit etmek, uygulamak ve uygulanmasını sağlamak. 
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kalkınma planları ve yıllık programlardaki ilke, hedef ve politikalar yönünden ihracatın ve 
döviz kazandırıcı hizmetlerin ihracat ve ithalat politikalarının hedefleri de gözetilerek teşvik 
ve yönlendirilmesi konularında öngörülen ihracat teşvik tedbirlerini hazırlamak, uygulamak, 
uygulamayı takip etmek ve değerlendirerek gerekli tedbirleri almak, ihracatı teşvik kararlan 
ve bu kararlara istinaden çıkarılan tebliğler çerçevesinde ihracat projelerini değerlendirerek 
uygun görülenleri "İhracatı Teşvik Belgesi"ne bağlamak, uygulamada ortaya çıkan 
ihtilaflarda ilgili kuruluşlara görüş vermek, ihracatı teşvik belgesi şart ve niteliklerine aykırı 
davrananlara gerekli müeyyideleri uygulamak..." hükümlerine yer verilmek suretiyle ihracat 
teşvik tedbirlerinin hazırlanması ve uygulanması konusunda Dış Ticaret Müsteşarlığı 
yetkilendirilmiş bulunmaktadır. 

Aynca, Bakanlar Kurulu'nun 27/12/1994 tarih ve 94/6401 sayılı "İhracata Yönelik 
Devlet Yardımları Kararı" ile "Bölgeler arası farklılıklardan kaynaklanan ekonomik ve sosyal 
dezavantajların ortadan kaldırılmasına, yeni eğitim olanakları sağlanarak istihdamın 
güçlendirilmesine, özellikle yeni ürün, üretim sistemi ve teknoloji kullanan sektörlerde 
araştırma ve geliştirme programlarının uygulanmasına, aynı üretim dalında faaliyet gösteren 
küçük ve orta ölçekli işletmelerin örgütlenmesine, çevre sorunlarının önlenmesi için 
sanayiinin yeniden yapılanmasına, GATT taahhütlerimiz çerçevesinde tarım ürünlerinin 
desteklenmesine, ürünlerimizin uluslararası alanlarda tanıtım ve pazarlanmasına ilişkin devlet 
yardımları ile ilgili her türlü düzenleme yapma yetkisi Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulu'na 
ve Para-Kredi ve Koordinasyon Kurulunca belirlenecek devlet yardımlarının uygulanması ve 
takibi görevi ise Dış Ticaret Müsteşarlığına verilmiştir. 

Bu kapsamda, ihracat teşvik ve tedbirlerinin hazırlanması ve uygulanmasına ilişkin 
yetki Kanun ve Kararlarla Dış Ticaret Müsteşarlığı'na verilmiş bulunmakta ve tek elden 
yürütülmektedir. 

Diğer taraftan, 4059 sayılı Kanunun 3'üncü maddesi (a) bendinde belirtilen, 
"uygulamalarla ilgili kuruluşlar arasında koordinasyonu temin etmek ve anılan kurumların 
ihracata ilişkin düzenlemeleri ile ilgili görüş bildirmek" şeklindeki hüküm uyarınca, Maliye 
Bakanlığı, T. Cumhuriyet Merkez Bankası, KOSGEB v.b. kurum ve kuruluşlarla, karşılaşılan 
sorunların giderilmesine ve kendi bünyelerinde yaptıkları düzenlemelere ilişkin koordinasyon 
ve görüş bildirme faaliyetleri Dış Ticaret Müsteşarlığınca sürdürülmektedir. 

Yine Hükümetin Acil Eylem Planı çerçevesinde Devlet Planlama Teşkilatı 
Müsteşarlığı koordinatörlüğünde "Devlet Yardımlarını Değerlendirme Özel İhtisas 
Komisyonu" oluşturulmuş; anılan Komisyon tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında Dış 
Ticaret Müsteşarlığı koordinatörlüğünde "İhracatta Devlet Yardımlarını Değerlendirme Alt 
Komisyonu" kurulmuştur. 

İhracata dönük devlet yardımlarına ayrılan kaynakların etkin kullanılması, farklı 
kuruluşlar tarafından verilmekte olan ihracatta devlet yardımlarının envanterinin çıkarılması, 
söz konusu yardımların verimli, etkin bir yapıya kavuşturulması yöntemlerinin belirlenmesi 
ile birlikte sektörün ihtiyaçlarına cevap verecek ve DTÖ ve Avrupa Birliği normlarına uygun 
yeni destek unsurlarının belirlenmesine yönelik çalışmalar yapmak amacıyla oluşturulan söz 
konusu Alt Komisyonun çalışmaları ABGS, ASO, Ankara Yeminli Mali Müşavirler Odası, 
DPT, DTM, Eximbank, Gümrük Müsteşarlığı, Hazine Müsteşarlığı, İGEME, İKV, KOSGEB, 
Maliye Bakanlığı, Sanayi ve Ticaret Bakanlığı, TCMB, TİM, TOBB, TTGV, 
TÜBİTAK7TİDEB, TÜRMOB ve TÜSİAD temsilcilerinin katılımı ile yürütülerek, yapılan 
çalışmalar Devlet Yardımlarını Değerlendirme Özel İhtisas Komisyonu Raporu olarak 
yayımlanmıştır. 
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3 üncü sorunuza ilişkin olarak, ülkemizden ihraç edilen her türlü ürün İle ilgili 
gümrük işlemlerinin yürürlükteki 4458 sayılı Gümrük Kanunu ve buna bağlı mevzuat, dış 
ticaret mevzuatı ve 4926 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu hükümlerine uygun olarak 
yürütülmesi Gümrük Müsteşarlığının asli görevleri arasında yer almaktadır. 

Hayali ihracat konusu da dahil olmak üzere gümrük idarelerinde gerçekleştirilen her 
türlü işlem Gümrük Müsteşarlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı ile Gümrük Kontrolörleri 
Başkanlığı tarafindan denetime tabi olduğu gibi, bu konuda taşradaki gümrük ve muhafaza 
idarelerimizce de her türlü çalışma yapılmaktadır. Gümrük idarelerince yapılan işlemler 
anılan denetim birimleri tarafından rutin olarak denetlendiği gibi, gümrük idareleri, diğer 
kamu kurum ve kuruluşları, gerçek ve tüzel kişiler, medyada yayımlanan haberler gibi birçok 
bilgi kaynağından Gümrük Müsteşarlığının idari ve denetim birimlerine intikal eden her türlü 
bilgi ve beige, gerekli İncelemelerden sonra anılan denetim birimleri tarafından inceleme ve 
soruşturma konusu edilmektedir. Bunun yanı sıra, risk faktörünün yüksek olduğu düşünülen 
sevkıyatların tespit edilerek bunlara ilişkin gümrük işlemlerinin daha detaylı bir muayene ile 
sonuçlandırılmasını sağlayan risk analizi çalışmaları da Gümrük Müsteşarlığı merkez 
teşkilatında ayıca yürütülmekte; bu çerçevede riskli olduğu değerlendirilen ihracatlara konu 
eşyanın fiziki muayenesi yapılarak çıkışına izin verilmesi sağlanmaktadır. 

Balıkesir Milletvekili Sn. Op. Dr. Turhan ÇÖMEZ'İD, 2 Sıra ve 7/5874 Esas Sayılı Som 
Önergesine İlişkin Cevap: 

Yazılı önergenizin birinci sorusunda yer alan ülkemiz 2004 yılı ihracat ve ithalat 
rakamlarına ilişkin olarak, 2004 yılında bir önceki yıhn aynı dönemine göre ihracatımızın 
artış hızı %33,6 olmuştur ve yıllık ihracat (FOB) 63,12 milyar ABD Dolarına ulaşmıştır 
Ülkemiz aynı yıl toplam ithalatı ise 97,54 milyar ABD Dolan olarak gerçekleşmiştir. 

Yazılı önergenizin ikinci sorusuna ilişkin olarak, DİE verilerine göre 2005 yılının ilk 
üç aylık ihracat ve ithalat rakamları sırasıyla, 17,05 ve 25,7 milyar ABD Dolarıdır. İhracatçı 
Birlikleri kayttlanna göre ise 1 Ocak-13 Mayıs itibariyle toplam ihracatımız 26,118 milyar 
ABD Dolan olarak gerçekleşmiştir. 

Yazılı önergenizin üçüncü sorusuna ilişkin olarak ülkemiz ihracat ve ithalat 
rakamlannın sektörel dağılımı aşağıda yer alan iki tabloda gösterilmektedir: 
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İHRACATIMIZIN SEKTÖREL DAĞILIM 

İ H R A C A T I M I Z (Mi lyon Dolar) 

1 - T A R I M S A L Ü R Ü N L E R 
i-Gıda Maddeleri 

(0} Canlı hayvanlar ve 91da maddeleri 
(00) Canlı hayvanlar 
(04) Hububat v e mamul ler i 
(05) Meyva, sebze v e mamulleri 
(06) Tabii bal, şeker ve mamulleri 
(08) Hayvan yemler i 

" (01 02, 03, 07, 0 8 , 0 9 ) Diğer Gıda Maddeleri 
(1) İçkiler, tütün ve mamuHeri 

(11) Alkol lü v e a lkolsüz içkiler 
(12) TOtün v e mamul ler i 

£4) Hayvansal ve bitkisel yağlar ve mumlar 
(22) Yağlı tohumlar ve meyvalar 

ü-Tarımsal Ham maddeler 
(21) Der i , kösele v e h a m postlar 
(23) Tabi i , sentetik v e rejenere kauçuk 
(24) Tabu mantar ve yuvarlak ağaçlar 
(25) Odun hamuru ve kağıt döküntüleri _ 
(26) Dokumaya elverişli lifler ve döküntüleri 
(29) Bitkisel ve hayvansal diğer ham maddeler 

2 - MADENCİL İK ÜRÜNLERİ 
i- (27, 26) Maden cevherleri v e döküntüleri 

i i - Mineral yakıtlar ve mineral yağlar (3) 
(32) Kömür 
(33) Petrol v e ürünleri 
(34) Petrol gazları, doğal gaz 
(35) Elektrik enerjisi 

eli— Demir dışı metaller (68) 
3- SANAYİ 

İ -Dem i r veçe l i k (67 ) 
i i-Kimyasallar 

— ( 5 7 . 5 g ) Plastikler 
(54) EczacılıkT ürünleri 
( S I . 52 , 5 3 , 5 5 , 56, 59) Diğer kimyasallar 

iii-Diğer yarı mamuller 
(61) Hazırlanmış deriler, postlar ve mamuHeri 
(62) Kauçuk mamuller i 
(63) Mantar ve ağaç mamulleri 
(64) Kağıt-karton ve kağıt, karton esaslı mamuller 
(66) Metal dışı mineral mamuller 

(661) Alç ı , ç imento vb. inşaat malzemeleri 
(664,665) Cam ve cam eşya 
(66-(661 +664+665)) Diğerleri 

(69) Metal eşya 
iv- Makınalar ve ulaşım araçları 

( 781 .782 , 783, 784, 7132. 7783) Otomotiv sanayii ürünleri 
( 75 ,76 ,776 ) Büro makinalan ve haberleşme cihazları 
Diğer makina ve ulaşım araçları 
(71-713) Enerji üreten mak ina 
(72, 73, 74) Diğer elektriksiz makinalar 
(79, 785, 786, 7 1 3 1 , 7133. 7138. 7139) Diğer ulaşım araçları 
(77- (776+7783) ) Elektrikl i makina ve cihazlar 

v- Dokumacılık ürünleri (65) 
vi- Hazır giyim (84) 

(848 .1 , 848.3) Deri ve kürk ten giy im 
(84-(848.1, 848.3)) Diğer giyim eşyası 

vii - Diğer tüketim malları ( 8 1 . 82 , 8 3 . 8 5 . 8 7 , 8 8 , 8 9 ( -891)) 
(81) Sıhhi tesisat, ısıtma ve aydınlatma malzemeleri 
(82) Mobilyalar 
(83) Seyahat eşyası 
(85) Ayakkabı 
(87) Mesleki, bi l imsel ölçü ve kontrol cihazları 
(88, 89-(891)) Diğer tüketim malları 

4- D İĞER ÜRÜNLER (9+891) 
T O P L A M 

(Yıllık 
2003 

5.257 
4.735 
3.944 

8 
409 

2.568 
226 

14 
718 
489 

70 
419 
255 

48 
522 

34 
5 

" 21 
1 

363 
98 

2.011 
573 
980 

1 
819 
139 
20 

458 
39.594 

3.342 
' 1.893 

545 

_ " . 22? 
1.129 
4.143 

69 
678 
124 

"374 
1.602 

675 
464 
444 

J.295 
î 2.370 
4.928 
1.977 
S.46S 
.?46 

1.598 
1.S43 
2.079 
S.262 
9.962 

406 
9.556 
2.622 

S28 
452 

46 
" 184 

102 
1.311 

391 
47.233 

2004 
6,501 
5.891 
5.044 

7 
520 

3.405 
237 

12 
" 8 6 3 

591 
113 
478 
205 

51 
610 

30 
8 

" 21 
1 

4 4 2 
107 

2.895 
801 

1.429 
3 

1.111 
255 

60 
664 

53.440 
6.004 
2"566 
" 780" 

289 
" '1.4*97 

5.490 
84 

832 
182 
462 

2.050 
919 
564 
566 

" i .880" 
' 18.275 

8.099 
2.927 
7.250 

354 
" 2:188 

2.043 
2 6 6 5 
6.428 

11.193 
383 

" Î0 .8 İÖ 
3.483 

740 
605 

60 
205 
135 

1.738 
285 

63.121 

0eğ<%> 
23.67 
24,43 
27 t 91 

- İ Î . 0 2 
27,19 
32,62 

4,79 
-19,77 
20İ16 
20,94 

1 62,01 
14,10 

- t 9,35 

. . 6,01 
16,77 

-10,78 
" 6 7 , 8 0 

0.37 
3.58 

21.76 
8,89 

43,93 
39,68 
45,81 
73.80 
35.61 
83,42 

199.S1 
45,21 
34,97 
79,61 

" ' 35,53 
43'.31 
31,67 
32,53 
32,52 
22,45 
22,69 
46,48 
23,72 
27,90 
36 ,27 
16,59 
27,49 
45,"İ3 
47.74 
64.34 
48,01 
32,67 
43,88 
36,91 
32,46 
28,23 
22,18 
12,36 
-5,61 
13,13 
32 .87 
40,14 
33,84 
31,98 
11,50 
33 ,20 
32,60 

-27,10 
33,5a 

(Ocak-Mert Donemi) 
2004 
1.413 
1.254 
1.024 

3 
107 
646 

60 
4 

" " " 2 Ö 4 
171 

20 
152 
41 
17 

159 
10 
"i 
5 
0 

116 
26 

602 
160 
302 

1 
~ " 249 

36 
16 

140 
11.428 

1.004 
535 
İS6_ 
61 

318 
_ J . 1 8 6 

16 
195 

{Ö4 
440 

.. J.ZI 
" İ 2 8 

134 
"39I 

3.711 
1.560 

574 
1.577 

72 

'-'. .4aa-
454 
563 

1.494 
2.736 

60 
2.676 

762 
174 
138 

14 
56 
27 

352 
58 

13.500 

2005 
1.829 
1.677 
1.308 

1 
175 
842 

47 

238 
235 

27 
208 
109 

25 
153 

S 
1 
6 
0 

112 
27 

935 
197 
552 

1 
412 
116 
24 

186 
14.236 

_ 1.498 
629 

i 9 6 

" 7 7 
" 3 5 6 
1.481 

17" 
240 

50 
. 1 124 

538 
252 
138 
148 
513 

5.058 
2.369 

696 
1.994 

84 

616 
_ _ 667 

" 1.669 
3,000 

59 
2.942 

90Ö 
" 179 

''.... i™ 
Î 7 
53 
33 

449 
57 

17.058 

Deg(V.) 

29.50 
3 3 J 3 
27,66 

-60,86 
63.03 
30,34 

-21,40 
' 6,21 
16,72 
37,17 
36,01 
37,32 

165.68 
45,77 
-3,89 

-37,30 
-36,00 
11,55 

235,82 
-3,40 

" " 5 , 8 0 
55,40 
23,05 
83,12 

" " " -0,25 
65,09 

222,17 
55,23 
32,68 
24,58 
49,31 

" "17,59 
25.40 
25~92 

" " 12.16 
24.89 

5.45 
23,14 

"23,86 

rğ.oö 
22,20 
42,08 

7^56 
9,95 

31,27 
36.30 
51,82 
21,23 
26,43 
17,06 
"28,49 
35.73 
18,34 
11.69 

9,67 
-1.50 
9.92 

" ~ 1 8 . 1 8 
2,56 

23,18 
19,21 
-6,11 
21,84 
27.51 
-2,59 
26,35 
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İTHALATIMIZIN SEKTÖREL DAĞILIMI 

İTHALATIMIZ (Milyon Dolar) 
1 - T A R I M S A L ÜRÜNLER 

İ-Gıda Maddeleri 
(0) Canlı hayvanlar ve gıda maddeleri 

(00) Canlı hayvanlar 
(04) Hububat ve mamulleri 
(05) Meyva, sebze ve mamulleri 
(06) Tabii bal, şeker ve mamulleri 
(08) Hayvan yemleri 
( 0 1 , 0 2 . 0 3 , 0 7 , 0 8 , 0 9 ) Diğer Gıda Maddeleri 

(1) İçkiler, tütün ve mamulleri 
(11) Alkollü ve alkolsüz içkiler 
(12) Tütün ve mamulleri 

(4) Hayvansal ve bitkisel yağlar ve mumlar 
(22) Yağlı tohumlar ve meyvalar 

ii-Tarımsal Ham maddeler 
(21) Deri, kösele ve ham postlar 
(23) Tabii, sentetik ve rejenere kauçuk 
(24) Tabii mantar ve yuvarlak ağaçlar 
(25) Odun hamuru ve kağıt döküntüleri 
(26) Dokumaya elverişli lifler ve döküntüleri 
(29) Bitkisel ve hayvansal diğer ham maddeler 

2 - MADENCİL İK ÜRÜNLERİ 
i- (27, 28) Maden cevherleri ve döküntüleri 

ii- Mineral yakıtlar ve mineral yağlar (3) 
(32) Kömür 
(33) Petrol ve ürünleri 
(34) Petrol gazlan, doğal gaz 
(35) Elektrik enerjisi 

İS- Demir dışı metaller (68) 
3 - S A N A Y İ 

İ-Demir ve çelik (67) 
M-Kimyasallar 

(57, 58) Pl'âstikler 
(54) Eczacılık ürünleri 
( 5 1 . 5 2 , 5 3 , 5 5 , 5 6 , 5 9 ) Diğer kimyasallar 

iii-Diğer yan mamuller 
(61) Hazırlanmış deriler, postlar ve mamulleri 

_ (62) Kauçuk mamulleri 
(63) Mantar ve ağaç mamulleri 
(64) Kağıt-karton ve kağıt, karton esaslı mamuller 
(66) Metal dışı mineral mamuller 

(661) Atçı, çimento vb. inşaat malzemeleri 
j [664.665) Cam ve cam eşya 

* (66- (66İ+664+665)) Diğerleri ' 
(69) Metal eşya 

iv- Makinalarve ulaşım araçları 
( 781 , 782, 783, 784, 7132, 7783) Otomotiv sanayii ürünleri 
(75, 76. 776) Büro makinaları ve haberleşme cihazları 
Diğer makina ve ulaşım araçları 
(71-713) Enerji üreten makina 
(72, 73 , 74) Diğer elektriksiz mataralar 

1 7 9 . 7 8 5 , 7 8 6 . 7 1 3 1 , 7 1 3 3 , 7138, 7139) Diğer ulaşım araçları 
(77- (776+7783) ) Elektrikli makina ve cihazlar 

v- Dokumacılık ürünleri (65) 
vi- Hazır giyim (84) 

(848 .1 , 848.3) Deri ve kürkten giyim 
(847(848.1, 848.3)) Diğer giyim eşyası 

vü - Diğer tüketim malları (81 . 82. 83. 8 5 , 8 7 . 8 8 r 89 ( -891)) 
(81) Sıhhi tesisat, ısıtma ve aydınlatma malzemeleri 
(82) Mobiiyalaı 
(83} Seyahat eşyası 
(85 i Ayakkabı 
(87) Mesleki, bilimsel ölçü ve kontrol cihazları 
(88, 89-{89İ ) ) Diğer tüketim malları 

4- D İĞER ÜRÜNLER (9+891) 
T O P L A M 

2003 
5.265 
2 791 
1.304 

12 
"722 
131 
36 

200 
504 
250 

15 
235 
512 
425 

2.474 
441 
256 
166 
187 

1.285 
138 

15.248 
2.262 

11,575 
986 

6.579 
3.967 

43 
1.411 

.45.831 
3.283 

15J427 
2.837 
2.303 
5.286 
3.489 

296 
497 
177 

1.140 
480 

38 
212 
230 
900 

21.510 
6.209 
4.080 

11.221 
758 

7.300 
1.012 
2.151 

422 
27 

395 
3.2S8 

201 
~ " İ 70 

57 
191 
946 

" İ .693 
2.997 

69.340 

(Yıllık) 
2004 
6.059 
3.089 
1.817 

10 
" ' 558 

161 
39 

401 
648 
270 

3 İ 
239 
532 
470 

2.969 
397 
344 

""287 
221 

1.564 
155 

20.177 
3.531 

"147407 
1.3İ7 
8.636 
4.439 

16 
2Ü239" 

"67.417 
5.325 

"14.211 
4226 
3.036 
6.949 
4.790 

275 
' 697 

286 
1.498 

687 
61 

312 
" 313 
1.347 

33.704 
11.512 
"6.07Î 
16.122 

859 
9.235 
2.648 
3.380 
4.170 
"651 

26 
625 

4.566 
290 
283 
123 
303 

"" 1İ306 
2.262 
3.888 

97.340 

Deg(%) 
15,08 
10,69 
13,32 

-17,42 
"22772 

23,02 
8,55 

100,85 
28,73 

7,90 
100.03 

1.87 
3,87 

10,62 
20,04 
-9,92 
34,1İ 
73.59 
18,17 
21,71 
12j26 
32,32 
56,09 
24,47 
33,53 
31,27 
11,91 

-63,91 
58,68 
477ÎÖ 

"62,22 
36,29 
48.97 
31,86 
31,41 
37,27 
-7,07 
40,41 
61,33 
31,39 
43,12 
61,60 
47.48 
36\05 
49.69 
56,69 
85,41 
48.81 
43.67 
13,28 
26,50 

161.69 
57,13 
21,19 
54,19 
-3,65 
58,14 
40,12 
44,01 
66,96 

116,15 
58,74 
37,97 
33,61 
29,73 
40,67 

(Ocak-Mart Dönemi) 
2004 
1.381 

708 
415 

3 
123 
38 

5 
86 

"""TisT 
51 
3 

48 
102 
139 
673 
97 
76 
60 
48 

354 
38 

" "7806 
3.154 

276 
1.676 
1.198 

4 
504 

14.171 
951 

İ7184 
870 
694 

1.620 
368 
65 

142 
46 

318 
135 

7 
"..64 

"64 
261 

7.109 
2.30S 
1.343 
3.460 

193 
1.963 

584 
700 
897 
131 

5 
127 
930 
42 
53 
22 
70 

272 
47İ 
905 

20.921 

2005 
1.522 

769 
401 

3 
74 
69 
9 

" 9 7 
150 
62 

4 
58 

165 
141 
753 
67 
99 
82 

\— 63 
399 
44 

5.846 
S86 

4.187 
360 

2.164 
1.659 

5 
673 

17.İİ3 
1.644 
3.957 
1.236 

762 
1.959 
1̂ 286 

59 
163 
79 

417 
198 

_ 14 

9S 
369 

7İ734 
2.285 
1.517 
3.932 

264 
2.231 

495 
943 

"1.02a 
' ' 172 

7 
166 

1.293 
53 

..".. 7* 
39 

"_131 
...'".. 350 

642 
î.224 

25.706 

Oeğı» 
10,26 
8.65 

-3,28 
4,12 

-39,28 
80,05 
87,15 
İ3"03 
-7,11 
21,36 
27,39 
20,96 
60,92 

" î/i 2 
11,96 

-30,73 
29,04 
37,23 
30,19 

~ " Î 2 J 8 
" 15,67 

30,95 
22.32 

^ 32,74 
30,22 

ı_ 29,08 
38,49 
20.82 
33,55 
20,76 
"72781 
"24,27 
42,02 

9,87 
20,89 
32,78 
-8725 
14,45 
70,67 
31,08 
46,71 

100,92 
39;27 
48,44 
41,10 

8.80 
-0.89 

' " 12,96 
İ37&4 
36,63 

'""12,50 
-15,31 
34,67 
14,57 
31.04 
36,41 
30.84 
39,01 
25.01 
46,84 
78.48 
87.71 

"28.85 
36,26 
35,23" 
22,87 
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Diğer taraftan 2004 yılında en çok ihracatı yapılan ilk 20 fasıl aşağıdaki tabloda 
verilmişt'r- Bu 20 fasıl Türkiye'nin toplam ihracatının %80'ine yakın bir kısmını 
oluşturmaktadır. Tabloda dikkati çeken husus Türkiye'nin ihracatının gittikçe katma değeri 
yüksek mallara doğru yönelmekte olmasıdır. Motorlu kara taşıtlan ihracatımız 2004 yılında 
örme giyim eşyası sektörünün ihracatını aşarak en çok ihracat) yapılan fasıl olmuştur. 2004 
yılında sektörün ihracatı %57,2 gibi çok yüksek bir oranda artmıştır. Yine katma değen 
yüksek sektörlerden elektrikli makine ve cihazlar en çok ihracatı yapılan dördüncü mal grubu 
olmuş, bu sektörün ihracatı da %37,9 oranında artmıştır. 2005 yılının ilk üç ayına ilişkin 
veriler bu sektörlerin ihracatının artış eğilimini koruduğunu göstermektedir. 

İHRACATIMIZDAKİ İLK 20 FASIL - 2004 Yılı değer »ıralamasına göre BİN S 

FASILLAR 

87 
61 
72 

85 
62, 

84 
73 

08 

63 

27 
39 
52 

71 

20 
55 

25 

94 
40 
34 
89 

MOTORLU KARA 
TASraARI,TRi\KTf>R,BlSİKU"l'.MOTOSİKLtT VE DİĞER 

ÖRME GİYİM EŞYASI VE AKSESUARLARI 

DEMİR VE ÇELİK 
ELEKTRİK! J MAKÎKA VE CÎHAZLAR,AKSAM VE 
PARÇALARI 

ÖRÜLMEMİŞ GİYİM EŞYASI VE AKSESUARLARİ 

NÜKTJF.ER RKAKTÖRLER,KAZAN;MAKİNAVE 
CİHAZLAR.Aİ.ETU:R,PARÇALARI 

DEMİR VEYA ÇELİKTEN EŞYA 

YENİLEN MEYVALAR.KAÖUKLU YEMÎŞLER.TURUNÇGİL 
VE KAVUN KABUĞU 

MENSUCATTAN MAMUL DtÖER EŞYA.KULLANILMIŞ 
EŞYA.PAÇAVRALAR 

MİNERAL YAKHLAR,MtNERAI. YAĞLAR VE 
M C S T A H S A U - A R I M O M L A R 

PLASTİK VE PLASTİKTEN MAMUL EŞYA 

PAMUK 

fiJClLERJUYMETLİ TAŞ VE METAL MAMUT-LERÎ.MADEM 
PARALAR 

SEB7,K,MEYVA3İTKİ PARÇALARI.SERT KABUKLU YEMİŞ 
KONSERVELERİ 

SENTETİK VE SUNÎ DEVAMSIZ LİFLER 
TUZ,KOKÜRT.TOPRAK VE TAŞLAR.ALÇILAR VE 
ÇİMENTO 

MOBIl..YALAR,AYDINLATMA£EKI.AM 
LAMBALARLPREFABRtK YAPILAR 

KAUÇUK VE KAUÇUKTAN EŞYA 

DOKUMAYA ELVERİŞLİ SUNİ VE SENTETİK LİFLER 

CrEMİLER.SUOA YÜZEN TAŞIT VE ARAÇLAR 

TOPLAM 

GENEL İHRACAT 

GENEL İHRACAT tÇİNDEKİ PAYİ 

2002 

3.304.143 
4.443.027 
2.269.813 

2.867.411 
3.254.091 

2.142.291 
1.243.852 

1.192.852 

i.254.684 

691.543 
679.863 
811.264 

641.209 

516.492 
654.362 

614.532 

360.416 
514.133 
501.5391 
290.214 

28.247.732 
36.059.089 

78,3 

2003 

5.272.026 
5.732.569 
2.969.012 

3.474.510 
3.813.876 

2.992.983 
1.391.047 

1.391.984 

1.631.925 

980.133 
926.036 
997278 

810.364 

671.357 
767.028 

732.669 

634.417 
684.092 
638.824 
440.502 

36.952.631 
47.252.836 

78,2 

2004 

8.288.799 
6.259.222 
5.313.308 

4.790.306 
4.536.829 

4.125.934 
2.226.923 

1.902.515 

1.856.536 

1.429.186 
1.323.732 
1.219.991 

1.063.946 

980.423 
925.406 

917.980 

855.707 
841.431 
796.562 
686.334 

50.341.071 
63.120.949 

79,8 

%De$ 

57,22 
9,19 

78^6 

37,87 
18,96 

37,85 
60,09 

36,68 

13,76 

45,82 
42,95 
22,33 

31,29 

46,04 
20,65 

25,29 

34,88 
23,00 
24,69 
55,81 
36,23 
33,58 

1,98 

OCAK-MART 

2004 

1.610.321 
1.570.398 

920.230 

981.688 
1.103.139 

879.998 
398.200 

331.302 

448.906 

301.718 
267.662 
299.796 

207.095 

201.433 
195.422 

175.058 

205.814 
197,225 
199.044 
87.236 

10.581.684 
13.500.139 

78,4 

2005 

2.428.651 
1.649.171 
1.269.718 

1.191.166 
1.289.107 

1.101.599 
651273 

424.560 

481.183 

552.493 
339.863 

% 

50,8 
5,0 

38.0 

21,3 
16,9 

_25,2 
63,6 

28,1 

7,2 

83,1 
27,0 

303.441! 1,2 
...... 

254.997İ 23,1 

285.781 
213.523 

214.369 

221.690 
241.497 
218.997 
297399İ 

13.630.477 
17.057.798 

79,9 

41,9 
9,3 

22,5 

7.7 
22,4 
10,0 

240,9 
28,8 
26,4 
1,9 
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İthalatımızdaki ilk 20 festi ise aşağıdaki tabloda verilmiştir. Bu fasıllar toplam 
ithalatımızın %85'ine yakınını oluşturmaktadır. îlk sırada, ham petrol ithalatını da içeren, 
mineral yakıt ve yağlar faslı bulunmaktadır. Petrol fiyatlarının artması ithalat maliyetini 
artırmıştır ve bu eğilim 2005 yılının ilk üç ayında da artarak sürmüştür. İkinci sırada makine 
ve cihazlar, üçüncü sırada motorlu kara taşıtları ve dördüncü sırada elektrikli makine ve 
cihazlar ithalatı bulunmaktadır. Motorlu kara taşıtları ithalatındaki artış hızı 2004 yılında 
%90,1 gibi çok yüksek bir oranda gerçekleşmiştir. Ancak 2005 yılının ilk çeyreğinde bu 
eğilim tersine dönmüş, ilk üç ayda sektör ithalatı geçen yılın aynı dönemine göre %7,6 
oranında azalmıştır. Yine 2004 yılında ithalatı yüksek oranda artan elektrikli makine ve 
cihazlar sektörünün ithalat artışı da 2005 yılının ilk üç ayında hız kesmiştir. 

İTHALATIMIZDAKİ İLK 2» FASIL - 2004 Yılı 

F A S İ L L A R 

27 

84 

87 

85 
72 
39 

71 
29 
30 
S2 

90 

48 

88 
55 
74 
40 

32 

54 
38 
76 

MİNERAL Y.AKHLAILMİNERAL YAĞLAR VE 
MCSTAHSALLAR1,MUMLAR 

NÜKLEER REAKTÖRLERJCAZAN.MAKİNA VE 
CİHAZLAR,ALETLER,PARÇALARI 

MOTORLU KARA 
TAtf TLARITRA1CTÖR,BİSİKUT.MOTOSİKLET VE DİĞER 
.ELEKTRİKLİ MAKİNA VE CİHAZLAR,AKSAM VE 
PARÇALARI 

DEMİR VE ÇELİK 

PLASTİK VE PLASTİKTEN MAMUL EŞYA 

tNfCİLER,KIYMETIl TAS VR METAL MAMULLERtMADENİ 
PARALAR 

ORGANİK KİMYASAL MÜSTAHSALLAR 

ECZACILIK ÜRÜNLERİ 

PAMUK 

0PTİK,FOTO«RAF,SİNF.MA0LPXK0yrROL.AYAR 
CİHAZLARI/TIBBİ ALET. 

KAĞIT VE KARTON;KAĞrr HAMURUNDAN KAÛn VE 
KARTONDAN EŞYA 

HAVA TAŞITLARLU7AY ARAÇLARI.AKSAM VE 
PARÇALARI 

SENTETİK VE SUNİ DEVAMSIZ LİFLER 

BAKİR VE BAKIRDAN EŞYA 

KAUÇUK VE KAUÇUKTAN EŞYA 

DEBAGAT VE BOYACILIKTA KUL! ANILAN 
HÜASA,B0YA>1ACUN,SAKIZIAR 

DOKUMAYA ELVERİŞLİ SUNİ VE SENTETİK LİFLER 

MUHTELİF KİMYASAL MADDELER 

ALÜMİNYUM VE ALÜMİNYUM EŞYA 

TOPLAM 
GENEL İTHALAT 
GENEL İTHALAT İÇİNDEKİ PAYI 

de]|er sıralamasına göre 

2002 

9.203.888 

8.173.598 

2.332.971 

4.356.298 
2.904.980 
2.382.134 

1.533.352 
1.887.545 
1.439.45 i 
1.293.241 

1088.698 

854.794 

295.918 
857.668 
437.834 
523.480 

680.556 

751.066 
525.880 
579.860 

42.103.212 
51.553.797 

81,7 

2003 

11.575.069 

10.293.923 

5.383.660 

5.519.864 
4.747.844 
3.235.625 

2.767.087 
2.332.491 
2.019.397 
1.641.454 

1,361.455 

1.163.890 

153.310 
951.502 
571.385 
764.268 

849.679 

860.895 
715.174 
743.088 

57.6S1.062 
69.339.692 

83,1 

2004 

14.407.288 

13.456.962 

10.237.024 

8.371.766 
8.031,522 
4.763.094 

3.763.424 
3.016.973 
2.710.136 
1.982.197 

1.927.983 

1.527.642 

1.211.254 
1.173.892 
1.079.856 
1.063.718 

1.030.059 

1.008.240 
960.582 
960.110 

182.683.721 
97.539.766 

84,8 

%Deg 

24,5 

30,7 

90,1 

51,7 
69,2 
47,2 

36,0 
29,3 
34.2 
20,8 

41.6 

31,3 

690.1 
23,4 
89,0 
39,2 

21.2 

17,1 
34,3 
29,2 
43,4 
40,7 

i BİN S 
OCAK-MART 

2004 

3.154.367 

2.838.445 

2.035.895 

1.833.675 
1.577.833 

983.664 

862.694 
716.733 
598.951 
467.455 

398.626 

324.327 

313.804 
244.617 
251.341 
221.750 

219.875 

221.386 
213262 
220.623 

17.699.324 
20521.287 

84,6 

2005 

4.187.226 

3.467.903 

1.881.622 

2.194.349 
2.416.664 
1.371.997 

1.265.783 
896.724 

% Deg. 

32,7 

22,2 

-7.6 

19,7 
53,2 
39,5 

46.7 
25,1! 

684.7391 14,3 
519.886 

526.098 

424.182 

59.862 
260.275 
341.149 
267.426 

249.768 

255.015 
268.490 
272.915 

21.812.073 
25.706.270 

84,9 

11,2 

32,0 

30,8 

-80,9 
6,4 

35,7 
20,6 

13,6 

15,2 
25,9 

__23,7 
23,2 
22,9 
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Türkiye'de üretimin ithalata bağımlı yapısını daha iyi görebilmek için ithalatın BEC 
(Broad Economic Categories) sınıflandırmasına göre dağılımına da bakmak faydalı olabilir: 

BEC sınıflamasına güre ithalat, 2004 
1000$ 

1 
41 
521 
2 
21 
22 
31 
42 
53 
111 
121 
322 
3 
51 
61 
62 
63 
112 
122 
321 
522 
4 
7 

BEC Adı 
YATIRIM (SERMAYE) MALLARI 
Yatırım (sermaye) mallan (Taşımacılık araçları hariç) 
Sanayi ile ilgili taşımacılık araç ve gereçleri 
HAMMADDE (ARA MALLAR) 
Sanayi için işlem görmemiş hammaddeler 
Sanayi için işlem görmüş hammaddeler 
İşlem görmemiş yakıt ve yağlar 
Yatırım mallarının aksam ve parçalan 
Taşımacılık araçlarının aksam ve parçalan 
Esası yiyecek ve içecek olan işlenmemiş hammadeler 
Esası yiyecek ve içecek olan işlenmiş hammaddeler 
İşlem görmüş diğer yakıt ve yağlar 
TÜKETİM MALLARI 
Binek otomobilleri 
Dayanıklı tüketim malları 
Yan dayanıklı tüketim mallan 
Dayanıksız tüketim mallan 
Esası yiyecek ve içecek olan işlenmemiş tüketim mallan 
Esası yiyecek ve içecek olan işlenmiş tüketim malları 
Motor benzini ve diğer hafif yağlar 
Sanayii ile ilgili olmayan taşıma araç ve gereçleri 
DİĞERLERİ 
Başka yerde belirtilmeyen diğer mallar 
TOPLAM 

2004 
17397.440 
13.493.688 
3.903.753 

67.549.436 
5.775.777 

33.407.212 
7.329.138 
6.432.1801 
6.544.206 

944.197 
624.467 

6.492.259 
12.100.277 
4.213.556 
1.439.681 
1.910.785 
3.184.391 

149.113 
528.145 
556.012 
118.593 
492.612 
492.612 

97.539.766 

% Pay İ200fi-Ocak-Mart 
17,84 4.025.944 
13,83| 3.439.001 
4,00i 586.943 

69,25i 18.972.887 
5,92 

34,25 
7,51 
6,59 
6,71 
0,97 
0,64 
6,66 

12,41 
4,32 
1,48 
1,96 
3,26 
0,15 
0,54 
0,57 
0,12 
0,51 
0,51 

100,00 

1.511.730 
9.567.768 
2.939.847 
1.642.875 
1.756.483 

209.591 
182.215 

1.162.377 
2.651.283 

599.184 
368.408 
557.60Z 
831.115 
69.395 

131.836 
66.977 
26.766 
56.157 
56.157 

25.706.271 

% Pay 
15,66 
13.38 
2,28 

73,81 
5,88 

37.22 
11,44 
6,39 
6,83 
0.82 
0,71 
4,52 

10,31 
2,33 
1,43 
2,17 
3,23 
0,271 
0,51 
0,26 
0,10 
0,22 
0.22 

100,00 

2004 yılında ithalatımızda en yüksek payı %69,2 payıyla ara mallan almıştır. 2005 
yılının ilk çeyreğinde ara mallarının ithalat içindeki payı %73,8'e çıkmıştır. Ara mallarını 
yatırım malları 2004 yılında %17,8 ve 2005 yılının ilk çeyreğinde %15,6 payıyla takip 
etmektedir. 2004 yılında tüketim malları ithalatında gözlemlenen yüksek oranlı artışlara 
rağmen toplam ithalat içindeki payı %12,4 gibi düşük bir oranda kalmıştır. 2005 yılının ilk 
çeyreğinde tüketim mallan ithalatının toplam ithalattaki payı son yılların ortalaması olan 
% 10'lara tekrar gerilemiş durumdadır. 

Yazılı önergenizin dördüncü sorusuna ilişkin olarak öncelikle ödemeler dengesi 
kavramı üzerinde bir miktar durulması gerekmektedir. 

Ödemeler dengesi, geniş anlamıyla, bir ekonomide yerleşik kişilerin (merkezi 
hükümet, bankalar, gerçek ve tüzel kişi ve kuruluşlar), diğer ekonomilerde yerleşik kişiler 
(yurt dışında yerleşikler) ile belli bir dönem içinde yapmış oldukları ekonomik işlemlerin 
sistematik kayıtlarım elde etmek üzere hazırlanan istatistiki bir rapordur. Kısaca ifade etmek 
gerekirse ödemeler dengesi bir ülkenin döviz gelir ve giderlerini, buna karşılık olarak giren ve 
çıkan sermaye hareketlerini gösteren bir tablodur. Ödemeler dengesi hesabı cari işlemler 
dengesi, sermaye ve fînans hesaplan ve rezerv değişimleri ana kalemlerinden oluşur. 
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Cari işlemler hesabı; reei kaynak akımlarıyla (mal, hizmet, gelir) ilgili işlemleri ve 
cari transferleri (karşılıksız transferler); sermaye hareketleri de reel kaynak akımlarının 
finansmanını (genellikle sermaye transferi ya da fınansal araçlara ilişkin işlemler aracılığıyla) 
gösterir. 

Cari işlemler dengesinin ana kalemleri, 

i) Dış Ticaret Dengesi: Mal ihracatı ve ithalatı 

ii) Hizmetler Dengesi: Turizm, inşaat hizmetleri, taşımacılık gelir ve giderleri, diğer 
hizmet gelir ve giderleri 

iii) Yatırım gelirleri dengesi: Kar transferleri, faiz gelir ve giderleri, 

iv) Cari Transferler: İşçi gelir ve giderleri, resmi transferler-hibe ve bağışlardır. 

İhracat rakamları mal ihracatına ilişkindir. Dolayısıyla sermaye hareketlerine ait 
kalemlerde yer alan ihraç edilen tahvillerin bedelini tanım gereği içeremez. Zaten biri 
mal ticaretinden elde edilen geliri, diğeri bir finansman yöntemini gösteren iki bilgi 
toplanamaz. 

Sermaye ve finans hesapları cari açığın nasıl finanse edildiğini, ya da cari fazla varsa, 
bu fazlanın nereye sermaye olarak aktığını gösteren hesaplardır. Cari açık dış dünyaya 
borçlanarak, doğrudan yabancı sermaye yatırımları çekilerek veya rezervler azaltılarak 
finanse edilir. Cari fazla verildiyse de bu fazla rezervleri artırmakta veya dış dünyaya borç 
vermekte/ödemekte ve yatırım yapmakta kullanılır. Cari açık (fazla)+sermaye hesabı 
dengesi+rezerv değişimi^O denkliği bir muhasebe eşitliğidir ve her zaman sağlanmaktadır. 

Yazılı önergenizin beşinci sorusuna ilişkin olarak, ülkemizin 2004 yılında kıymetli, 
yan kıymetli taş (zümrüt,satir, yakut, pırlanta, akik, vb) ithalatı 2.879.175 ABD Doları, 2005 
yılının ilk üç ayında ise 476.591 ABD Dolan olmuştur. 

İthalat Rejimi Kararı eki listelerde, pırlantanın müstakil bir gümrük tarife istatistik 
pozisyonu (GTİP) açılımı bulunmamakta ve pırlanta "Diğer Kıymetli (elmas hariç)/Yarı 
Kıymetli Taşlar" GTİP'inde değerlendirilmektedir. 

Söz konusu GTİP'de yer alan madde grubundan 2004 yılında 52.468 ABD Dolan, 
2005 yılının ilk üç ayında da 13.096 ABD Doları ithalat yapılmıştır. 

Yazılı önergenizin altıncı sorusuna ilişkin olarak, pırlanta ve değerli taş İthalatında 
gümrük vergisi alınmadığı doğrudur. Değerli taş ithalatında tüm ülkeler gümrük vergisinden 
muaftır. Bu muaflık, Gümrük Birliği yükümlülüğümüzden kaynaklanmaktadır. Kıymetli 
taşların işlenmiş olanlarının ithalatı serbesttir. Ancak, işlenmemiş olanlarının ithalatı, Türk 
Parası Kıymetini Koruma Hakkındaki 32 Sayılı Karar çerçevesinde yapılabilmektedir. 

Diğer taraftan, kıymetli taş ve pırlantaların yer aldığı 71 numaralı faslın alt detaylarına 
baktığımızda çok küçük bir kısmının tüketim malı niteliğindeki nihai ürünlerden oluştuğu 
görülmektedir. 2004 yılında nihai ürün -tüketim malı niteliğindeki mücevheratın toplam 
ithalatı sadece 186,7 milyon dolar tutarındadır. Geriye kalan sektör ithalatının %95'ine yakını, 
sanayide kullanılan, işlenmemiş, aramalı niteliğindeki mallardır. 
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Türk mücevherat sektörü son 10 yılda üretimini ve ihracatını hızla artırmıştır, Türkiye 
dünya altın mücevherat üretiminde ilk 5 ülke arasında yer almakta, dünya mücevherat 
otoriteleri Türkiye'yi İtalya'ya rakip olarak göstermektedirler. Türkiye'nin değerli taş ve 
mücevherat ihracatı 2004 yılında, bir önceki yıla göre %31,3 oranında artarak 1 milyar doları 
aşmıştır. 2005 yılının ilk üç ayında ise bir önceki yılın aynı dönemine göre %23,1 ihracat 
artışı yakalanmıştır. Türk mücevherat sektörünün üretimi ve ihracatı arttıkça sektörün 
kullandığı (bir çoğu Türkiye'de aşağı yukan hiç bulunmayan) işlenmemiş değerli taşların 
ithalatının artması da doğaldır. Bu olumsuz bir gelişme değil, üretime, ihracata, istihdama 
katkıda bulunan bir süreçtir. 

Adana Milletvekili Sn. Prof. Dr. N. Gaye ERBATUR'un, 3 Sıra ve 7/5875 Esas Sayılı 
Soru Önergesine İlişkin Cevap: 

Üç soru başlığı altında yer alan önergenize ilişkin değerlendirmemiz aşağıda yer 
almaktadır: 

Yerli üretimi iç piyasa ihtiyacını karşılayan ve ihracat potansiyelimiz bulunan karpuz 
ithalatında, yerli üretimin korunması ve devamının sağlanması amacıyla mer'i İthalat Rejimi 
Kararı çerçevesinde Dünya Ticaret Örgütü pazara giriş taahhütlerimizin en üst seviyesi olan 
%86,4 oranında gümrük vergisi uygulanmakta olup, uluslararası anlaşmalardan doğan 
yükümlülüklerimiz uyarınca söz konusu Karar kapsamında gümrük vergisi ödenmek kaydı 
ile karpuz ithalatında herhangi bir kısıtlama bulunmamaktadır. 

Ancak, 2005/5 Sayılı Dış Ticarette Standardizasyon Tebliği uyarınca, anılan ürünün 
ithalatından önce insan sağlığı ve güvenliği, hayvan ve bitki varlığı ve sağlığı yönünden, 
Tarım ve Köyişleri Bakanlığı'ndan "kontrol belgesi" almması gerekmekte olup, yerli ürünün 
(karpuz) hasat döneminde "kontrol belgesi" düzenlenmesi aşamasında anılan Bakanlıkça 
azami hassasiyet gösterilmektedir. 

Ayrıca, gerek Smır Ticaretinin Düzenlenmesine ilişkin 2000/364 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı, gerekse Sınır Ticaret Merkezleri (STM) Kurulmasına İlişkin 2003/5408 sayılı 
Karar ve bu Karara istinaden Dış Ticaret Müsteşarlığınca çıkarılan Sınır Ticaret 
Merkezlerinden Yapılacak İhracat ve İthalata İlişkin yönetmelikte, sınır ticareti kapsamında 
gerçekleştirilecek tanm ürünleri ithalatının il ihtiyaçları kapsamında belirlenecek kota 
limitleri dahilinde kalınması ve söz konusu ürünlerin mezkur mevzuatla belirlenen illerde 
kullanılmasının sağlanması suretiyle yapılabilmesine imkan getirilmektedir. 

Bu çerçevede, 2005 yılında; 

- Sınır Ticaretinin Düzenlenmesine ilişkin 2000/364 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı 
kapsamında İğdır ilinden 01 Kasım-15 Nisan tarihleri arasında İran'dan gerçekleştirilmesinin 
serbest olması kaydıyla toplam 100 ton, 

- Sınır Ticaret Merkezleri (STM) Kurulmasına İlişkin 2003/5408 sayılı Karar 
kapsamında İran sınırında kurulan Ağrı-S arı su, Van-Kapıköy ve Hakkari-Esendere Sınır 
Ticaret Merkezleri'nden 01 Kasım-25 Nisan tarihleri arasında İran'dan gerçekleştirilmesinin 
serbest olması kaydıyla toplam 3000 ton karpuzun 

ithalatına izin verilmiştir. 
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Bununla beraber, Sınır Ticaretinin Düzenlenmesine ilişkin 2000/364 sayılı Bakanlar 
Kurulu Karan ile Sınır Ticaret Merkezleri (STM) Kurulmasına İlişkin 2003/5408 sayılı Karar 
kapsamında ithalatı ilgili Valiliklerce talep edilen tarım ürünlerine ilişkin olarak Tarım ve 
Köyişleri Bakanlığı'nın değerlendirmesine başvurulmakta, yerli üreticilerimizin zarar 
görmemesini teminen söz konusu ürünler, miktar ve ithalatın yapılacağı dönemler itibariyle 
anılan Bakanlığın uygun görüşü ile kısıtlamaya tabi tutulmaktadır. 

Denizli Milletvekili Sn. Ümmet KANDOĞAN'm, 4 Sıra ve 7/5876 Esas Sayılı Soru 
Önergesine İlişkin Cevap: 

Ülkemiz 2004 yılı ithalat artış rakamına ilişkin iki soru başlığı altındaki önergenize 
ilişkin değerlendirmemiz aşağıda yer almaktadır: 

2004 Yılında İthalat Artısının Nedenleri: 

2004 yıllarında ithalatta yaşanan yüksek oranlı artış, büyük ölçüde, ekonomik 
büyümenin güçlenerek devam etmesinden, TL'nin yabancı paralara karşı değer 
kazanmasından, Euro/Dolar paritesinin Euro lehine seyretmesinden ve başta ham petrol ve 
demir-çelik olmak üzere emtia fiyatlarında yaşanan artışlardan kaynaklanmıştır. 

I. İthalat ve Ekonomik Büyüme: 

2004 yılındaki ithalat artışını, ithalatın makro ekonominin diğer unsurları ile olan 
ilişkisi bağlamında değerlendirmek yerinde olacaktır. Bilindiği üzere, ithalat ile milli gelir, 
üretim ve tüketim gibi diğer makroekonomik göstergeler arasında yakın bir ilişki 
bulunmaktadır. Örneğin, milli gelir büyümesi ile ithalat arasındaki yakın ilişki, gelir ve 
tüketim arasındaki ilişkiye benzemektedir. Milli gelir arttıkça, ithalat da buna paralel olarak 
artmaktadır. Son yapılan ampirik çalışmalar, milli gelirdeki %1'lik artışın ithalatı yaklaşık %2 
artırdığını göstermektedir. Ayrıca, sanayi üretimi ve tüketim talebi ile ithalat arasında kuvvetli 
bir bağ bulunmaktadır. Geleneksel olarak ithalatın yaklaşık %90'ı üretimle bağlantılı olan ara 
ve sermaye mallanndan oluşmaktadır. Bu nedenle, ithalat, sanayi üretimini ve dolayısıyla 
ihracatı desteklemektedir. Keza, tüketim talebi de tüketim malları ithalatını doğrudan 
etkilemektedir. Aşağıdaki 1 numaralı tablo, ithalat ile milli getir ve üretim rakamlarının 
değişimi arasındaki paralelliği göstermektedir. 

Tablo t: 

(%) İthalat, Milli Gelir ve Üretimin Seyri 
50 

38 

45,3 ^ 40,7 

36>4 35,2 
32,3 32,3 ' 

2003/1 2003/11 2003/111 2003/iV 2004/1 2004/11 2004/111 2004/IV 

- * • Sanayi Üretimi ——»Mill i Gelir 
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2001 ekonomik krizi sonrası Türkiye ekonomisi, 2002 yılından başlayarak önemli bir 
toparlanma sürecine girmiştir. Bu süreç, temel ekonomik göstergelerin bızla iyileşmesiyle 
kendini göstermiştir. Bu dönemde, ekonomi büyümüş, sanayi üretimi artmış, özel sektör 
tüketim talebi canlanmış, Türk Lirası değerlenmiş, reel faizler düşmeye başlamış ve 
Hazinenin borçlanma imkan ve kabiliyeti gerek miktar gerek vade açısından hızla 
iyileşmiştir. 

2001 ekonomik krizi ile %9,5 oranında daralan ekonomimiz, 2002 yılından itibaren 
süratle toparlanma sürecine girmiş, 2002 ve 2003 yıllarında sırasıyla %7,9 ve %5,9 
oranlarında büyümüştür. Ekonomik büyüme 2004 yılında da devam etmiş ve %9,9 büyüme 
ile, 1966 yılındaki %12'lik artış oranından sonra, son 39 yılın en yüksek büyüme hızına 
ulaşmıştır. 

Benzer şekilde, imalat sanayi üretimi de 2001 yılında %9,8 daralırken, 2002 yılında 
%10,7, 2003 ve 2004 yıllarında ise sırasıyla %9 ve %Î0,4 oranlarında artmıştır. Özel sektör 
nihai tüketim harcamaları 2003 yılında %6,6 artarken, 2004 yılında % 10,1 artmıştır. 

2004 yılındaki ithalat artışı, yukarıda izah olunan temel üretim ve tüketim 
göstergelerinin 2004 yılı değerlerinin oldukça yüksek gerçekleşmesi ile ekonominin arz ve 
talep cephelerinde meydana gelen olumlu gelişmeler ışığında değerlendirildiğinde olağan bir 
ekonomik gelişme olarak mütalaa edilmektedir. 

II. TL'nirı Değerlenmesi ve İthalat: 

Son yıllarda Türk Lirasının yabana paralar karşısında değer kazanması ithalat 
artışındaki en önemli etkenlerden birisidir. Ulusal paranın değerlenmesi, ithal malların görece 
ucuzlamasına ve ithalat talebinin artmasına neden olmaktadır. Örneğin, Türk Lirasının 
değerlenmesi, yerli üreticilerin yurt dışından daha fazla hammadde ve makine getirmelerine, 
tüketicilerin de daha fazla ithal mal talep etmelerine yol açmaktadır. 2004 yılında Türk 
Lirasının yabancı dövizler karşısında değerli olmasının, ithalatın yaklaşık 11,5 milyar ABD 
Doları daha fazla gerçekleşmesine neden olduğu hesaplanmıştır. 

III. Euro/Dolar Parkesi ve İthalat: 

2004 yılında yaşanan İthalat artışında Euro/Dolar paritesinin Euro lehine seyretmesi de 
etkili olmuştur. Söz konusu etki, ülkemizin ithalat istatistiklerini ABD Dolan cinsinden ifade 
etmesinden kaynaklanmıştır, tthalatın ağırlıklı olarak ABD Dolan ve Euro bazında (2004 
yılında ithalatın %54,9'u ABD Doları ve %40,4'ü Euro cinsinden yapılmıştır) yapılması 
nedeniyle, ABD Doları ve Euro'nun birbirlerine karşı değer kazanması ya da kaybetmesine 
bağlı olarak, ithalat beklenenden daha fazla ya da daha az gerçekleşebilmektedir. Örneğin, 
2004 yılı ithalat rakamına 2003 yılındaki euro/dolar paritesi uygulandığında parite 
değişiminin ithalata etkisinin yaklaşık 3,3 milyar ABD Dolan fazla çıktığı görülmüştür. 

IV. Ham Petrol, Emtia Fiyatları ve İthalat: 

İthalatta geleneksel olarak %7-8 civarında bir paya sahip olan ham petrolün fiyatındaki 
gelişmeler ithalatı etkilemektedir. Örneğin, ham petrol fiyatlarındaki her 10 dolarlık artış 
ülkemizin ham petrol ithalat değerini yaklaşık 1,6 milyar ABD Doları artırmaktadır Bu 
çerçevede, 2004 yılında ham petrolün uluslararası fiyatlarında görülen yüksek oranlı artış, 
ülkemizin ham petrol ithalatını değer olarak artırmıştır. Diğer taraftan, 2004 yılında, başta 
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demir-çeük olmak üzere, demir cevheri, hurdası ve diğer metallerin uluslararası fiyatlarında 
görülen önemli artışlar da ilave ithalat artışına neden olmuştur. 2004 yılında ham petrol ile 
emtia fiyatlarının artmasının ithalata etkisinin yaklaşık 5,7 milyar ABD Dolan artış şeklinde 
olduğu hesaplanmıştır. 

V. İthalat Artışına Karşı Alınan Önlemler: 

2004 yılında ithalat artışına karşı, başta tarifeler, tarife kontenjanları ve ticaret 
politikası önlemleri olmak üzere bütün önlemler etkin bir şekilde uygulanmış olup, bunların 
uygulanmasına 2005 yılında da devam edilmektedir. 

Bilindiği üzere, Türkiye-AB Gümrük Birliği sonucunda, Gümrük Birliği kapsamında 
yer alan sanayi ürünleri için gümrük vergileri bir koruma aracı olma niteliğini kaybetmiştir. 
Gümrük Birliği alam dışında kalan tarım ürünleri ile AKÇT kapsamı demir-çelik ürünlerinde 
ise gümrük vergileri DTÖ yükümlülüklerimiz ve iç piyasanın ihtiyacı doğrultusunda tespit 
edilmekte ve bir ölçüye kadar korunma aracı olarak kullanılabilmektedir. Öte yandan, bazı 
tarım ürünlerinin ithalatında son dönemde açılan genel tarife kontenjanları da tarımsal 
üretimin miktar ve kalite açısından denetiminde etkili olmaktadır. 

Diğer taraftan, DTÖ kuralları çerçevesinde yerli üretimin korunması amacıyla 
dampingli ve sübvansiyonlu ithalata karşı önlemler ile ani artış gösteren ithalata karşı 
uygulanan korunma önlemleri ülkemizin etkin uyguladığı ticaret politikası araçlarmdandır. 
Söz konusu önlemler, ancak ilgili anlaşmaların ortaya koyduğu sıkı disiplinler çerçevesinde 
alınabilmekte ve doğası gereği sadece zarar gören üretim dallarına yönelik olmaktadır. 
Türkiye dampinge karşı önlemleri en etkin uygulayan DTÖ üyeleri arasında yer almaktadır. 
Ülkemiz toplam alınan önlem sayısı itibariyle, 1995-2003 yıllarım kapsayan dönemde DTÖ 
üyeleri arasında 8.sırada, 2003 yılında 3.sırada yer almıştır. 2004 yılında ise ülkemiz, ilk altı 
aylık döneminde DTÖ üyeleri arasında; dampinge karşı kesin önlemler itibariyle 3. sıraya, 
başlatılan damping soruşturmaları itibariyle de 2. sıraya yükselmiştir. 

Dış Ticaret Müsteşarlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından bugüne kadar dampinge 
karşı 183 soruşturma başlatılmış, bu soruşturmalar sonucunda da dampinge karşı 111 kesin 
önlem yürürlüğe konulmuştur. Halen 24 ülke menşeli ürünlere karşı 66 dampinge karşı kesin 
önlem ve 2 adet geçici önlem yürürlükte bulunmaktadır. Bu çerçevede, mevcut önlemler, 
polyester elyaf, polyesterlerden düz iplikler, boru bağlantı parçalan, polyesterlerden tekstürize 
iplikler, matkap uçlu vidalar, sentetik veya suni devamsız liflerden dokunmuş mensucat, 
haddelenmiş kütükler, pilli akümülatörlü duvar saatleri, sentetik filamentten mensucat, 
doldurulabilen ve doldurulamayan cep çakmaklan ile bunların aksam parçalan, akrilik mink 
battaniye, cırt bant, grafitti kurşun ve boya kalemleri, polivinil klorür, bisiklet ve motosiklet iç 
ve dış lastikleri, topuzlu kapı kilitleri ve parçalan, pentaeritritol, cam kapak, gemi zinciri, 
vulkanize edilmiş kauçuktan iplik ve ipler, menteşeler, plastikten dolma kurşun kalemler ve 
mürekkepli bilyeli kalemler, çocuk arabalan ve pusetler, dokumaya elverişli ipliklerden 
metalize iplikler, halat ve kablo, suni deri ve matkap uçları, parmak frezeler, fermuarlar, 
kauçuktan yeni dış lastik ve bakır filmaşin ithalatına yöneliktir.. 

Bunların yanı sıra, ithalatın gerek miktar, gerek fiyat açısından kontrol edilmesine 
imkan tanıyan gözetim uygulanması da son dönemde yoğun şekilde tatbik edilmektedir. Yine 
bu doğrultuda, dünya fiyatları ve maliyet analizleri yapılmak suretiyle başta tekstil olmak 
üzere bir çok üründe ithalat aşamasında referans kıymet uygulaması yürütülmektedir. 
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Tekstil dışı 35 ürün/ürün grubu ithalatında Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) de dahil 
olmak üzere tüm ülkelere gözetim uygulanmaktadır. Genel olarak söz konusu ürünlerin 
ithalinde gözetim belgesi verilmesi sırasında referans maliyetler esas alınmaktadır. Diğer 
taraftan, İran menşeli poiistren ve Beyaz Rusya menşeli düz cam ithalatında da gözetim 
uygulanmaktadır. 

İthalatta Korunma Önlemleri mevzuatı çerçevesinde yürütülen korunma önlemi 
soruşturmaları sonucunda 5 ürün grubunda uygulamaya konulmuş olan miktar kısıtlamaları 
İran menşeli cam eşya ve çuvallara, Rusya Federasyonu, Ukrayna ve İran menşeli düz cam ile 
ÇHC menşeli seramikten izolatörler ve vantilatörlere yöneliktir. 

Ayrıca, anılan mevzuat çerçevesinde tüm ülkelere yönelik olarak, 3 ürün/ürün 
grubunda (aktif hale getirilmiş toprak ve killer, aynalar (çerçevesiz), voltmetre, ampermetre, 
ölçü transformatörleri) korunma önlemi soruşturmaları devam etmektedir. 

Bazı tekstil ve konfeksiyon ürünleri ithalatında 6 ülkeye karşı kota, 4 ülkeye karşı ise 
gözetim uygulaması sürdürülmektedir. 

1 Ocak 2005 tarihi itibariyle tekstil ve konfeksiyon ürünlerinin ithalatında uygulanan 
miktar kısıtlamalarının kalkmasıyla ortaya çıkan yeni rekabet şartlarının yerli üreticilerimiz 
üzerindeki muhtemel etkileri Dış Ticaret Müsteşarlığı tarafindan yalandan takip edilmektedir. 

Ülkemiz, 2008 yılına kadar ÇHC menşeli tekstil ve konfeksiyon ürünleri ithalatının 
piyasayı bozarak ticaretin düzenli gelişimini engellemesi halinde ÇHC menşeli tekstil 
ürünlerindeki miktar kısıtlamalarını yeniden uygulama imkanına sahiptir. Bu kapsamda, 
tekstil ve konfeksiyonda yerli üretimi temsil eden meslek kuruluşlarının başvurusu üzerine 
ÇHC menşeli 42 kategoride yer alan tekstil ve konfeksiyon ürünlerinin ithalatında 2005 
yılında kota uygulaması başlatılmıştır. 

Öte yandan, Dış Ticaret Müsteşarlığı tarafindan 57 kategoride yer alan tekstil ve 
konfeksiyon ürünlerinin ithalatı ülke ayrımı gözetilmeksizin kayda alınmıştır. Bu kapsamda, 
söz konusu ürünlerin ithalatı yakından izlenmektedir. 

Yukarıda ithalat ile ekonomik büyüme arasındaki ilişki izah edilirken vurgulandığı 
üzere, 2004 yılında ihracatımız çok yüksek bir hızla artmış ancak ithalat daha da hızlı 
arttığından dış ticaret açığı yükselmiştir. İthalatın artış hızı Türkiye'de büyüme ile önemli 
paralellikler göstermektedir. Ekonominin hızlı büyüdüğü dönemlerde çoğunluğu ara mallan 
ve yatırım mallarından oluşan ithalatta da hızlı artışlar olmaktadır Buna paralel olarak 2004 
yılında 2003 yılına göre ithalatın artış oranı %40,7 olmuş ve 97,54 milyar ABD Dolan olarak 
gerçekleşmiştir. 

Diğer taraftan, %40,7 ithalat artışı ile Türkiye ithalat artışında dünya rekoru 
kırmamıştır. Dünya ticaretine ilişkin en güvenilir istatistikleri yayımlayan Dünya Ticaret 
Örgütünün tüm ülkelere ilişkin rakamları henüz açıklanmamıştır. Ancak özet verilere 
bakıldığında bile Türkiye'den daha fazla ithalat artışı gerçekleştiren ülkelerin varlığı açıkça 
görülmektedir (mesela Endonezya : %42 artış). 

TL' nin reel olarak değerli konumda olması da üreticilerin yerli hammadde ve ara 
mallarını fiyatları göreli olarak daha ucuz hale gelen ithal hammadde ve ara mallarıyla ikame 
etmesi sonucunu getirmektedir. Dış ticaret açığı (cari işlemler dengesi altında yer aldığı 
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şekilde), altın ithalatı, navlun ve diğer uyarlamalarla birlikte 2004 yılında 23,9 milyar dolar 
civarında gerçekleşmiştir. 

Cari işlemler açığının büyüklüğü ve Gayn Safi Milli Hasılaya oranı kadar, bu açığın 
nasıl finanse edildiği de önemlidir. Ülkemizde 2003 ve 2004 yıllarında cari işlemler açığının 
yüksekliğine rağmen, bu dönemler itibariyle günümüze kadar söz konusu açığın 
finansmanında herhangi bir sorun yaşanmamıştır. Tersine, ülkemize sermaye girişlerinin 
sürüyor olması (ve ABD Dolarının dünya piyasalarında da değer kaybetmesi) sebebiyle TL 
ABD Dolan karşısında değer kazanmayı sürdürmektedir. 2004 yılında TL, daha düşük oranda 
da olsa, Euro karşısında da değer kazanmıştır. Ekonominin borç-cari açık dışında kalan 
göstergelerinin beklentilerin çok üstünde olumlu olması, AB ile müzakerelerin başlaması 
yönünde atılan adımlar, sermaye girişinin sürüyor olması, uluslararası derecelendirme 
kuruluşlarının Türkiye'nin kredi notunu yükseltmesi ve Türkiye ekonomisinin durumu 
hakkında olumlu açıklamalarda bulunmaları; ekonomide beklentileri olumlu yönde 
etkilemekte, borcun ve cari açığın sürdürülebilirliğine ilişkin güveni desteklemektedir. 

Sermaye girişlerinin sürmesi, ekonomideki olumlu gelişmelerin etkisi ve piyasalardaki 
iyimser bir havanın varlığı sebepleriyle ülke ekonomisinde cari işlemler açığı kaynaklı önemli 
bir riskle karşı karşıya kalınmamtşttr. 

Cari açığın temel sebebi ülkemiz ekonomisinin 2004 yılında potansiyelinin çok 
üzerinde büyümüş olması ve buna bağlı olarak %90'ına yakını ara mallan ve yatırım 
mallarından oluşan ithalat talebinin çok artmasıdır. Aşağıdaki 2 numaralı tabloda 1989 
yılından bu yana çeyrek dönemler itibariyle GSMH ve ara malı ile sermaye malı ithalatı 
ilişkisinin paralelliği görülmektedir. 

Tablo 2: 
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GSMH mi $ "*••- Ara-Serm 

Tüketim malları ithalatı çok yüksek oranda artmıştır. Ancak, toplam ithalatımız 
içindeki payı %12,4 gibi düşük bir seviyede olduğundan ithalat artışında etkisi sınırlı düzeyde 
olmuştur. İhracattaki yüksek oranlı artışlara rağmen cari açıktaki yükselmenin riskini ortadan 
kaldırmak için ekonomi yönetimince bazı tedbirler alınmıştır. Alınan tedbirlerin etkisiyle 
GSMH artış hızı yılın üçüncü çeyreğinde %5,7'ye inmiş, son çeyrekte ise %6,6 olarak 
gerçekleşmiştir. Sanayi üretimi artış hızı ise yılın ilk iki çeyreğinde sırasıyla %10,4 ve %15,7 
olarak gerçekleştikten sonra son iki çeyrekte artış hızı azalarak sırasıyla %7,5 ve %4 olarak 

- 8 0 3 -



T.B.M.M. B: 104 27 . 5 . 2005 O : 2 

gerçekleşmiştir. Alman tedbirlerin de etkisiyle 2005 yılının ilk üç ayında ithalatın artış hızı 
geçen yıla göre önemli ölçüde yavaşlamış, geçen yılın aynı dönemine göre artış hızı %22,9'da 
kalmıştır. Bu artış oranı aynı dönemdeki ihracat artış oranından (%26,4) daha düşük bir 
orandır. 

Sanayi üretim endeksindeki artışlarla aramak ve sermaye mallan ithalatındaki artış 
arasında çok yüksek bir korelasyon olduğu, 1989 yılından bu yana aşağı yukarı her dönem 
beraber hareket ettiği aşağıdaki 3 numaralı tablodan da görülmektedir. 

Tablo 3: 

Türkiye'de üretim ve ihracatın ithalata bağımlılığı ile ithalatın %90'ma yakınının 
sermaye malları ve ara mallarından oluştuğu göz önünde bulundurulduğunda, ithalatı kısıcı 
tedbirler almanın ekonomik büyümenin sürdürülmesini tehlikeye atabileceği 
düşünülmektedir. Bunun yerine cari işlemler hesabının gelir getiren kalemlerine 
odaklanılması daha uygun olacaktır. Bu kalemlerden en önemlisi ihracattır. 

Uzun vadede Türkiye'nin cari açık problemlerinin azaltılması için ihracatın güçlü ve 
istikrarlı bir artış eğilimi yakalaması gerekmektedir. Son yıllarda da bu eğilim yakalanmaya 
başlanmıştır. İhracat artışmm uzun vadede desteklenmesi için, ihracatçılarımızın dünya 
ülkelerine kıyasla çok yüksek fiyatla kullandığı enerji maliyetlerinin, istihdam üzerindeki 
vergi yüklerinin azaltılması, hala yüksek olan reel faizlerin düşürülmesi gerekmektedir. 
İhracatçılarımızın ve üreticilerimizin dünya ticaretinde payı artmakta olan katma değeri 
yüksek ürünlere yönlendirilmesi için çalışmalar yapılması, ihracatçılarımızın mevcut 
pazarlarındaki paylarını artırmaları ve yeni pazarlara girebilmeleri için bilgilendirme, fuar, 
ticaret heyetleri, alım heyetleri düzenlenmesi gibi faaliyetlerde bulunulması, Türk ürünlerinin 
ve Türkiye'nin yurt dışındaki imajının iyileştirilmesine çalışılması büyük yararlar 
sağlamaktadır. Bu konularda Dış Ticaret Müsteşarlığınca önemli çalışmalar yapılmaktadır. 

Hizmet kalemleri içinde yer alan taşımacılık gelirlerinin ve turizm gelirlerinin 
artırılması da önemlidir. Türkiye'nin coğrafi olarak üç kıtanın birleştiği, nüfusun yoğun 
olduğu ve ticaret yollarının kesiştiği bir konumda bulunması taşımacılık ve ticaret açısından 
önemli bir avantajdır. Türkiye'nin bu avantajı iyi kullanması halinde, taşımacılık ve sigorta 
gelirleri çok artırılabilir. 

2004 yılında net turizm gelirleri %20,5 oranında artarak 13,4 milyar dolara ulaşmış 
olmasına rağmen, potansiyelin altındadır. Türkiye'nin tarihi, doğal ve kültürel güzelliklerinin 
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korunması, tanıtımının iyi yapılması, kış turizmi, kongre turizmi vs . alternatif turizm 
imkanlarının geliştirilmesi halinde turizm gelirleri katlanarak artacaktır. 

Ülkemizin maden zenginliği g ö z önünde bulundurulduğunda, maden ve türevleri 
ihracatımızın o ldukça düşük olduğu gözlemlenmektedir. Maden v e türevlerinin üretiminin. 
istihdamının v e ihracatının artırılması için gerekli tedbirler alınmalıdır. 

Cari işlemler açığının finansmanı da ekonomik istikrarın sürdürülebilmesi için 
önemlidir. Cari açığın kısa vadeli sermaye girişleri ile finanse edilmesinin, bekfentilerin 
o lumsuza dönmesi halinde bu tip sermayenin kolayca ülkeyi terk edebildiği v e terk ederken 
finans sisteminde sorunlara yol açabildiği g ö z önünde bulundurulduğunda, daha riskli olduğu 
görülmektedir. Yine cari açığın kısa v e uzun vadeli kredilerle finansmanı faiz ödemeleri 
sebebiyle borç yükünü artırmakta, faiz oranlan üzerinde de yukarı yönlü baskı yapmaktadır. 
Buna karşılık, doğrudan yabancı yatırımlar kısa sürede yurdu terk etmemesi bakımından 
risksiz, borç yaratmaması ve faiz oranlarını artırmaması nedeniyle de avantajlıdır. Dolayısıyla 
Türkiye'nin cari işlemler açığının ağırlıklı olarak doğrudan yabancı sermaye yatırımlarıyla 
finanse edilmesi, ekonominin istikrarı açısından önemlidir. 2 0 0 5 yılında doğrudan yabancı 
sermaye yatırımlarına ilişkin beklentiler de olumlu yöndedir. B u sene doğrudan yabancı 
yatırımların çok büyük oranda artması beklenmektedir. 

9.- Denizli Milletvekili Mustafa GAZALCI'nın, ilköğretim okulları müfredatındaki zorunlu 
ders kapsamına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5895) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki soruların Milli Eğitim Bakanı Sayın Hüseyin Çelik taraf ından yazıl ı olarak 
yanıtlanmasını dilerim. 

Saygılarımla. 

18 .04 .2005 
Mustafa Gazalcı 

C H P Denizli Milletvekili 

Bakanlığınız 2 1 . 3. 2 0 0 5 tarihinde yeni programların pilot uygulamasının yapıldığı okullara 
gönderdiği yazı ile ilköğretim okullarının 4,5,6,7,8. sınıflarında müzik, resim, beden eğitimi derslerinin 
zorunlu olarak okutulmayacağım, bu derslerin seçmeli olarak alınabileceğini bildirmiştir. Gelecek 
yıldan başlayarak Türkiye'deki bütün okullarda bu uygulamanın yapı lacağı belirtilmektedir. 

Resim, Müzik, Beden Eğitimi derslerinin yerine, ana seçmeli ders adı altında: Bilgisayar, 
Sanat Etkinlikleri (Drama, tiyatro, halkkoyunları, enstrüman, resim, fotoğrafçılık, heykel vb) , 
Spor Etkinlikleri (Güreş, Futbol, Basketbol, Satranç vb) düşünülmekte, bu 3 ana dersten birini atanın 
diğerlerini alamayacağı belirtilmektedir. 

Yine Şubat 2005 ' te yayımlanan Tebliğiler Dergisinde okullarda eğitsel kotların kaldırıldığını, 
yerine kulüp faaliyetlerinin getirildiğini duyurulmuştu. 

Geçmişte başarılı eğitim uygulamalarının yapıldığı Köy Enstitülerinde, İlköğretim Okullarında 
resim, müzik, beden eğitimi temel derslerden sayılmıştır, örneğin Köy Enstitülerinde müzik dersi 
zorunlu dersler arsında 4. sıradadır. Hemen o okullarda okuyan her çocuk resim, beden eğitimi yapar, 
bir enstrümanı çalardı. Bilindiği gibi resim ve müzik gibi sanat dal lan, insan duygusunu harekete 
geçirir. Resim, müzik v e beden eğitimi gibi derslerin okullarımızda ders olarak okutulmasının nedeni 
ise çocuğun duygularını ve bedenini harekete geçirecek etkinlikler olmasının yanı sıra, ülkemizin 
kültürel yapısına da uygun v e uygulanabilir olmasındandır. 

1-Bakanlığınız hangi düşünceyle ilköğretim okullarının 4, 5, 6, 7, 8. sınıflarından resim, müzik, beden 
eğitimi derslerini zorunlu olmaktan çıkarmayı düşünmektedir? 

2 - Böyle bir karar Milli Eğitim Şuralarında karar altına alındı mı? Müzik, Resim, Beden Eğitimi 
öğretmenlerine soruldu mu? 

3- 1999 yılında yapılan 16. Milli Eğitim Şurası kararları uygulanmazken hiçbir yerde tartışılmadan 
atman kararların uygulamaya sokulması sakıncalı değil midir? 

4- Ana seçmeli derslerden örneğin Bilgisayarı seçen bir çocuk resim, müzik, beden eğitimi gibi 
eğitim açısından yaşamsal derecede önemli dersleri nasıl alacaktır? 

5- Okullarda eğitsel kollar yerine kutup faaliyetleri geldiğine göre okullarda koro, orkestra grupları 
nasıl kurulacaktır? 

6- Söz konusu sanat dallarının eğitimi okul dışında belli bir ücret karşılığı verilmektedir. Ekonomik 
yönden zayıf olan aile çocuktan, bu eğitimi nasıl alacaktın ve nasıl yararlanacaktır.? 

7- Resim, Müzik, Beden Eğitimi gibi derslerin zorunlu ders olmaktan çıkarılıp seçmel i yapılması 
başka bir Olke de var mı? V a r s a Türkiye bu Ülkenin önerisiyle mi böyte bir uygulamaya geçmektedir? ' 

8- Eğitimcilerin, öğretmen sendikalarının ve bu dersleri okutan öğretmenlerin tepkileri göz önüne 
alınarak bu karardan vazgeçmeyi düşünüyor musunuz? 

^<p*sr 
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T.C. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırına, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı :B.O8.O.APK.O.O3.O5.03-ll/ 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 05.05.2005 tarih ve A.Ol.O.GNS.0.10.00.02-10782 sayılı yazı. 

Denizli Milletvekili Sayın Mustafa GAZALCI'nın 'İlköğretim okulları müfredatındaki 
zorunlu ders kapsamına ilişkin" ilgi yazı eki 7/5895 esas numaralı yazılı soru önergesi incelenmiştir. 

1-2-3-4-7-8. Çağın değişen ve gelişen ihtiyaçları, eğitim bilimlerindeki yeni gelişmeler, ulusal 
ve küresel ölçekte yaşanan toplumsal değişim süreçleri ve benzeri faktörlerin etkisiyle öğrclim 
programlarının yenilenmesi gibi, haftalık ders çizelgelerinin de yenilenmesi bir ihtiyaç hâline 
gelmiştir. Ancak, bu değişim sürecinde bireyin beden ve ruh sağlığı üzerinde önemli etkisi olan 
Resim, Müzik, Beden Eğitimi gibi ifade ve beceri derslerinin sistem içindeki ağırlıklarının azaltılması 
sonucunu doğuracak herhangi bir değişiklik planlanmamıştır. 

Ayrıca, katılımcılık ilkesi gereği, haftalık ders dağıtım çizelgelerinin ve öğretim 
programlarının yenilenmesiyle ilgili olarak zaman zaman çeşitli sosyal paydaşların görüş, öneri ve 
değerlendirmelerine başvurulmakta ise de; yeni öğretim programlarının pilot uygu lam asının 
yapılmakta olduğu okullar ile diğer resmî veya özel okullara, ilköğretim 4, 5,6,7,8'inci sınırlarındaki 
Müzik, Resim, Beden Eğitimi derslerinin zorunlu olarak okutulmayacağı hususunda herhangi bir yazı 
da gönderilmemiştir. 

Diğer taraftan, Anayasa, yasalar, kalkınma planları ve şûra kararları; eğitim sisteminin 
yapılandırılması ve geliştirilmesi sürecinde birer referans kaynağı olarak değerlendirilmekte olup 
bunların yanında, yapılan önemli çalışmalarda mutlaka akademik çevrelerin, uygulayıcıların ve sivil 
toplum kuruluşlarının görüş ve önerilerine de başvurulmaktadır. 

5-6. 13.01.2005 tarih ve 25699 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Millî Eğitim Bakanlığı 
İlköğretim ve Orta Öğretim Kurumlan Sosyal Etkinlikler Yönctmeligi'nin 10'uncu madde­
sinde, okullarda; kurumun türüne, seviyesine, imkân ve şartlarına, çevrenin ekonomik, sosyal, kültürel 
ve coğrafi özelliklerine göre, söz konusu Yönetmeliğin ekinde (EK-1) yer alan öğrenci kulüplerinin 
yanında, gerekli görüldüğünde veya öğrencilerin istekleri doğrultusunda EK-l'de yer alan kulüplerin 
dışında da kulüplerin kurulabileceği belirtilmiş olup koro ve orkestra grupları, Müzik Kulübü 
içerisinde oluşlııru labilecektir. 

Bilgilerinize arz ederim. 

2fe/CV2ü05 
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10.- İstanbul Milletvekili Ali Rıza GÜLÇİÇEK'in, deprem gerekçesiyle Bilim Kurulunca yık­
tırılan Istanbul-Kartal-Eczacıbaşı İlköğretim Okulunun yeniden inşama ilişkin sorusu ve Millî 
Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5896) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Hüseyin ÇELİK tarafından yazılı 
olarak yanıtlanmasını arz ederim. 

Ali Rıza GULÇIÇEK , 
İstanbul Milletvekili 

İstanbul ili Kartal İlçesi Eczacıbaşı İlköğretim Okulu deprem gerekçesiyle Bilim 
Kurulu tarafından çürük raporu verilmesi sonucu yıkılmıştır. Yıkılan okulun arsası önce yeşil 
alan, daha sonra da otoparka çevrilerek işgal edildiği ve 2000'e yakın öğrencinin mağdur 
olduğu Okul Aile Birliği tarafından ifade edilmektedir. 

1. İşgal edilen arsanın yeniden okul yapımına tahsis edilmesi için Bakanlığınızca bir çalışma 
yapılmakta mıdır ? 

2. Yıkılan okul arsasının yerine yeniden okul yaptırmayı düşünüyor musunuz ? 

3. Bu bölgede eğitim gören çocukların mağduriyetinin önlenmesi konusunda yapılan bir 
çalışma var mıdır ? 
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T.C 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı : B.O8.O.APK.0.O3.05.O3-11/ ^ l ^ 2İ/^ ''2005 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 05.05.2005 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-10782 sayılı yazı. 

İstanbul Milletvekili Sayın Ali Rıza GÜLÇİÇBK'in "Deprem gerekçesiyle Bilim 
Kurulunca yıktırılan İstanbul-Kartal-Eczacıbaşı İlköğretim Okulunun yeniden inşasına ilişkin" 
ilgi yazı eki 7/5896 esas numaralı yazılı soru önergesi incelenmiştir. 

1. İstanbul, Kartal Eczacıbaşı İlköğretim Okulunun binası depremden hasar görmesi 
nedeniyle yıkılmıştır. Yıkılan okul arsası halen imar planında okul alanıdır ve İstanbul İl Özel 
İdaresi mülkiyetindedir. Üzerinde okul yapılmasına tahsis yönünden bir engel 
bulunmamaktadır. 

2. İstanbul Kartal Belediyesince, söz konusu okul arsasının zemininin yapılaşmaya 
uygun olmadığı, kentin tam merkezinde olduğu, öğrencilerin ve servis araçlarının büyük 
yoğunluğa sebep olduğu belirtilerek, bu okul arsasına karşılık Belediye mülkiyetinde bulunan 
başka bir okul alanı takas yoluyla verilmek suretiyle, okulun mevcut arsası üzerinde 
yapılmaması teklif edilmiştir. Bu talebin İstanbul Valiliğince uygun görüldüğü bildirilmiş ise 
de mevcut okulun bulunduğu çevredeki ilköğretim eğitim ihtiyacının ne şekilde karşılanacağı, 
değişik arsa üzerinde okul yapılması halinde bir eğitim öğretim problemiyle karşılaşılıp 
karşılaşılmayacağı hususunda İstanbul Valiliğinden müfettiş raporu istenilmiş olup rapor 
Bakanlığımıza intikal ettiğinde mevcut arsa üzerinde yeniden okul yapılıp yapılmamasına 
karar verilecektir. 

3. İstanbul Valiliğince yapılan araştırma sonucu; bahse konu okul öğrencilerinin çevre 
okullara nakledildiği ve mağduriyetlerinin söz konusu olmadığı, mevcut arsa veya temin 
edilecek yeni arsa üzerinde inşa edilecek okula öğrencilerin nakledilmesiyle de sorunun kalıcı 
olarak çözüleceği anlaşılmıştır. 

Bilgilerinize arz ederim. — — ^7 

f ^^^^-öoç. Dr. Hüseyin ÇELlKT") 

Millî Eğitim Bakanı i 
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İL- İzmir Milletvekili Enver ÖKTEM'in, bazı kamu çalışanlarının eş durumundan tayinlerin­
de gösterilen kolaylığın kaldırılacağı iddiasına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin 
ÇELİK'in cevabı (7/5897) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Hüseyin ÇELLK tarafından yazılı 
olarak cevaplandırılması için gereğini arz ederim. 

Saygılarımla. 

'ErL 
İzmir Milletvekili 

Milli Eğitim Bakanlığının hazırladığı yasa teklifine göre, öğretmenlere, zorunlu 
hizmete tabı Türk Silahlı Kuvvetleri, Emniyet Teşkilatı ve yargı mensubu olan kamu görevlisi 
eşlerinin durumunu gerekçe göstererek bulundukları yeri değiştirme istemlerinde gösterilen 
kolaylığın kaldırılması planlanmaktadır. Bu nedenle; 

1. Uygulamaya geçirilmek istenen bu kararın, Anayasamızın, aile birliğinin 
korunması amacıyla hükmettiği 41. maddesine aykırı bir durum teşkil 
ettiğini düşünmüyor musunuz? Böyle bir uygulama aile bütünlüğüne zarar 
vermeyecek midir? 

T.C:. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma. Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı : B.OK.0.APK.0.O3.O5.O3-U/ ü t 1 1 » "Z-i./İT /2005 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : O5.OS.2O05 tarih ve A.Ol .O.GTMS.0.10.00.02-10782 sayılı yazı. 

İzmir Milletvekili Sayın Enver ÖKTEM'in "Bazı kamu çalışanlarının eş durumundan 
tayinlerinde gösterilen kolaylığın kaldırılacağı iddiasına ilişkin" ilgi yazı eki 7/5897 esas minimali 
yazılı soru önergesi incelenmiştir. 

Bilindiği üzere, O6.O5.20O3 tarih ve 25100 saydı Resmî Gazete 'de yayımlanan. 37«7 sayılı 
Millî Eğitim Bakanlığının Teşkilât ve Görevleri Hakkındaki Kanunun 6 1 ve 62'nci maddelerine 4855 sayılı 
Kanun ' la eklenen fıkralarla şehit eşi öğretmenlerle ilgili mevzuatı gereği zorunlu yer değişlirmeyc 
tabi tutuları kamu personelinin öğretmen eşlerinin yer değiştirme suretiyle atamalarında hizmet puanı ve 
sıra esası uygulanmaması ve bunların atamalarında kullanılmak üzere her ilin öğretmen norm kadrosu 
sayısının "A> 5'ini geçmemek üzere il millî eğitim müdürlüklerine boş öğretmen kadrosu tahsis edilmesi 
öngörülmüştür. 

Bu düzenleme ile eşlerinin görevlerinin özelliği nedeniyle hizmet süresi içinde belirli 
aralıklarla sürekli olarak yer değiştiren öğretmenin, eş durumu özründen dolayı atanmak istedikleri yerlerde 
alanlarında açık norm kadro bulunmaması durumunda boş öğretmen kadrosu tahsis edilmesi ve bu 
kadrolara atamalarının yapılması suretiyle mağduriyetlerinin giderilmesi amaçlanmıştır. 

Ancak, fıkrada yer alan "ilgili mevzuatı uyarınca zorunlu yer değiştirmeye tabi tutulan 
kamu personelinin" ibaresi karşısında birçok kamu görevlisinin atama ve yer değişi irme 
yönetmeliklerinde zorunlu yer değiştirmeye tabi tutulmaları ve bu kapsamda yapılan yer değiştirmeler 
sonucu illerde atıl durumda alanlar itibariyle Öğretmen fazlalığı oluşturulmasına zemin hazırladığı 
görülmüştür. 

Bu nedenle, öğretmen istihdamında atıl kapasite yaratılmaması ve mevcut atıl kapasitenin 
verimliliğe dönüştürülmesi bakımından bundan sonra atama ve yer değiştirme işlemlerinde, atamaların 
ihtiyaç duyulan kurumlar olacak şekilde okul ve kurumlar bazında elektronik ortamda özür durumları 
da dikkate alınarak yapılması planlandığından söz konusu yasada da değişiklik yapılması 
düşünülmüştür. Bu durum aile birliğinin korunması amacıyla düzenlenen Anayasan ın 4 I "inci 
maddesine aykırı bir durum da oluşturmayacaktır. __«~-—~~—~~P 

Bilgilerinize arz ederim. ^ ~^"*^J^J^ 
^^-^^^»tfçTDr. HOsevinOCEL^K 
^ Millî Eğitim Baks» 

- 8 0 9 -



T.B.M.M. B: 104 27 . 5 . 2005 O : 2 

12- Ordu Milletvekili İdris Sami TANDOĞDU'nun, Ordu-Fatsa İlçesindeki Hatipli İlköğretim 
Okulunun bazı ihtiyaçlarına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELIK'in cevabı 
(7/5940) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Hüseyin ÇELİK tarafından yazılı 

olarak cevaplandırılmasını Anayasanın 98. ve içtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ve talep 

ederim. ^ 

Dr. İ.Sami Tandoğdu 

Ordu Milletvekili 
Sağlık-Aile-Çahşma ve Sosyal tşler 
Komisyonu Üyesi 

Hatipli İlköğretim Okulu, Fatsalı ilçesine bağlı Hatipli Beldesi, Kütoğlu Mahallesinde 

bulunmaktadır. Hatipli İlköğretim Okulu bölgede merkez okul konumunda olup, Oluklu, 

Sarnıç, Yardibi, Kadıoğlu, Kargucak ve Yusuflu Mahallelerinden toplam 175 öğrenci taşımalı 

eğitimle gelmekte ve okulun toplam öğrenci sayısı 300'dür. Ancak okulun mevcut ana binası 

ile eski okul binası arasında 1200 metre olup, öğrenciler ve öğretmenler arasında bir kopukluk 

ve koordinasyon eksikliği yaşanmaktadır. Aynca, Hatipli İlköğretim Okulu'nda dersliklerin 

yeterli olmadığı, laboratuar, iş eğitimi odası, teknoloji sınıfı, vcd, tepegöz, projeksiyon 

makinesi ve televizyonun olmadığı belirtilmektedir. Bu durumundan dolayı, öğrencilerin ve 

öğretmenlerin sıkıntı yaşadığı ve eğitim- öğretimin aksadığı belirtilmektedir. 

1. Hatipli İlköğretim Okulu için ek bir bina yapılması düşünülmekte midir? 

2. Mevcut okul binası ve eski bina arasında 1200 metrelik bir mesafe olması nedeniyle 

öğrenciler ve öğretmenler arasında bir kopukluk ve koordinasyon eksikliği yaşandığı 

belirtilmektedir, öğrencilerimizin ve öğretmenlerimizin yaşadığı bu sıkıntı ile ilgili bir 

çalışma yapılacak mıdır? 

3. Hatipli İlköğretim Okulu'nuna yeterli derslik, laboratuar, iş eğitimi odası ve teknoloji 

sınıfının yapılması için bir çalışma yürütülecek midir? 

A. Öğrencilerin görsel olarak da derslere katılımının sağlanması için vcd, televizyon, 

projeksiyon makinesi ve tepegöz temini sağlanacak mıdır? 

5. Öğrencilerimizin ve Öğretmenlerimizin mağduriyetinin giderilmesi için acil bir 
çalışma yapılması planlanmakta mıdır? 
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T.C. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı : B.08.0.APK.0.03.05.03-11/ü Mİ 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 05.05.2005 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-10858 sayılı yazı. 

Ordu Milletvekili Sayın İ. Sami TANDOĞDU'nun "Ordu-Fatsa İlçesindeki Hatipli İlköğretim 
Okulunun bazı ihtiyaçlarına ilişkin" ilgi yazı eki 7/5940 esas numaralı yazılı soru önergesi 
incelenmiştir. 

1-2-3-4-5. İlköğretim yatırımları, mevzuatı gereği, valiliklerce, mahallinde il ilköğretim 
kurumları yapım programı ile gerçekleştirilmekte olup Bakanlığımızca, Devlet katkısı olarak Ordu 
iline "İlköğretim Okulları+Ek Derslik" projelerinde kullanılmak üzere 2005 yılı için 3.450.000 YTÎ. 
ödenek öngörülmüştür. 

Diğer taraftan, Ordu Valiliğince yaptırılan araştırma sonucu; 
a) Temin edilen ödenekler ve "Eğitime % 100 Destek Projesi"nden gelen destekle aciliyet 

sırasına göre okul ve derslik yapımının programlanmakta olduğu, 
b) Söz konusu okulun laboratuvar araç-gereçlerinin tam olduğu ve küçük bir alanda da olsa 

öğrencilerin istifadesine sunulmakta olduğu, 
c) Okula Bakanlığımızca gönderilen 5 bilgisayar, 1 tarayıcı, 1 yazıcı, 1 kesintisiz güç kaynağı 

ile birlikte 3 yıllık internet erişiminin kurulduğu ve önümüzdeki günlerde gerçekleştirilecek olan 
ADLS kesintisiz internet planlamasına alındığı, 

d) Eğitime % 100 Destek Projesi kapsamında okula 1 VCD ve I televizyon bağışı yapılmış 
olduğu ve öğrencilerin imkânlar oranında mevcut teknolojiden yararlanmaları için gereğinin 
yapılmakta olduğu, 

e) Bilgi teknolojisi sınıfları fiziki yapı ve öğrenci sayısı dikkate alınarak planlandığından hem 
fiziki yapı, hem de öğrenci sayısı yeterli olmadığından şimdilik böyle bir çalışma yapılamadığı, 

0 Sadece Hatipli İlköğretim Okulundaki öğrenci ve öğretmenlerimiz için değil, İl genelindeki 
tüm öğrenci ve öğretmenlerimizin mağduriyetlerhi imkânlar çerçevesinde giderilmeye çalışıldığı 

anlaşılmıştır. 
Bakanlığımızca, Türkiye genelinde; öğretmenlerimizin daha iyi ortamlarda görev yapmaları, 

öğrencilerimizin de daha iyi ortamlarda eğitim ve öğretim görmeleri için imkânlar dahilinde 
çalışmalar aralıksız sürdürülmektedir. 

Bilgilerinize arz ederim. 

2bfc /2005 

7Dr. HüscyinlCELIK 

Millî Eğitim BaKanı 
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13.- Bursa Milletvekili Kemal DEMÎREL'in, Düzce İline ayrılan yatırımlara ve ödenek mik­
tarına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5941) 

25.04.2005 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sn. Hüseyin ÇELİK tarafından yazı]] 

olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

Kemal DEMİREL 
Bursa Milletvekili 

Düzce geçirdiği büyük deprem felaketinden sonra kısa sürede kalkınması 

sağlanması amacıyla il yapılmıştır. Bulunduğu coğrafi konum ve sahip olduğu doğal 

zenginlikleri bakımından ülkemizin sayılı kentleri arasında yer almaktadır. 

Her geçen gün büyüyen ilimizin daha iyi bir düzeye gelmesi için hak ettiği 

değeri de alması gerekmektedir. 

Sahip olduğu kaynakların daha iyi kullanımı ve gelişmesi için ülke 

ekonomisinden uygun yatıranları alması büyük önem taşımaktadır. 

1. Düzce ilimizdeki Bakanlığında ilgili kuruluşJannıza yönelik olarak, 2003-

2004 yıllan arasında ne tür yatırımlarınız olmuştur? 

2. Bu yatırımlar için ayrılmış olan ödenek miktan ne kadardır? 

3. Ayrılan ödeneklerin ne kadarlık bolümü kullanılmış&r? 

4. Belirtilen süre içerisinde, tamamlanması planlandığı halde, tamamlanmamış 

olan projelerin tamamlanamama sebepleri nelerdir? 

- 8 1 2 -
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T.C. 
MÎLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı : B.08.O.APK.0.O3.O5.O3-11/ 3lO& 21/> /2005 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 05.05.2005 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-10858 sayılı yazı. 

Bursa Milletvekili Sayın Kemal DEMİREL'in "Düzce iline ayrılan yatırımlara ve 
ödenek miktarına ilişkin" ilgi yazı eki 7/5941 esas numaralı yazılı soru önergesi 
incelenmiştir. 

1-2-3-4. Düzce ilinin; 2003 yılı ilköğretim yatırımları (Ek-1), 2004 yılı ilköğretim 
yatırımları (Ek-2), 2003 yılı müstakil program proje numaralı projelerin listesi (Ek-3), 2004 
yıh müstakil program proje numaralı projelerin listesi (Ek-4) ve İstanbul Menkul Kıymetler 
Borsası taraftndan finanse edilen ve 2004 yılında ihalesi yapılarak 2005 yılı İçerisinde 
bitirilmesi planlanan projelerin listesi (Ek-5) ilişikte sunulmuş olup yılı ödenekleri ve 
karakteristikleri hizalarında belirlenmiştir. 

Diğer taraftan, söz konusu yatırımlar için ayrıları ödeneklerin tamamı mahalline 
gönderilmiş ve kullanılmış olup belirtilen süre içerisinde tamamlanması planlandığı halde 
tamamlanmamış proje bulunmamaktadır. y 

Bilgilerinize arz ederim. ~~~^~-^sSj 
s^\^C\ix. İMseyin vELİK 

U*^ Millî Eğitim Bakanı 

EKLER: ' 
1 - İlköğretim Yatırımları 
2- İlköğretim Yatırımları 
3- Liste 
4- Liste 
5- Liste 
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YAPIM PROJELERİ ÇİZELGESİ ( £ 0 0 3 ) 

PKOJKAİM İLİ KARAKTERİSTİK 

Akçakoca AO 
Cumayeri AO 

Cumayeri Ören t.Ö.O. 
ÇiİimliYcnivakrf t.Ö.O. 
Gümüşava 75.YÜ İ.Ö.O. 
Merkez Musabab Î.Ö.O. 
Cunıaycri PÎO 
Cumayeri Ordulu Karaderc ÎÖO 
Akçakoca Kunıkavak ÎÖO 
Yığılca Orhangazi PİO 
Merkez Aziziye ÎÖO 
Merkez Uzunmustafa İÖO 
Merkez ÜskübütÖO 
Merkez lOO.Yıl İÖO 
Gölyaka Saçmalıpınar İÖO 
Merkez Dağdibi ÎÖO 
Merkez Avni Akyol ÎÖO 
Merkez Beyciler t.Ö.O. 

Düzce 
Düzce 

Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 
Düzce 

100 ögr. 
100 öğr. 

6 lojman 
Onanm 
Onarım 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 

60 
60 

100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
160 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
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2004 YILI İLKÖĞRETİM YATIRİMLARJ 
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Bütçeden Tahsis Edilen ödenek 

Özet idare + Geçen Yıldan Devir •» Diğer Gelirler 

Halk Katkısı 

Bakanlıkça Tahsis Edilen Ek Kaynak 

itin Yapım Bütçesi Toplamı 

1.488.657 

1.509.508 

Z99S16S 

KAMULAŞTIRMA 

2004ytlı 

Ödenek' Okul Sayısı 

lleriki Yillar 

Ödenek İhtiyacı Okul Sayısı 

HALKKATKISî 

Derslik 

24 

Sayı 

1 

DEVLET-HALK KATKJSI 

Deısik 

74 

Sayı 

? 

Yatırımlar ve Tesisler Dairesi Başkanlığı 09.05.2005 
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YAPIM PROJELERİ ÇİZELGESİ ( 2.ÖO t») 

PROJE ADÎ ILI KARAKTERİSTİK 
IİZİKİ 
(JERÇ. 

Merkez Köprübaşı Ömer Efendi İÖO 
GöIyakaKemeryanı Sandcre ÎÖO 
Kayrıaşh Üçköprû ÎÖO 
Merkez AO 
Merkez. Nasırlı İÖO 
Akçakoca Orhangazi İÖO 

8 ders 
8 ders 
8 ders 

100 öğr. 
8 ders 

Onarım 

50 
80 
80 
95 
95 
95 

Akçakoca AO 
Cuınayeri AO 
Merkez Kavakbıçkı İÖO 
Merkez Beyciler İÖO 
Merkez Aydınpınar ÎÖO 
Merkez Hacıaülcr İÖO 
Yığılca Akçaören ÎÖO 
Akçakoca Yalı ÎÖO 
Merkez Hamidtye Akfen Holding A.Ş. İÖO 
Cumaycri Nimctpısak ÎÖO 
Merkez İrfan Öztürk İÖO 
Merkez Üskübü İÖO 
Merkez Avni Akyol ÎÖO 
Merkez Işık İÖO 
Merkez 19 Mayıs ÎÖO 
Göryaka Atatürk ÎÖO 
Merkez Günbaşı İÖO 
Çilünli Kırkbarroaa ÎÖO 
Merkez Aynah İÖO 
Merkez Eskimengcncik ÎÖO 
Akçakoca Ümran Boru A.Ş. İÖO 

100 öğr. 
100 öğr. 
5 ders 

Onarım 
Onanın 
Onarım 
Onarım 
Onarım 
16 ders 
Onarım 
Onanm 
Onarım 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onanm 
Onarım 
Onanm 
Onarım 
Onarım 
24 ders 

100 
100 
100 
JO0 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
J00 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
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M l U EĞİTİM BAKANLIĞI 
YatııTlar ve Tesisler Dairesi Başkandı 

(2003 Y İ Yataımn liler Bazıca Da{ lımı) 

PTOJENO PTOJEADI 

DÜZCE 
•2003İ-Û10İ4Û 3v-yjk Ona';m + Muhıetf 8üy0k Onanm ve İkmal 
2002H01Cİ5C iikâjjreün Okulları 
20C2M1C,SC :itoflre!ln Okulları 
20C3HO:C*60 .•lköğre?im Ok.»Ek Derslik 
20C3PÖIC31C Anaoku'u fcsaBtlarıHr'-hkMnsaat 
23O3KC10C2C 3ityük Onarım ve İkmal 
2CO3r'01C39O Öğrenci Pacıiyonu 
'995K010'-9C Fe.VJsesl (MD) 
20-îOHOiOi 20 DCrce üses' Yeni Bina (MD) 
2CO0H01C29Û Kaynasjı Lise» (MD) 
ÎS95K320690 Çok Program.ı L.se [MDj 
2003K020150 Kız Mes'ik Lisesi (MD) 
'993h021300 Anaaalu Oğ.'etmen LisesiıVD) 

YER 
i 

ılı «İLÇESİ; 

DÜZCE 
CÜZCE 
DÜZCE 
DÜZCE 
DÜZCE 
DÜZCE 
Düzce-Merkez 
Dıizce-Merkeı 
Oiizce-MerkM 
Düzce-Kaynaşiı 
Düzce-Me^ez 
DCza-Merket 
Düzce-r/erkez 

1 KARAKTERİSTİK 
i 

Inşaal 
İnşaat 
İnşaat 
inşaat 
inşaat 
Büyük Onarım ve İkona' 
100 0{r. Pansiyon 
i20ers.f2Q0Oa.Pan.+iQO.l. 
2* Derslik 
12 Derslik 
500 Ofl WC:I* 
4900ğr MEB2000/4 
1000 Öğrencilik 

. IS.N 
• BAŞLAMA 
; BİTİŞ 
! TARİHİ 

2003-2003 
2003-2003 
2003-2003 
2003-2003 
2003-2C03 

iııı
ııı

 

BÜTÇE i 

ÖDENEĞİ î 
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14.- Denizli Milletvekili Mustafa GAZALCI'nın, okullarda öğretim birliğine aykırı etkinlikler 
yapıldığı iddialarına ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/5942) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki soruların Milli Eğitim Bakanı Sayın Hüseyin Çelik tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını 
dilerim. 

Saygılarımla. 

CHP Denizli Milletvekili 

Anayasamızın 2. ve 42. maddesine, 1739 Sayılı Milli Eğitim Temel Kanunu'na (METK) göre okullarda 
eğitimin Öğretim Birliği içinde laik ve bilimsel olması gerekir. Eğitimin yasalar içinde yürütülmesinden Milli 
Eğitim Temel KanunıTnun 56. maddesine göre bakanlık olarak siz sorumluunuz. 

Ancak son zamanlarda okullarda çeşitli gerekçelerle, dışarıdaki kimi vakıf ve demeklerle birlikte Öğretim 
Birliğine aykırı etkinlikler yapıldığı basma yansımaktadır. Buna göre; 

1- İstanbul il Milli Eğitim Müdürlüğü Anadolu Aslanları İşadamları Demeğiyle birlikte Kutlu Doğum Haftası 
nedeniyle bir yarışma düzenlemiş midir? 

2- 20 Nisan 2005 tarihinde Bursa'dakİ okullarda parasız olarak 40 Hadis Güldestesi ve yanında kitaplar 
dağıtılmış mıdır? Dağıtıldıysa bunların kaynağını kim karşılamıştır? Bunun için Valilikten ve îl Milli Eğitim 
Müdürlüğünden izin alınmış mıdır? 

3- Yine aynı tarihlerde Bursa ilindeki Ziya Gökalp İlköğretim Okulu'nda ilahiler okunmuş mudur?. Birinci sınıf 
öğrencilerine banyoda çıplak yıkanırsanız cin çarpar denmiş midir? 

4- 23 Nisan 2005 tarihinde Zonguldak'ta Bakanlığınıza bağlı Bilim ve Sanat Merkezi'nde eğitim gören üstün 
zekalı öğrencilere bir vakfa ait Atatürk düşmanlığı ve harf devrimi ve devrimleri kötüleyen çizgi roman 
dağıtılmış mıdır? 

5- Yine Samsun'da Kutlu Doğum Haftası nedeniyle öğrenciler arasında bir yarışma düzenlenmiş midir? 

6- Daha birçok il ve okulumuzda görülen bu tür etkinliklerin Öğretim Birliğine, laik ve bilimsel eğitim ijkesine 
uygun olduğunu düşünüyor musunuz? 

7- Düşünmüyorsanız bu güne kadar sorumlular hakkında bir soruşturma başlattınız mı? Başlatmadıysanız 
bundan sonra bir işlem yapmayı düşünüyor musunuz? 

- 8 2 1 -
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T.C. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı :B.08.0.APK.0.03.05.03-ll/ l t lp 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 05.05.2005 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-10858 sayılı yazı. 

Denizli Milletvekili Sayın Mustafa GAZALCI'nın "Okullarda öğretim birliğine aykırı 
etkinlikler yapıldığı iddialarına ilişkin" ilgi yazı eki 7/5942 esas numaralı yazılı soru önergesi 
incelenmiştir. 

1. İstanbul'da, "Kutlu Doğum Haftası" ile ilgili olarak geçmiş yıllarda yapıldığı gibi bu 
sene de yarışmalar düzenlenmiş olup bu seneki yarışmalar; Valilik oluruyla söz konusu Dernek 
ile İstanbul Millî Eğitim Müdürlüğü işbirliğinde gerçekleştirilmiştir. 

2-3. Söz konusu iddialarla ilgili olarak yapılan araştırma sonucu; 20.04.2005 tarihinde 
Bursa'daki okullarda bahse konu kitabın ücretsiz olarak dağıtılmadığı ve Ziya Gökalp 
İlköğretim Okuluna ilişkin iddiaların gerçekle ilgisinin olmadığı tespit edilmiştir. 

4. Zonguldak ilinde gerçekleştiği belirtilen iddia ile ilgili olarak; Eğitim-Sen Zonguldak 
Şubesi yetkililerince Valiliğe yapılan başvuru ve Cumhuriyet gazetesinde çıkan bir haber üzerinde 
soruşturma başlatılmış olup soruşturma sonucu getirilecek teklifler doğrultusunda yasaların gereği 
yapılacaktır. 

5. Samsun'da, Kutlu Doğum Haftası etkinlikleri çerçevesinde okullarda öğrenciler 
arasında herhangi bir yarışma düzenlenmemiştir. 

6-7. Bakanlığımızca tesis edilen işlemlerde başta Anayasa'mız olmak üzere bütün 
kanunlarımızın hükümlerine uygunluk konusunda gerekli hassasiyet gösterilmekte; 
personelimizden, görev ve sorumluluklarıyla bağdaşmayan fiilleri bulunan veya bulunduğuna 
dair duyum alınanlar hakkında yapılan inceleme-soruşturma sonucunda getirilen adli, idari, 
mali ve disiplin teklifleri doğrultusunda yasaların gereği yerine getirilmekte olup soru 
önergesinde belirtilen konulara ilişkin olarak da bu çerçevede gereği yapılmıştır. 

Bilgilerinize arz ederim. _ ^ - ^ ^ V ^ 

y^^J^i^ur. Hüseyin(CJ£LİK 
' Millî Eğitim Bakarf 

<2l)/$\/2()05 
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75.- Osmaniye Milletvekili Necati UZDİL'in, üniversitelerin kurulması için belirlenen kriter­
lere ilişkin sorusu ve Millî Eğitim Bakanı Hüseyin ÇELİK'in cevabı (7/6001) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA 

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Sn. Hüseyin ÇELİK tarafından 
yanıtlanmasını arz ederim. 26.04.2005 

Necati UZDİL 
Osmaniye Milletvekili 

Üniversitelerin; bilimsel eğitim verilen, insanları meslek alanlarına en iyi şekilde 
yetiştirmeyi amaçlayan kurumlar olmasının yanı sıra sosyal ve kültürel boyutta işlevleri de 
vardır ve olmalıdır. İnsanı, bir meslek için eğitirken aynı zamanda toplumsallaşmasmı, 
kültürel anlamda gelişmesini, yaşama karşı bir bakış açısı kazanmasım sağlayan, kısaca 
bireyin kişiliğini ve kimliğini yapılandırma ve yaşama hazırlama yönünde de görevleri olan 
kurumlardır. 

Bu bağlamda, 18 yeni üniversite kurulması için belirlenen kriterlere; 

1 - Merkez tlçe nüfusu 200 binden az olmamalıdır 

2- Halihazırdaki kampus alanı 500 dekardan az olmamalıdır 

koşullarını da eklemeyi düşünür müsünüz? 

- 8 2 3 -
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T.C. 
MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Sayı :B.08.0.APK.().03.05.03-ll/Ûlfb Z£/r*/2005 

Konu : Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İlgi : 09.05.2005 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-10929 sayılı yazı. 

Osmaniye Milletvekili Sayın Necati UZDİLMn "Üniversitelerin kurulması için 
belirlenen kriterlere ilişkin" ilgi yazı eki 7/6001 esas numaralı yazılı soru önergesi 
incelenmiştir. 

1-2. Bakanlığımızca yürütülen bütün çalışmalarda, en iyi sonuca ulaşmak amacıyla, 
konuya ilişkin bilgi ve belgelerle birlikte öneriler de dikkate alınmaktadır. 

VIII. Beş Yıllık Kalkınma Planı'nda yeni üniversitelerin kurulması konusunda; "Yeni 
üniversite ve bağlı birimlerin objektif kriterlere ve geniş tabanlı bir karar alma sürecine bağlı 
olarak kurulabilmesi için gerekli yasal düzenlemeler yapılacaktır." denilmektedir. 
Hükümetimizce uygulanmakta olan Acil Eylem Planrnın "Yeni üniversite kurulması objektif 
kriterlere bağlanacak." isimli SP-22 numaralı faaliyetinde de; üniversite kurulmasında objektif 
kriterler getirilerek hem bu alandaki talep baskısının ortadan kaldırılacağı hem de kurulacak 
üniversitelerin daha kaliteli eğitim vermesinin sağlanacağı belirtilmekte olup kriter belirleme 
çalışmaları yasal düzenlemeyi de gerektirdiğinden henüz sonuçlanmamıştır. 

Diğer taraftan, Bakanlığımızca şeffaflığa büyük önem verilmekte olup sürdürülmekte 
olan çalışmalar ve gerçekleştirilecek faaliyetler paylaşacak düzeye geldiğinde kamu 
bilgilendirilmektedir. 

Bilgilerinize arz ederim. ^--~"'""^>> *\ 

Doç. Dr. Hüseyin ÇELİK 

Millî Eğitim Bakanı -

- 8 2 4 -
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16.- Diyarbakır Milletvekili Mesut DEGER'in, Chrysler 300 M araçlarının fren sistemlerinin 
Türk standartlarına uygunluğuna ilişkin sorusu ve Sanayi ve Ticaret Bakanı Ali COŞKUN'un 
cevabı (7/6007) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıda yer alan sorumu Sanayi ve Ticaret Bakanı Sayın Ali COŞKUN 
tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. 26.04,2005 

/^>0rr~ 
t Mesut DEĞER 

Diyarbakır Milletvekili 

\J 

Chrysler 3 00 M, marka 3500 cc motor gücüne sahip araçlarda fren 
yapıldığında aracın ön bölümünde yoğun bir titreme olduğu, fren sisteminde 
arızaların ortaya çıktığı yönde şikayetler artmaktadır. 

1 - Chrysler 300 M araçların fren sistemleri ve aracm yapısı, özellikleri ile 
ilgili Türk Standartlarına uygun olup- olmadığı yönünde bir çalışmanız 
var mıdır? 

- 8 2 5 -
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T.C 
SANAYİ VE TİCARET BAKANLIĞI 
Basın ve Halkla İlişkiler Müşavirliği 

SAYI : B 14.0.BHİ 01- ? "\ < 2 4 WB 2005 
KONU: Yazılı Soru Önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: 09.05.2005 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-7/6007-10936/32740 sayılı yazınız. 

Diyarbakır Milletvekili Mesut DEĞER'in, " Chrysler 300 M araçlarının firen 
sistemlerinin Türk standartlanna uygunluğuna" ilişkin olarak tarafımdan cevaplandırılmasını 
istediği (7/6007) esas nolu yazılı soru Önergesine ait cevabımız ekte takdim edilmiştir. 

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim. 

(iCOŞfÜI 
Sanayi ve Ticaret Bakanı 

- 8 2 6 -
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DİYARBAKIR MİLLETVEKİLİ SAYIN MESUT DEĞER' İN 
YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN CEVAPLARIMIZ 

09.05.2005 tarihli Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı Genel Sekreterliği 
yazıları ile Bakanlığımıza gönderilen, Chrysler 300 M tip aracın fren sistemi ile 
ilgili iddialar tarafımızdan araştırılmıştır. 

Motorlu araçlann imalatına veya ithalatına ilgili yönetmeliklerde belirtilen 
şartlan sağladığına dair aksam ve parça onay belgeleri olduğu takdirde izin 
verilmektedir. Mİ smıfı (otomobiller) hariç tüm motorlu araçlann imal veya 
ithalatı için ülkemizdeki yönetmelikler gereği istenen şartlan sağladığına dair 
Bakanlığımız tarafından Ulusal Tip Onayı Belgesi düzenlenmektedir. Mİ 
kategorisindekiler için ise, Avrupa BirliğfÇKB) ülkelerinde almış oldukları onay 
belgeleri ülkemizde de geçerli sayılmakta ve bu belgeye istinaden ithalatma izin 
verilebilmektedir. Bu onay belgeleri araçlann belirli akşamlan için almış 
oldukları onayları da içermektedir. 

Bu kapsamda, Motorlu araçlann tip onayı alabilmesi için, fren sistemleri için 
gerekli BM-AEK Regülasyonu M 13 veya AB'nin 98/12/A T ile değiştirilen 
71/320/AT Belirli Motorlu Araç Sınıflarının ve Römorklarının Frenleme 
Düzenekleri île İlgili Tip Onayı Yönetmeliği direktifi' nde öngörülen şartlan 
sağlaması gerekmektedir. 

Bakanlığımızca ithalatçı firma nezdinde yapılan tetkikte, söz konusu araç tipine 
ait fren sistemleriyle ilgili olarak firmanın yetkili servislerine ulaşan sistematik 
bir arıza bulunmadığı anlaşılmaktadır. Bununla birlikte, anılan aracın fren 
sisteminin, yukarıda belirtilen ilgili regülasyon ve direktiflere uygunluğu 
firma tarafından belgelenmektedir. 

Ayrıca Daimler Chrysler firması tarafından üretilen ve ülkemize ithal edilen 
Chrysler 300 M tip araçlarla ilgili olarak üretici firma tarafından herhangi bir 
uygunsuzluk veya geri çağırma durumuna rastlanılmamıştır. 

Bununla birlikte, firmadan konuyla ilgili istenen belgelerde, İdeal Yaşam 
Alanlan Ltd. Şti. Genel Müdürü Oğuz Soydan tarafından basın kuruluşlarına ve 
TBMM üyesi milletvekillerine bir yazı gönderildiği ve aynı zamanda konunun 
yargıya intikal ettiği ifade edilmektedir. 

- 8 2 7 -
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Türk Ceza Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 21 inci maddesine verilen oyların sonucu: (S. Sayısı: 901) 

Türk Ceza Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifinin tümüne verilen oylann sonucu: (S. Sayısı: 901) 

Oylama Saati 
Sıra Sayısı 
Üye Sayısı 
Kabul Edenler 
Reddedenler 
Çekimserler 
Mükerrer Oylar 
Toplam 
Açık Üyelikler 

13.45 
901 
550 
342 

0 
0 
0 

342 
3 Kabul edilmiştir. 

Oylama Saati 
Sıra Sayısı 
Uye Sayısı 
Kabul Edenler 
Reddedenler 
Çekimserler 
Mükerrer Oylar 
Toplam 
Açık Üyelikler 

14.03 
901 
550 
343 

3 
0 
0 

346 
3 Kanunlaşmıştır. 

İli 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adana 
Adıyaman 
Adıyaman 
Adıyaman 
Adıyaman 
Adıyaman 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Afyonkarahisar 
Ağrı 
Agn 
Ağrı 
Ağrı 
Amasya 
Amasya 
Amasya 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 

Soyadı 
Aksöz 
Başoğlu 
Çalışkan 
Çelik 
Erbatur 
Garip 
Kirişçi 
Küçükaydın 
Sağ 
Seyhan 
Tekin 
Torun 
Yağcı 
Yergök 
Göksu 
Gürsoy 
Kutlu 
Özyol 
Unsal 
Açba 
Aşkar 
Aydoğan 
Bal andı 
Koca 
Koçak 
Ünlütepe 
Aslan 
Özmen 
Özvolcu 
Yıldız 
Albayrak 
Gülle 
Sayar 
Akıncı 
Alptekin 
Araslı 
Atalay 
Ateş 
Babacan 
Bilgehan 
Çanakçı 
Çiçek 
Değerli 

Adı 
Uğur 
Atilla 
Abdullah 
Ömer 
N. Gaye 
Recep 
Vahit 
Ali 
Kemal 
Tacidar 
Ayhan Zeynep 
Abdullah 
Ziyattin 
Mehmet Ziya 
Mahmut 
Şevket 
Fehmi Hüsrev 
Mehmet 
Ahmet Faruk 
Sait 
İbrahim Hakkı 
Halil 
Reyhan 
Ahmet 
Mahmut 
Halil 
Naci 
Mehmet Melik 
Halil 
Mehmet Kerim 
H anıza 
Akif 
Mustafa 
Zekeriya 
İsmail 
Oya 
Beşir 
Yılmaz 
Ali 
Ayşe Gülsün 
A. İsmet 
Cemil 
İsmail 

Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
SHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 

S.S. 901 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 

S.S. 901 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Red 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
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İli 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Artvin 
Artvin 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Aydın 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Balıkesir 
Bilecik 
Bilecik 
Bingöl 
Bingöl 
Bingöl 
Bitlis 
Bitlis 

Soyadı 
Denemeç 
Erdem 
Gedikli 
İpek 
Kapusuz 
Karapınar 
Kepenek 
Koca 
Kurtulmuşoğlu 
Meral 
Özcan 
Öztoprak 
Sanay 
Sav 
Tomanbay 
Topaloğlu 
Tuna 
Yarbay 
Yazıcıoğlu 
Akman 
Badazlı 
Baloğlu 
Baykal 
Çavuşoğlu 
Dülger 
Ekmekçioğlu 
Emek 
Ercenk 
Kamacı 
Kaptan 
Kılıç 
Özcan 
Çorbacıoğlu 
Yıldız 
Acar 
Boztaş 
Çerçioğlu 
Ertürk 
Koç 
Öyüş 
Özakcan 
Semerci 
Aydınlıoğlu 
Çömez 
Deveciler 
Özgün 
Pekel 
Şali 
Sür 
Uğur 
Poyraz 
Tüzün 
Anık 
Berdibek 
Güler 
Ak soy 
Ergezen 

Adı 
Reha 
Eşref 
Bülent 
Haluk 
Salih 
Telat 
Yakup 
Faruk 
Muzaffer R. 
Bayram Ali 
Mehmet Zekai 
Remziye 
Eyyüp 
Önder 
Mehmet 
Nur Doğan 
Mustafa 
Ersönmez 
Mustafa Said 
Osman 
Fikret 
Feridun Fikret 
Deniz 
Mevlüt 
Mehmet 
Hüseyin 
Atila 
Tuncay 
Nail 
Osman 
Burhan 
Osman 
Yüksel 
Orhan 
Ahmet Rıza 
Mehmet 
Özlem 
Ahmet 
Atilla 
Semiha 
Mehmet Mesut 
Mehmet 
Ali 
Turhan 
Ali Kemal 
İsmail 
Sedat 
Ali Osman 
Orhan 
A. Edip 
Fahrettin 
Yaşar 
Abdurrahman 
Feyzi 
Mahfuz 
Abdurrahim 
Zeki 

Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 

S.S. 901 

Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 

S.S. 901 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
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İli 
Bitlis 
Bitlis 
Bolu 
Bolu 
Bolu 
Burdur 
Burdur 
Burdur 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Bursa 
Çanakkale 
Çanakkale 
Çanakkale 
Çanakkale 
Çankırı 
Çankırı 
Çankırı 
Çorum 
Çorum 
Çorum 
Çorum 
Çorum 
Denizli 
Denizli 
Denizli 
Denizli 
Denizli 
Denizli 
Denizli 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Diyarbakır 
Edirne 
Edirne 
Edirne 
Edirne 

Soyadı 
Gaydalı 
Kiler 
Coşkunyürek 
Güner 
Yılmaz 
Alp 
Özçelik 
Özkan 
Alp 
Anbarcıoğlu 
Birinç 
Çelik 
Demirel 
Dinçer 
Dündar 
Hıdıroğlu 
Karapasaoğlu 
Kızılcıklı 
Küçükaşık 
Orhan 
Özyurt 
Pakyürek 
Tutan 
Yalçınbayır 
Daniş 
Köşdere 
Küçük 
Özay 
Akbak 
Ericekli 
Özdemir 
Ayvazoğlu 
Kafkas 
Kavuştu 
Külcü 
Yıldırım 
Erdoğan 
Filiz 
Gazalcı 
Kandoğan 
Neşşar 
Oral 
Yüksektepe 
Akgül 
Arslan 
Aslan 
Değer 
Eker 
Koçyiğit 
Merdanoğlu 
Torun 
Uyanık 
Yazıcıoğlu 
Ayağ 
Budak 
Çakır 
Gencan 

Adı 
Edip Safder 
Vahit 
Yüksel 
Mehmet 
Metin 
Mehmet 
Bayram 
Ramazan Kerim 
Abdulmecit 
Faruk 
Şerif 
Faruk 
Kemal 
Ali 
Mustafa 
Zafer 
Mehmet Altan 
Sedat 
Mehmet 
Şevket 
Mustafa 
Niyazi 
Mehmet Emin 
Ertuğrul 
Mehmet 
İbrahim 
Ahmet 
İsmail 
Tevfik 
İsmail 
Hikmet 
Feridun 
Agah 
Ali Yüksel 
Muzaffer 
Murat 
Mehmet Salih 
Osman Nuri 
Mustafa 
Ümmet 
Mehmet U. 
V. Haşim 
Mehmet 
Aziz 
M. İhsan 
Osman 
Mesut 
Mehmet Mehdi 
Muhsin 
Ali İhsan 
Cavit 
Mehmet Fehmi 
İrfan Rıza 
Ali 
Necdet 
Rasim 
Nejat 

Parti 
ANAP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
Bağımsız 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
ANAP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 

S.S. 901 

Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 

S.S. 901 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Ka*bul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 

- 8 3 0 -



T.B.M.M. B : 104 27 . 5 . 2005 O : 2 

İli 
Elazığ 
Elazığ 
Elazığ 
Elazığ 
Elazığ 
Erzincan 
Erzincan 
Erzincan 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Erzurum 
Eskişehir 
Eskişehir 
Eskişehir 
Eskişehir 
Eskişehir 
Eskişehir 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Gaziantep 
Giresun 
Giresun 
Giresun 
Giresun 
Giresun 
Gümüşhane 
Gümüşhane 
Hakkâri 
Hakkâri 
Hakkâri 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
Hatay 
İsparta 
İsparta 
İsparta 
İsparta 
İsparta 
Mersin 

Soyadı 
Ağar 
Çetinkaya 
Demirbağ 
Murat 
Türkoğlu 
Kaban 
Kar akaya 
Tınastepe 
Akbulut 
Akdağ 
Daloğlu 
Gülyurt 
Ilıcalı 
Özdoğan 
Özyılmaz 
Ankan 
Keskin 
Mercan 
Selvi 
Tozçöken 
Yücesan 
Abuşoğlu 
Aktaş 
Ateş 
Durdu 
San 
Şahin 
Tüzmen 
Üzer 
Yılmaz 
Yılmazkaya 
Aydın 
Canikli 
Işık 
Tatlı 
Temür 
Varan 
Yılmaz 
Canan 
Öztunç 
Zeydan 
Amber 
Batu 
Çay 
Durgun 
Eraslan 
Ergin 
Geçen 
Soydan 
Soylu 
Yazar 
Armağan 
Bilgiç 
Coşkun er 
Mumcu 
Özel 
Benli 

Adı 
Mehmet Kemal 
M. Necati 
Zülfü 
Şemsettin 
Abdulbaki 
Talip 
Tevhid 
Erol 
Mustafa Nuri 
Recep 
Mücahit 
Muzaffer 
Mustafa 
ibrahim 
Ömer 
Mehmet Ali 
Fahri 
Hasan Murat 
Cevdet 
Muharrem 
Mehmet Vedat 
Ömer 
Nurettin 
Abdulkadir 
Mahmut 
Mehmet 
Fatma 
Kürşad 
Ahmet 
Mustafa 
Ahmet 
Hasan 
Nurettin 
Mehmet 
Adem 
Ali 
Sabri 
Temel 
Esat 
Fehmi 
Mustafa 
Züheyir 
İnal 
Fuat 
Gökhan 
Mehmet 
Sadullah 
Fuat 
Mehmet 
İsmail 
Abdulaziz 
Mehmet Sait -
Mehmet Emin Murat 
Mevlüt 
Erkan 
Recep 
Saffet 

Parti 
DYP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
ANAP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
SHP 
CHP 
CHP 
CHP 
DYP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
ANAP 
AK Parti 
CHP 
ANAP 
AK Parti 
AK Parti 

S.S. 901 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 

S.S. 901 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Red 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
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İli 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
Mersin 
istanbul 
İstanbul 
İstanbul 
istanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
istanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 

Soyadı 
Bulut 
Çekmez 
Er 
Eyiceoğlu 
Fırat 
Güler 
inan 
Oksal 
Özcan 
Özyürek 
Zengin 
Açıkalın 
Aksu 
Akşit 
Akyüz 
Albayrak 
Altıkulaç 
Arıoğlu 
Atalay 
Ataş 
Ateş 
Aydın 
Sanbekir 
Ayva 
Bağış 
Baş 
Baş 
Başesgioğlu 
Bayraktar 
Beşli 
Büyükkaya 
Coşkun 
Çubukçu 
Denizolgun 
Derviş 
Ekren 
Elekdağ 
Erdem 
Erol 
Gülçiçek 
Gündüz 
Güneş 
Gürel 
Hacaloğlu 
Hacıoğlu 
İbiş 
İncekara 
Kaçır 
Kansu 
Kaptanoğlu 
Karslı 
Keleş 
Ketenci 
Kılıçdaroğlu 
Koral 
Kumkumoğlu 
Kuzu 

Adı 
Ersoy 
Vahit 
Ali 
Mustafa 
Dengir Mir Mehmet 
Hüseyin 
Ömer 
Ali 
Hüseyin 
Mustafa 
Şefik 
Mehmet Mustafa 
Abdülkadir 
Güldal 
Halil 
İlhan 
Tayyar 
Ersin 
İsmet 
Mustafa 
Azmi 
Hasan 
Sıdıka 
Lokman 
Egemen 
Mustafa 
Yahya 
Murat 
Nusret 
Hüseyin 
Alaattin 
Ali 
Nimet 
Mehmet Beyazıt 
Kemal 
Nazım 
Şükrü Mustafa 
Ekrem 
Gürsoy 
Ali Rıza 
İrfan 
Hasan Fehmi 
Zeynep Damla 
Algan 
Memduh 
Ali 
Halide 
Ünal 
Hüseyin 
Cengiz 
Muharrem 
Birgen 
Ahmet Güryüz 
Kemal 
Recep 
Ali Kemal 
Burhan 

Parti 
SHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
SHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 

S.S. 901 

Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 

S.S. 901 

Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
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İli 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İstanbul 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
İzmir 
Kars 
Kars 
Kars 
Kastamonu 
Kastamonu 
Kastamonu 
Kastamonu 
Kayseri 
Kayseri 

Soyadı 
Küçükali 
Livaneli 
Okuducu 
öymen 
Özal 
Özbek 
Özdemir 
özpolat 
Öztürk 
Sekmen 
Sevigen 
Şahin 
Şahin 
Şimşek 
Şirin 
Tamaylıgil 
Tanla 
TODUZ 
Topuz 
Unakıtan 
Uslu 
Yalçıntaş 
Yazıcı 
Yıldırım 
Akalın 
Akçam 
Akdemir 
Anadol 
Arıtman 
Aydın 
Baratalı 
Bodur 
Ensari 
Ersin 
Erten 
Göksel Hotar 
Karademir 
Karaman 
Katmerci 
Kaya 
Miçooğulları 
Oyan 
Öktem 
Tekelioğlu 
Toprak 
Uzunbay 
Ülkü 
Yıldız 
Beyribey 
Karabayır 
Yiğit 
Köylü 
Özkan 
Sıvacıoğlu 
Yıldırım 
Baştürk 
Duru 

Adı 
Göksal 
Ömer Zülfü 
Güldal 
Onur 
İbrahim Reyhan 
Ahmet Sırrı 
İnci Gül ser 
Mehmet Ali 
Yaşar Nuri 
Mehmet 
Mehmet 
İdris Naim 
Mehmet Ali 
Berhan 
Emin 
Bihlun 
Bülent 
Ali 
Gülseren 
Kemal 
Zeynep Karahan 
Nevzat 
Hayati 
Binali 
Hakkı 
Zekeriya 
Vezir 
K. Kemal 
Canan 
Mehmet 
Bülent 
Ali Rıza 
Tevfik 
Ahmet 
Abdürrezzak 
Nükhet 
Erdal 
Fazıl 
İsmail 
Yılmaz 
Türkan 
Oğuz 
Enver 
Mehmet S. 
Muharrem 
Sedat 
Hakkı 
Serpil 
Yusuf Selahattın 
Zeki 
Selami 
Hakkı 
Sinan 
Musa 
Mehmet 
Adem 
Mustafa 

Parti 
Bağımsız 
Bağımsız 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
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CHP 
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CHP 
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CHP 
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İli 
Kayseri 
Kayseri 
Kayseri 
Kayseri 
Kayseri 
Kayseri 
Kırklareli 
Kırklareli 
Kırklareli 
Kırşehir 
Kırşehir 
Kırşehir 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Kocaeli 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Konya 
Kütahya 
Kütahya 
Kütahya 
Kütahya 
Kütahya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Malatya 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 
Manisa 

Soyadı 
Elitaş 
Eskiyapan 
Gül 
Özcan 
Yakut 
Yıldız 
Altınorak 
Kesimoğlu 
Sarıçam 
Arslan 
Bayındır 
Turan 
Ayar 
Baştopçu 
Çetin 
Doğan 
Ergün 
Gönül 
Gün 
Pepe 
Sirmen 
Angı 
Büyükakkaşlar 
Büyükcengiz 
Candan 
Çetin 
Çetinkaya 
Erdem 
Güçlü 
Işık 
Kart 
Kılıç 
Öksüz 
Özkul 
Tüfekçi 
Ünaldı 
Ürün 
Aksoy 
Cantimur 
Güven 
Kınay 
Ordu 
Akdoğan 
Aslanoğlu 
Başkurt 
Erkal 
Kılıç 
Ölmeztoprak 
Sanbaş 
Arınç 
Bilen 
Çerçi 
Çilingir 
Ören 
Özkan 
Tanrı verdi 
Taşçı 

Adı 
Mustafa 
Muharrem 
Abdullah 
Niyazi 
Sadık 
Taner 
Yavuz 
Mehmet S. 
Ahmet Gökhan 
Mikail 
Hüseyin 
Hacı 
Eyüp 
Muzaffer 
İzzet 
Nevzat 
Nihat 
Mehmet Vecdi 
Salih 
Osman 
Mehmet Sefa 
Hasan 
Ahmet 
Nezir 
Muharrem 
Remzi 
Abdullah 
Orhan 
Sami 
Ahmet 
Atilla 
Mehmet 
Özkan 
Kerim 
Harun 
Mustafa 
Halil 
Soner 
Abdullah Erdem 
Alaettin 
Hasan Fehmi 
Hüsnü 
Miraç 
Ferit Mevlüt 
Ali Osman 
Ahmet Münir 
Muharrem 
Fuat 
Süleyman 
Bülent 
İsmail 
Mehmet 
Nuri 
Hasan 
Ufuk 
Hüseyin 
Hakan 

Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
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AK Parti 
CHP 
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İli 

Manisa 
Manisa 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Kahramanmaraş 
Mardin 
Mardin 
Mardin 
Mardin 
Mardin 
Mardin 
Muğla 
Muğla 
Muğla 
Muğla 
Muğla 
Muğla 
Muş 
Muş 
Muş 
Muş 
Nevşehir 
Nevşehir 
Nevşehir 
Niğde 
Niğde 
Niğde 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Ordu 
Rize 
Rize 
Rize 
Sakarya 
Sakarya 
Sakarya 
Sakarya 
Sakarya 
Sakarya 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 
Samsun 

Soyadı 

Turgut 
Yetenç 
Arıkan 
Bulut 
Doğan 
Mahçiçek 
Pakdil 
Parlakyiğit 
Sezai 
Yılmazcan 
Bölünmez 
Dağ 
Doğan 
Duyan 
Eri 
Hamidi 
Arslan 
Ergin 
Ozyer 
Terzibaşıoğlu 
Üstün 
Yaka 
Ertuğrul 
Karayağız 
Yıldız 
Yılmaz 
Elkatmış 
Köybaşı 
Seyfı 
Çetin 
Eraslan 
Özegen 
Fatsa 
Güler 
Tandoğdu 
Taşçı 
Türkmen 
Uysal 
Yılmaz 
Çakır 
Kart 
Sütlüoğlu 
Cebeci 
Çelik 
Dişli 
Gündüz 
Üstün 
Yıldırım 
Çakır 
Demir 
Demir 
Kılıç 
Koç 
Kurt 
Önder 
Uzunkaya 
Yeni 

Adı 

Süleyman 
Mustafa Erdoğan 
Fatih 
Mehmet Ali 
Avni 
Hanefi 
Nevzat 
Mehmet 
Ali 
Mehmet 
Süleyman 
Selahattin 
Muharrem 
Mahmut 
Nihat 
Mehmet Beşir 
Ali 
Gürol 
Hasan 
Orhan Seyfi 
Fahrettin 
Ali Cumhur 
Mehmet Şerif 
Seracettin 
Sabahattin 
Medeni 
Mehmet 
Rıtvan 
Osman 
Mahmut Uğur 
Orhan 
Erdoğan 
Eyüp 
Mehmet Hilmi 
İdris Sami 
Ham it 
Kazım 
Cemal 
Enver 
tlyas 
Abdülkadir 
İmdat 
Erol Aslan 
Hasan Ali 
Şaban 
Süleyman 
Ayhan Sefer 
Recep 
Mustafa 
Cemal Yılmaz 
Mustafa 
Suat 
Haluk 
Mehmet 
İlyas Sezai 
Musa 
Ahmet 

Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
ANAP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
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Siirt 
Siirt 
Siirt 
Sinop 
Sinop 
Sinop 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Tunceli 
Tunceli 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Uşak 
Uşak 
Uşak 
Van 
Van 
Van 
Van 
Van 
Van 
Van 
Yozgat 
Yozgat 

Soyadı 

Erdoğan 
Ergenç 
Gülyeşil 
Altay 
Can 
Öztürk 
Kılıç 
Kulaksız 
Sözen 
Şener 
Taş 
Uzun 
Akbulut 
Kambur 
Kaplan 
Saygun 
Tütüncü 
Aslan 
Ayal an 
Çakmak 
Dağcıoğlu 
Diren 
Şahin 
Tosun 
Arz 
Aykan 
Cumur 
Hamzaçebi 
Dumanoğlu 
Erdöl 
Göktaş 
Özak 
Güyüldar 
Yerlikaya 
Akman 
Bayrak 
Cevheri 
İzol 
Kaplan 
Maraş 
Melik 
Özlek 
Tüysüz 
Yetkin 
Yıldız 
Coşkunoğlu 
Çağlayan 
Tunç 
Arvas 
Biner 
Çelik 
Haydaroğlu 
Karabıyık 
Kartal 
Kaya 
Arslan 
Bozdağ 

Adı 

Recep Tayyip 
Öner 
Öner 
Engin 
Cahit 
Mustafa 
Osman 
Ömer 
Nurettin 
Abdullatif 
Orhan 
Selami 
Tevfik Ziyaeddin 
Ahmet 
Erdoğan 
Mehmet Nuri 
Enis 
Zeyit 
Şükrü 
İbrahim 
Mehmet Ergun 
Orhan Ziya 
Feramus 
Resul 
Şevket 
Asım 
Mustafa 
M.Akif 
Ali Aydın 
Cevdet 
Kem alettin 
Faruk Nafiz 
Hasan 
V. Sinan 
Yahya 
Mehmet Faruk 
Sabahattin 
Zülfikar 
Mahmut 
Mehmet Atilla 
Mehmet Vedat 
Mehmet 
Turan 
A. Müfit 
Mahmut 
Osman 
Ahmet 
Alim 
Maliki Ejder 
Hacı 
Hüseyin 
Yekta 
Cüneyt 
Mehmet 
Halil 
İlyas 
Bekir 

Parti 

AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
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Yozgat 
Yozgat 
Yozgat 
Yozgat 
Zonguldak 
Zonguldak 
Zonguldak 
Zonguldak 
Zonguldak 
Aksaray 
Aksaray 
Aksaray 
Aksaray 
Bayburt 
Bayburt 
Karaman 
Karaman 
Karaman 
Kırıkkale 
Kırıkkale 
Kırıkkale 
Kırıkkale 
Batman 
Batman 
Batman 
Batman 
Şırnak 
Sımak 
Sımak 
Bartın 
Bartın 
Ardahan 
Ardahan 
İğdır 
İğdır 
Yalova 
Yalova 
Karabük 
Karabük 
Karabük 
Kilis 
Kilis 
Osmaniye 
Osmaniye 
Osmaniye 
Osmaniye 
Düzce 
Düzce 
Düzce 

Soyadı 

Çiçek 
Erdemir 
Koç 
Öztürk 
Akın 
Erdoğan 
Saraç 
Toptan 
Türkmen 
Açıkgöz 
Alaboyun 
Toprak 
Yaşar 
Battal 
Güney 
Akgün 
Çavuşoğlu 
Ünlü 
Can 
Erdem 
Tiryaki 
Yılmazer 
Demirkıran 
İnal 
Nasıroğlu 
Suçin 
Birlik 
Şeyda 
Tatar 
Kabarık 
Kulak 
Al tun 
Öğüt 
Akdemir 
Artantaş 
İnce 
Önder 
Bilir 
Ceylan 
Öğüten 
Kara 
Kaya 
Kastal 
San 
Uzdil 
Ünal 
Çakır 
Kaşıkoğlu 
Yakış 

Adı 

Mehmet 
Mehmet 
Emin 
Mehmet Yaşar 
Harun 
Fazlı 
Nadir 
Koksal 
Polat 
Ruhi 
Ali Rıza 
Ramazan 
Ahmet 
Fetani 
Ülkü Gökalp 
Mevlüt 
Yüksel 
Fikret 
Ramazan 
Vahit 
Halil 
Murat 
Afif 
Ahmet 
M. Nezir 
Mehmet Ali 
İbrahim Hakkı 
Abdullah Veli 
Mehmet 
Hacı İbrahim 
Mehmet Asım 
Kenan 
Ensar 
Dursun 
Yücel 
Muharrem 
Şükrü 
Hasan 
Mehmet 
Ali 
Hasan 
Veli 
Durdu Mehmet 
Mehmet 
Necati 
Şükrü 
Fahri 
Metin 
Yaşar 

Parti 

AK Parti 
ANAP 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
Bağımsız 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
Bağımsız 
CHP 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
CHP 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 
AK Parti 

S.S. 901 

Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
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Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
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Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Katılmadı 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
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Katılmadı 
Kabul 
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Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
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Kabul 
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Kabul 
Kabul 
Kabul 
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Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
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Kabul 
Kabul 
Kabul 
Kabul 
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GÜNDEMİ 
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104 UNCU BİRLEŞİM 
27 MAYIS 2005 CUMA 

SAAT: 11.00 

KISIMLAR 

BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Ö Z E L GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

SEÇİM 

OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

MECLİS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

G E N E L G Ö R Ü Ş M E ve M E C L I S ARAŞTIRMASI 
YAPILMASINA D A İ R ÖNGÖRÜŞMELER 

S Ö Z L Ü SORULAR 

K A N U N TASARI ve TEKLİFLERİ İ L E 
KOMISYONLARDAN G E L E N D İ Ğ E R İŞLER 

EGEMENLİK KAYITSIZ ŞARTSIZ MİLLETİNDİR 



DANIŞMA KURULU ÖNERİLERİ 
1.- Genel Kurulun toplantı günlerinden Salı gününün Denetim konularına (Anayasanın süreye 

bağladığı konular hariç), Çarşamba ve Perşembe günlerinin de Kanun Tasarı ve Teklifleri ile 
Komisyonlardan Gelen Diğer îşlerin görüşülmesine ayrılması, Salı ve Çarşamba günlerinde Bir­
leşimin başında bir saat süre ile Sözlü Soruların görüşülmesi, Sunuşlar ve İşaret oyu ile yapılacak 
seçimlerin her gün yapılmasının Genel Kurulun onayına sunulması, Danışma Kurulunca uygun 
görülmüştür. 

(Genel Kurulun 11.12.2002 tarihli 8 inci birleşiminde kabul edilmiştir.) 
2.- Genel Kurulun 27.5.2005 Cuma günkü Birleşiminin saat 11.00'de başlamasının; Türkiye 

Büyük Millet Meclisinin 28.5.2005 Cumartesi günü çalışmamasının ve 31.5.2005 Salı günü Genel 
Kurulun saat 14.00'de toplanmasının Genel Kurulun onayına sunulması Danışma Kurulunca uy­
gun görülmüştür. 

(Genel Kurulun 26.5.2005 tarihli 103 üncü birleşiminde kabul edilmiştir.) 

KOMİSYON TOPLANTILARI 

* Adalet Komisyonu * (10/238) Esas Numaralı 
27.5.2005 Cuma - Saat: 10.00 Meclis Araştırması Komisyonu 

27.5.2005 Cuma - Saat: 11.00 



TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ GÜNDEMİ 
104 ÜNCÜ BİRLEŞİM 27 MAYIS 2005 CUMA SAAT: 11.00 

0 1 - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

sCfck 

02 - Ö Z E L GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

03 - SEÇIM 

0 4 - OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

05 - MECLIS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

06 _ GENEL GÖRÜŞME VE MECLÎS ARAŞTIRMASI YAPILMASINA DAIR ONGÖRÜŞMELER 

07 - SÖZLÜ SORULAR 



08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 

1. - Çanakkale Milletvekilleri Mehmet Daniş ve İbrahim Köşdere'nin; Gelibolu Yarımadası 
Tarihî Millî Parkı Kanununa Geçici Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe 
Komisyonu Raporu (2/212) (S. Sayısı: 305) (Dağıtma tarihi: 15.12.2003) 

2. X - Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları Kanunu Tasarısı ile Sanayi, Ticaret, Enerji, 
Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/969) (S. Sayısı: 851) (Dağıtma tarihi: 
4.4.2005) 

3. - Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekilleri Ankara Milletvekili Salih Kapusuz, 
Bursa Milletvekili Faruk Çelik, Hatay Milletvekili Sadullah Ergin, İstanbul Milletvekili İrfan 
Gündüz ve Ordu Milletvekili Eyüp Fatsa ile 193 Milletvekilinin; Türkiye Cumhuriyeti 
Anayasasının Bir Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve Anayasa Komisyonu 
Raporu (2/435) (S. Sayısı: 894 ve 894'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihleri: 9.5.2005 ve 25.5.2005) 
(Birinci görüşme 24.5.2005 Salı günü saat: 19.09'da tamamlanmıştır.) 

4. - Kilis Milletvekili Hasan Kara ile 2 Milletvekilinin; Türk Ceza Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/452) (S. Sayısı: 901) (Dağıtma 
tarihi: 20.5.2005) 

5. X - Bazı Kamu Alacaklarının Tahsil ve Terkinine İlişkin Kanun Tasarısı ile Plan ve 
Bütçe Komisyonu Raporu (1/1030) (S. Sayısı: 904) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

6. X - Karadeniz Ekonomik İşbirliği Ülkeleri Hükümetleri Arasında Doğal ve İnsanlardan 
Kaynaklanan Afetlerde Acil Yardım ve Acil Müdahale Anlaşmasına Katılmamızın Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/930) (S. Sayısı: 740) (Dağıtma tarihi: 28.1.2005) 

7. X - TC Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Kosova Geçici Özerk Yönetim Kurumlarını (Kosova 
Kültür, Gençlik ve Spor Bakanlığı) Temsil Eden Kosova'daki BM Geçici Yönetimi (UNMIK) 
Arasında Yapılan Kültürel İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/929) (S. Sayısı: 741) (Dağıtma tarihi: 1.2.2005) 

8. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve İran İslam Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Turizm Alanında İşbirliği Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/886) 
(S. Sayısı: 786) (Dağıtma tarihi: 8.2.2005) 

9. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bulgaristan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Deniz Ticareti Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/892) (S. Sayısı: 
788) (Dağıtma tarihi: 8.2.2005) 

10. X - Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm Bakanlığı ile İspanya Krallığı Turizm ve 
Ticaret Devlet Sekreterliği Arasında Turizm Alanında İşbirliği Mutabakat Zaptının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve 
Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/893) (S. Sayısı: 789) (Dağıtma tarihi: 8.2.2005) 

11. X - 9 Mayıs 1980 Tarihli Uluslararası Demiryolu Taşımalarına İlişkin Sözleşme 
(COTIF)'ye Değişiklik Getiren 3 Haziran 1999 Tarihli Protokolün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/910) (S. Sayısı: 790) (Dağıtma tarihi: 8.2,2005) 

12. X - İnsan Haklarını ve Temel Özgürlükleri Koruma Sözleşmesine Ek Ölüm Cezasının Her 
Koşulda Kaldınlmasına Dair 13 Nolu Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında 
Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu Raporu (1/940) (S. Sayısı: 793) (Dağıtma tarihi: 16.2.2005) 
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08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
13. X - Avrupa Orman Enstitüsüne îlişkin Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun 

Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/838) (S. Sayısı: 795) (Dağıtma tarihi: 17.2.2005) 

14. X - Gıda ve Tarım İçin Bitki Genetik Kaynakları Uluslararası Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Tarım, Orman ve Köyişleri ile 
Dışişleri Komisyonları Raporları (1/863) (S. Sayısı: 797) (Dağıtma tarihi: 18.2.2005) 

15. X - Ölüm Cezasının Kaldırılmasını Amaçlayan, Medenî ve Siyasî Haklara İlişkin 
Uluslararası Sözleşmeye Ek İkinci İhtiyarî Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında 
Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu Raporu (1/919) (S. Sayısı: 798) (Dağıtma tarihi: 21.2.2005) 

16. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna Bakanlar Kurulu Arasında Çevre Koruma 
Alanında İkili İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile 
Çevre ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/859) (S. Sayısı: 806) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

17. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Oman Sultanlığı Hükümeti Arasında Çevre 
Koruma Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ile Çevre ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/867) (S. Sayısı: 807) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

18. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fas Krallığı Hükümeti Arasında Çevre Koruma 
Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile 
Çevre ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/868) (S. Sayısı: 80$) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

19. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bulgaristan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Çevre 
Koruma Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ile Çevre ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/869) (S. Sayısı: 809) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

20. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Çevre Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile 
Çevre ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/870) (S. Sayısı: 810) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

21. X - A400M Uçağının Geliştirilmesi, Üretimi ve Başlangıç Desteğine İlişkin Tek Aşamalı 
Bir Programda İşbirliği Konusunda Mutabakat Muhtırası ile A400M Uçağının İşbirliği İçerisinde 
Geliştirilmesi, Üretimi Evresi ve Başlangıç Desteğine İlişkin A400M Program Üst Kurulu 
Kararının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/889) (S. Sayısı: 811) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

22. X - Viyana ve Paris Sözleşmelerinin Uygulanmasına İlişkin Ortak Protokolün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Çevre ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/904) (S. Sayısı: 812) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

23. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Azerbaycan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Çevre 
Koruma Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ile Çevre ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/908) (S. Sayısı: 813) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

24. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti Çevre ve Orman Bakanlığı ile Kosova Geçici 
Özyönetim Kurumları (Çevre ve Mekansal Planlama Bakanlığı) Adına Görev Yapan Birleşmiş 
Milletler Kosova Geçici Yönetimi Arasında Çevre Alanında İşbirliği Mutabakat Zaptının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Çevre ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/938) (S. Sayısı: 814) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 

25. X - Müşterek Taarruz Uçağı Sistem Geliştirme ve Gösterimi İçin İşbirliği Çerçevesi ile 
İlgili Mutabakat Muhtırası ve Buna İlişkin Tamamlayıcı Anlaşma, Malî Yönetim Usulleri 
Dokümanı ve Ek Mektupların Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/953) (S. Sayısı: 815) (Dağıtma tarihi: 25.2.2005) 
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08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
26. - Ziraî Mücadele ve Ziraî Karantina Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

Tasarısı ile Nevşehir Milletvekilleri Mehmet Elkatmış ve Osman Seyfı'nin; 6968 Sayılı Ziraî 
Mücadele ve Karantina Kanununun 16 ncı Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Teklifi ile Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu (1/923, 2/346) (S. Sayısı : 697) 
(Dağıtma tarihi: 2.12.2004) 

27. X - Tohumculuk Kanunu Tasarısı ile Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu 
(1/822) (S. Sayısı: 662) (Dağıtma tarihi: 14.9.2004) 

28. - Özel Öğretim Kurumları Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı 
ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/857) (S. Sayısı: 682) (Dağıtma 
tarihi: 19.11.2004) 

29. - Elektrik Piyasası Kanunu, Doğal Gaz Piyasası Kanunu ve Petrol Piyasası Kanununda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi 
ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/834) (S. Sayısı: 647) (Dağıtma tarihi: 12.7.2004) 

30. - Terörle Mücadele Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/621) (S. Sayısı: 633) (Dağıtma tarihi: 2.7.2004) 

31. - Dahiliye Memurları Kanunu, îl İdaresi Kanunu, İçişleri Bakanlığı Teşkilât ve Görevleri 
Hakkında Kanun ve Devlet Memurları Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
İçişleri Komisyonu Raporu (1/802) (S: Sayısı: 461) (Dağıtma tarihi: 1.6.2004) 

32. - Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman ve 14 Milletvekilinin; Türkiye Büyük Millet 
Meclisi İçtüzüğünde Değişiklik Yapılması Hakkında İçtüzük Teklifi ve Anayasa Komisyonu 
Raporu (2/182) (S. Sayısı: 300) (Dağıtma tarihi: 8.12.2003) 

33. - 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Eki 
Cetvellerin Diyanet İşleri Başkanlığına Ait Bölümünde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/622) (S. Sayısı: 201) (Dağıtma tarihi: 2.7.2003) 

34. - Konya Milletvekili Atilla Kart'ın; 24.2.1983 Tarih ve 2802 Sayılı Hâkimler ve Savcılar 
Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/121) (S. Sayısı: 210) (Dağıtma tarihi: 3.7.2003) 

35. - Mardin Milletvekili Muharrem Doğan ve 22 Milletvekilinin; Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilâtı Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/23) (S. Sayısı: 129) (Dağıtma tarihi: 1.5.2003) (*) 

36. - Denizli Milletvekili Mustafa Gazalcı ve 53 Milletvekilinin; 3 Mart'ın Her Yıl "Laiklik 
ve Öğretim Birliği Bayramı" Olarak Kutlanması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/93) (S. Sayısı: 139) (Dağıtma tarihi: 
20.5.2003) (*) 

37. - Bayburt Milletvekili Ülkü Güney'in; Bayburt İlinde Konursu, Gökçedere ve Masat 
Adıyla Üç Yeni İlçe Kurulmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/17) (S. Sayısı: 140) (Dağıtma tarihi: 22.5.2003) (*) 

38. - Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekilleri Ankara Milletvekilleri Salih Kapusuz ve 
Haluk İpek, Bursa Milletvekili Faruk Çelik, Hatay Milletvekili Sadullah Ergin ile Ordu Milletvekili 
Eyüp Fatsa'nın; Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünde Değişiklik Yapılması Hakkında İçtüzük 
Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/140) (S. Sayısı: 161) (Dağıtma tarihi: 11.6.2003) 

39. - Bitlis Milletvekili Edip Safder Gaydah'nın; Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Kanunu ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/114) 
(S. Sayısı: 176) (Dağıtma tarihi: 17.6.2003) 

- 6 - 104 ÜNCÜ BİRLEŞİM 



08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
40. - Konya Milletvekili Atilla Kart'm; 2802 Sayılı Hâkimler ve Savcılar Kanununa "Geçici 

Ek Madde" Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/139) (S. Sayısı: 245) (Dağıtma tarihi: 24.7.2003) 

41. - Artvin Milletvekili Orhan Yıldız ve Üç Milletvekilinin; Kamulaştırma Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/173) (S. Sayısı: 
256) (Dağıtma tarihi: 28.7.2003) 

42. - Niğde Milletvekili Orhan Eraslan'ın; Küçük Esnaf ve Sanatkârlar ile Küçük ve Orta 
Büyüklükteki İşletme Kredilerinde 1.1.2003 Tarihine Kadar Olan Senet Protestolarının ve 
Karşılıksız Çeklerin Nazara Alınmaması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/110) (S. Sayısı: 278) (Dağıtma tarihi: 13.11.2003) 

43. - Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt ve 56 Milletvekilinin; Atatürk Millî Parkı Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/159) 
(S. Sayısı: 279) (Dağıtma tarihi: 13.11.2003) 

44. - İzmir Milletvekili Canan Arıtman'm; Türk Ceza Kanununun 492 nci Maddesinin 
Yedinci Bendinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/54) (S. Sayısı: 404) (Dağıtma tarihi: 16.4.2004) 

45. - Denizli Milletvekili Mustafa Gazalcı ve 96 Milletvekilinin; 17 Nisan'in Her Yıl 
"Eğitim Bayramı" Olarak Kutlanması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/126) (S. Sayısı: 417) (Dağıtma tarihi: 26.4.2004) 

46. - Kocaeli Milletvekili İzzet Çetin ve 9 Milletvekilinin; 4736 Sayılı Kamu Kurum ve 
Kuruluşlarının Ürettikleri Mal ve Hizmet Tarifeleri ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hak­
kında Kanunun Bir Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/248) (S. Sayısı: 418) (Dağıtma tarihi: 26.4.2004) 

47. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın; Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünde 
Değişiklik Yapılmasına Dair İçtüzük Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/243) (S. Sayısı: 581) (Dağıtma tarihi: 11.6.2004) 

48. - Bitlis Milletvekili Vahit Kiler'in; Yüksek Öğrenim Kredi ve Yurtlar Kurumu 
Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve 
Spor Komisyonu Raporu (2/249) (S. Sayısı: 615) (Dağıtma tarihi: 25.6.2004) 

49. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/137) (S. Sayısı: 483'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

50. - Aydın Milletvekili Mehmet Semerci'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Aydın Milletvekili Mehmet Semerci'nin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/167) (S. Sayısı: 487'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

51. - Artvin Milletvekili Orhan Yıldız'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/168) (S. Sayısı: 488'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 
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52. - Konya Milletvekili Atilla Kart'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 

Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Konya Milletvekili Atilla Kart'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/176) (S. Sayısı: 489'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

53. - Denizli Milletvekili Mehmet Salih Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/180) (S. Sayısı: 490'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

54. - Afyonkarahisar Milletvekili Ahmet Koca'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/186) (S. Sayısı: 491'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

55. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/187) (S. Sayısı: 492'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

56. - Trabzon Milletvekili Asım Aykan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/192) (S. Sayısı: 493'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

57. - Çorum Milletvekili Muzaffer Külcü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/222) (S. Sayısı: 499'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 12.11.2004) 

58. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/91) (S. Sayısı: 468'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

59. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/92) (S. Sayısı: 469'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

60. - Kayseri Milletvekili Abdullah Gül'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/93) (S. Sayısı: 470'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 
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61. - İstanbul Milletvekili Abdülkadir Aksu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/94) (S. Sayısı: 471 'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

62. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/95) (S. Sayısı: 472'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

63. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/96) (S. Sayısı: 473'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

64. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/97) (S. Sayısı: 474'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

65. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/98) (S. Sayısı: 475'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

66. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/99) (S. Sayısı: 476'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

67. - Amasya Milletvekili Akif Gülle'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 14 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/100) (S. Sayısı: 477'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

68. - Bingöl Milletvekili Mahfuz Güler'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/101) (S. Sayısı: 478'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

69. - Kahramanmaraş Milletvekili Ali Sezai'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/102) (S. Sayısı: 479'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 
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70. - Bingöl Milletvekili Mahfuz Güler'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/104) (S. Sayısı: 480'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

71. - Mersin Milletvekili Dengir Mir Mehmet Fırat'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/105) (S. Sayısı: 481'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

72. - Trabzon Milletvekili Asım Aykan'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/132) (S. Sayısı: 482'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

73. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/138) (S. Sayısı: 484'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

74. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/146) (S. Sayısı: 485'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

75. - Düzce Milletvekili Metin Kaşıkoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/162) (S. Sayısı: 486'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

76. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/211) (S. Sayısı: 494'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

77. - Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemir'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/212) (S. Sayısı: 495'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

78. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/214) (S. Sayısı: 497'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 
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79. - Çorum Milletvekili Muzaffer Külcü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/220) (S. Sayısı: 498'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

80. - İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/223) (S. Sayısı: 500'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

81. - Çorum Milletvekili Muzaffer Külcü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/224) (S. Sayısı: 501'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

82. - Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/225) (S. Sayısı: 502'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

83. - Tunceli Milletvekili Hasan Güyüldar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tunceli Milletvekili Hasan Güyüldar'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/230) (S. Sayısı: 503'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

84. - Bilecik Milletvekili Yaşar Tüzün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bilecik Milletvekili Yaşar Tüzün'ün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/231) (S. Sayısı: 504'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

85. - Hatay Milletvekili Sadullah Ergin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/244) (S. Sayısı: 505'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

86. - Kahramanmaraş Milletvekili Hanefi Mahçiçek'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/245) (S. Sayısı: 506'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

87. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/247) (S. Sayısı: 507'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 
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88. - Mersin Milletvekili Mustafa Eyiceoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili Oya Araslı ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/248) (S. Sayısı: 539'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 19.11.2004) 

89. - Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/249) (S. Sayısı: 510'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

90. - Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Hatay Milletvekili Gökhan Durgun'un İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/250) (S. Sayısı: 51 l'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

91. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/251) (S. Sayısı: 512'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

92. - Mersin Milletvekili Mustafa Eyiceoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/259) (S. Sayısı: 513'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

93. - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergün ve Osman Pepe'nin Yasama Dokunulmazlıklarının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/268) (S. Sayısı: 516'ya 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

94. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/269) (S. Sayısı: 517'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

95. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/270) (S. Sayısı: 518'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

96. - Karaman Milletvekili Fikret Unlü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Karaman Milletvekili Fikret Unlü'nün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/271) (S. Sayısı: 519'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

- 1 2 - 104 ÜNCÜ BİRLEŞİM 



08 - KANUN TASARI VE TEKLIFLERI İLE KOMISYONLARDAN GELEN DIĞER İŞLER 
97. - Kocaeli Milletvekili Nevzat Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/272) (S. Sayısı: 520'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

98. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/273) (S. Sayısı: 521'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

99. - Gaziantep Milletvekili Mehmet Sarı'nın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/282) (S. Sayısı: 529'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

100. - Kütahya Milletvekili Soner Aksoy'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/283) (S. Sayısı: 530'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

101. - Kocaeli Milletvekilleri Mehmet Vecdi Gönül, Osman Pepe ve Nevzat Doğan'ın 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel 
Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/284) 
(S. Sayısı: 531'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

102. - Kocaeli Milletvekili Nevzat Doğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/285) (S. Sayısı: 532'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

103. - Kocaeli Milletvekilleri Nevzat Doğan ve Nihat Ergün'ün Yasama Dokunulmaz­
lıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine 
Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 
15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/286) (S. Sayısı: 533'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

104. - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergün ve Muzaffer Baştopçu'nun Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 
15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/287) (S. Sayısı: 534'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

105. - Kocaeli Milletvekilleri Nevzat Doğan ve Nihat Ergün'ün Yasama Dokunulmazlık­
larının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine 
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Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletveki­
linin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/288) (S. Sayısı: 535'e 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

106. - Kocaeli Milletvekilleri Osman Pepe, Mehmet Vecdi Gönül, Nevzat Doğan ve 
Muzaffer Baştopçu'nun Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık 
Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve 
Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Raporlara İtirazı (3/289) (S. Sayısı: 536'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 23.11.2004) 

107. - Kocaeli Milletvekilleri Nihat Ergün, Mehmet Vecdi Gönül ve Muzaffer Baştopçu'nun 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel 
Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/261) 
(S. Sayısı: 515'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 24.11.2004) 

108. - Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/299) (S. Sayısı: 537'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 24.11.2004) 

109. - Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/305) (S. Sayısı: 538'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 24.11.2004) 

110. - Mardin Milletvekili Süleyman Bölünmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/306) (S. Sayısı: 540'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 24.11.2004) 

111.- Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/260) (S. Sayısı: 514'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

112.- Kocaeli Milletvekilleri Nevzat Doğan ve Osman Pepe'nin Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Artvin Milletvekili Yüksel Çorbacıoğlu ve 
15 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/274) (S. Sayısı: 522'ye 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

113. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/276) (S. Sayısı: 523'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 
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114. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/277) (S. Sayısı: 524'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

115. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/278) (S. Sayısı: 525'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

116. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/279) (S. Sayısı: 526'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

117. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/280) (S. Sayısı: 527'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

118. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/281) (S. Sayısı: 528'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 25.11.2004) 

119. - Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ve 22 Milletvekilinin; 4077 Sayılı 
Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 10/A Maddesine Bir Fıkra İlave Edilmesi Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/186) 
(S. Sayısı: 719) (Dağıtma tarihi: 21.12.2004) 

120. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın; 3067 Sayılı Kalkınma Planlarının Yürürlüğe 
Konması ve Bütünlüğün Korunması Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
Önergesi (2/235) (S. Sayısı: 720) (Dağıtma tarihi: 21.12.2004) 

121. - Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/307) (S. Sayısı: 541'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

122. - Trabzon Milletvekili Asım Aykan'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/309) (S.Sayısı: 543'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

123. - Kars Milletvekili Selami Yiğit'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Kars Milletvekili Selami Yiğit'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/310) (S.Sayısı: 544'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

124. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk ile Kahramanmaraş Milletvekili Nevzat Pakdil'in, 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Malatya Milletvekili Muharrem 
Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/311) (S.Sayısı: 
545'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

125. - Muğla Milletvekili Fahrettin Üstün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Muğla Milletvekili Fahrettin Üstün'ün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/312) (S.Sayısı: 546'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

126. - Edirne Milletvekili Ali Ayağ'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/313) (S.Sayısı: 547'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

127. - Mersin Milletvekili Ali Er'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/328) (S.Sayısı: 548'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

128. - Trabzon Milletvekili Şevket Arz'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Trabzon Milletvekili Şevket Arz'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/334) (S.Sayısı: 549'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

129. - İstanbul Milletvekili İdris Naim Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/335) (S.Sayısı: 550'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

130. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/339) (S.Sayısı: 553'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

131. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/340) (S.Sayısı: 554'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

132. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/341) (S.Sayısı: 555'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

133. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk, Kahramanmaraş Milletvekili Nevzat Pakdil ile 
İstanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa Açıkalın ve Hüseyin Besli'nin Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 
4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/352) (S.Sayısı: 565'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

134. - İstanbul Milletvekili Kemal Unakıtan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/452) (S.Sayısı: 586'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 27.12.2004) 

135. - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/337) (S.Sayısı: 551'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

136. - İstanbul Milletvekili Mehmet Sekmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/338) (S.Sayısı: 552'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

137. - Samsun Milletvekili Mustafa Çakır'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/342) (S.Sayısı: 556'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

138. - Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Vedat Melik'in Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Vedat Melik'in İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/345) (S.Sayısı: 559'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

139. - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/346) (S.Sayısı: 560'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

140. - Şanlıurfa Milletvekili A. Müfit Yetkin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/347) (S.Sayısı: 561'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

141. - İstanbul Milletvekili Mehmet Mustafa Açıkalın ile Kayseri Milletvekili Adem 
Baştürk'ün Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve 
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Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın 
Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili 
Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazları 
(3/350) (S.Sayısı: 563'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

142. - İstanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa Açıkalm, İdris Naim Şahin, Kayseri 
Milletvekili Adem Baştürk, Elazığ Milletvekili Zülfü Demirbağ, Sivas Milletvekili Selami Uzun 
ve Erzurum Milletvekili Mustafa Ilıcalı'nm Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/351) (S.Sayısı: 564'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

143. - Karaman Milletvekili Yüksel Çavuşoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/377) (S.Sayısı: 567'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

144. - Düzce Milletvekili Fahri Çakır'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/378) (S.Sayısı: 568'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

145. - Ankara Milletvekili İsmail Değerli'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili İsmail Değerli'nin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/380) (S.Sayısı: 570'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

146. - İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Hakkı Ülkü'nün İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/389) (S.Sayısı: 571'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

147. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/390) (S.Sayısı: 572'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

148. - Kayseri Milletvekili Adem Baştürk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/403) (S.Sayısı: 573'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

149. - Tunceli Milletvekili Hasan Güyüldar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tunceli Milletvekili Hasan Güyüldar'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/404) (S.Sayısı: 574'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 
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150. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/410) (S.Sayısı: 577'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

151. - Siirt Milletvekili Recep Tayyip Erdoğan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/420) (S.Sayısı: 578'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

152. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/421) (S.Sayısı: 585'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

153. - Konya Milletvekili Atilla Kart'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Konya Milletvekili Atilla Kart'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/453) (S.Sayısı: 587'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

154. - Burdur Milletvekili Bayram Özçelik'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/454) (S.Sayısı: 588'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

155. - Bursa Milletvekili Mehmet Emin Tutan ve Giresun Milletvekili Ali Temür'ün 
Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve 
Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği 
Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet 
Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazları (3/455) 
(S.Sayısı: 589'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 28.12.2004) 

156. - Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/308) (S. Sayısı: 542'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

157. - Erzurum Miletvekili Mustafa Ilıcalı ile Kayseri Milletvekili Adem Baştürk'ün Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Malatya Milletvekili Muharrem Kılıç ve 
7 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/343) (S. Sayısı: 557'ye 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

158. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/344) (S. Sayısı: 558'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

159. - Ankara Milletvekili İsmail Değerli'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ankara Milletvekili İsmail Değerli'nin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/349) (S. Sayısı: 562'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

160. - Erzincan Milletvekili Erol Tınastepe'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Erzincan Milletvekili Erol Tınastepe'nin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/365) (S. Sayısı: 566'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

161. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/379) (S. Sayısı: 569'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

162.- Kayseri Milletvekili Adem Baştürk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/405) (S. Sayısı: 575'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

163. - Siirt Milletvekili Öner Gülyeşil'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/406) (S. Sayısı: 576'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

164. - Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ağrı Milletvekili Naci Aslan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı 
(3/456) (S. Sayısı: 590'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

165. - Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/457) (S. Sayısı: 591'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

166. - Düzce Milletvekili Fahri Çakır'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/462) (S. Sayısı: 592'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

167.- Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
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Raporu ve Zonguldak Milletvekili Nadir Saraç'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/463) (S. Sayısı: 593'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

168. - İstanbul Milletvekili Kemal Kılıçdaroğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İstanbul Milletvekili Kemal Kılıçdaroğlu'nun İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/464) (S. Sayısı: 594'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

169. - Çanakkale Milletvekili İbrahim Köşdere'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/465) (S. Sayısı: 595'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

170. - Siirt Milletvekili Recep Tayyip Erdoğan, İstanbul Milletvekilleri Mehmet Mustafa 
Açıkalın ve İdris Naim Şahin ile Kırşehir Milletvekili Mikail Arslan'ın Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 
4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/466) (S. Sayısı: 596'ya 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 29.12.2004) 

171.- Mardin Milletvekili Muharrem Doğan'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/467) (S.Sayısı: 597'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

172. - Elazığ Milletvekili Mehmet Kemal Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/468) (S.Sayısı: 598'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

173. - Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemir'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/480) (S.Sayısı: 599'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

174. - Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/494) (S.Sayısı: 600'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

175. - Denizli Milletvekili Osman Nuri Filiz'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/495) (S.Sayısı: 601'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

176. - Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
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Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Yıldız'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/496) (S.Sayısı: 602'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

177.- Konya Milletvekili Özkan Öksüz'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/497) (S.Sayısı: 603'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

178. - Kütahya Milletvekili Hüsnü Ordu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/498) (S.Sayısı: 604'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

179. - Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Tokat Milletvekili Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/500) (S.Sayısı: 605'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

180. - Mardin Milletvekili Süleyman Bölünmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/501) (S.Sayısı: 606'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 3.1.2005) 

181.- Şanlıurfa Milletvekili Abdurrahman Müfit Yetkin'in Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Bursa Milletvekili Mehmet Küçükaşık ve 6 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/502) (S.Sayısı: 607'ye 1 inci Ek) (Dağıtma 
tarihi: 3.1.2005) 

182. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçmbayır'ın; 3628 Sayılı Mal Bildiriminde Bulunulması, 
Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/227) (S. Sayısı: 732) 
(Dağıtma tarihi: 13.1.2005) 

183.X - Malatya Milletvekili Ferit Mevlüt Aslanoğlu ve 24 Milletvekilinin, 2108 No.lu 
Muhtar Ödenek ve Sosyal Güvenlik Kanununda Yapılması Gereken Değişiklikle İlgili Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/185) 
(S. Sayısı: 735) (Dağıtma tarihi: 17.1.2005) 

184. - Bayburt Milletvekili Ülkü Güney'in; Yüksek Öğretim Kurumları Teşkilatı Hakkında 41 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Ek ve 
Geçici Maddeler Eklenmesi ve 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/269) (S. Sayısı: 792) (Dağıtma tarihi: 16.2.2005) 

185. - İğdır Milletvekili Dursun Akdemir'in; Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/263) (S. Sayısı: 800) 
(Dağıtma tarihi: 22.2.2005) 
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186.- İstanbul Milletvekili Algan Hacaloğlu ve 58 Milletvekilinin; "3069 Sayılı Türkiye 

Büyük Millet Meclisi Üyeliği ile Bağdaşmayan İşler Hakkında Kanun" ile "3628 Sayılı Mal 
Bildiriminde Bulunulması, Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanunu"nda Değişiklik Yapılması 
ve "TBMM Etik Komisyonunun Kurulmasına" İlişkin Yasa (SİYASÎ AHLÂK YASASI) Teklifi 
ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/22) (S. Sayısı: 801) 
(Dağıtma tarihi: 22.2.2005) 

187.- Türk Silahlı Kuvvetleri Stratejik Hedef Planının Gerçekleştirilmesi Maksadıyla 
Gelecek Yıllara Sari Taahhütlere Girişme Yetkisi Verilmesi Hakkında Kanunun Bir Maddesinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/563) 
(S. Sayısı: 816) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

188.X - Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ile Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/572) 
(S. Sayısı: 817) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

189. - Terörle Mücadele Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler; Millî Savunma ile Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/630) 
(S. Sayısı: 818) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

190.X - Gümrük Rejimlerinin Basitleştirilmesi ve Uyumlaştırılmasına İlişkin Uluslararası 
Sözleşme Hakkında Değişiklik Protokolüne Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/894) (S. Sayısı: 820) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

191. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moğolistan Hükümeti Arasında Türk İşbirliği ve 
Kalkınma İdaresi Başkanlığı Program Koordinasyon Ofisinin Faaliyetine İlişkin Anlaşmanın 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/900) 
(S. Sayısı: 821) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

192.X - T.C. Başbakanlık Türk İşbirliği ve Kalkınma İdaresi Başkanlığı (TİKA) ile 
Moğolistan Maliye ve Ekonomi Bakanlığı Arasında İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Dışişleri Komisyonu Raporu (1/912) (S. Sayısı: 822) 
(Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

193. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Avrupa Serbest Ticaret Birliği (EFTA) Devletleri Arasında 
Anlaşma Çerçevesinde Oluşturulan Türkiye-EFTA Ortak Komitesinin 1/2004 ve 2/2004 Sayılı 
Kararlarının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/928) (S. Sayısı: 823) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

194. X - Türkiye Cumhuriyeti Ulaştırma Bakanlığı ile Suriye Arap Cumhuriyeti Ulaştırma 
Bakanlığı Arasında Yapılan Lokomotif, Vagon ve Diğer Ray Hizmetlerini de Kapsayan 
Demiryolu Araç ve Gereçlerinin Yapımı, Geliştirilmesi, Yenilenmesi, Bakımı ve Onarımı ile İlgili 
Karşılıklı Anlaşma Protokolünün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/936) (S. Sayısı: 
824) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

195. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Pakistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Uluslararası Karayolu Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/945) (S. Sayısı: 825) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

196. - Malatya Milletvekilleri Ferit Mevlüt Aslanoğlu, Ali Osman Başkurt, Süleyman Sarıbaş, 
Muharrem Kılıç, Fuat Ölmeztoprak ve Miraç Akdoğan ile 8 Milletvekilinin; 78 Sayılı 
Yükseköğretim Kurumları Öğretim Elemanlarının Kadroları Hakkında Kanun Hükmünde 
Kararname ile 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye Ekli 
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Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ile Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 
(2/100) (S. Sayısı: 826) (Dağıtma tarihi: 2.3.2005) 

197. - Sıtma ve Frengi İlaçlan İçin Kanunun Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (1/567) (S. Sayısı: 828) (Dağıtma 
tarihi: 4.3.2005) 

198. - Tekirdağ Milletvekili Tevfik Ziyaeddin Akbulut'un; Yolsuzlukla Mücadele Günü 
Hakkında Kanun Teklifi ile İstanbul Milletvekili Ahmet Güryüz Ketenci ve 27 Milletvekilinin; 
Yolsuzlukla Mücadele Günü Düzenlenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu Raporu 
(2/369,2/204) (S. Sayısı: 830) (Dağıtma tarihi: 8.3.2005) 

199. - Devlet Memurları Kanunu ve İş Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve Avrupa Birliği Uyum; Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/948) (S. Sayısı: 834) (Dağıtma tarihi: 10.3.2005) 

200. - Şanlıurfa Milletvekili Yahya Akman ile 5 Milletvekilinin, Şanlıurfa İli Halfeti İlçesinin 
Karaotlak Köyü Tapulama Alanı Dışına Nakledilen Bölümü ile Argaç, Seldek, Yeşilözen ve 
Karaotlak Köylerinin Halfeti İlçe Belediyesine Mahalle Olarak Bağlanması Hakkında Kanun 
Teklifi; Şanlıurfa Milletvekili M. Vedat Melik ile 23 Milletvekilinin, Şanlıurfa İli Halfeti İlçesinin 
Karaotlak Köyü Tapulama Alanı Dışına Nakledilen Bölümü ile Argaç ve Karaotlak Köylerinin 
Halfeti İlçe Belediyesine Mahalle Olarak Bağlanması Hakkında Kanun Teklifi ve Şanlıurfa 
Milletvekili Mahmut Kaplan ile 6 Milletvekilinin, Şanlıurfa İli Halfeti İlçesinin Karaotlak Köyü 
Tapulama Alanı Dışına Nakledilen Bölümü ile Argaç, Karaotlak ve Yeşilözen Köylerinin Halfeti 
İlçe Belediyesine Mahalle Olarak Bağlanması Hakkında Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu 
Raporu (2/395,2/341, 2/396) (S. Sayısı: 837) (Dağıtma tarihi: 17.3.2005) 

201.- Lisanslı Harita Kadastro Mühendislik Bürolarının Kuruluş ve Görevleri Hakkında 
Kanun Tasarısı ile Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (1/902) (S. Sayısı: 
839) (Dağıtma tarihi: 24.3.2005) 

202.- Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt ile 46 Milletvekilinin; 14.9.1971 Tarihli ve 1479 
Sayılı Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanununa Bir 
Madde Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/352) (S. Sayısı: 841) (Dağıtma tarihi: 24.3.2005) 

203. X - Adalete Uluslararası Erişim Hakkında Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/922) (S. Sayısı: 843) 
(Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 

204. - Polis Yüksek Öğretim Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
İçişleri Komisyonu Raporu (1/932) (S. Sayısı: 844) (Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 

205. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Slovakya Cumhuriyeti Arasında Hukuki ve Ticari 
Konularda Adli İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/939) (S. Sayısı: 845) (Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 

206. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Avrupa Birliği Arasında Türkiye Cumhuriyetinin Makedonya 
Eski Yugoslav Cumhuriyetindeki Avrupa Birliği Polis Misyonuna (EUPOL-PROXIMA) Katılımına 
Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ile İçişleri ve 
Dışişleri Komisyonları Raporları (1/944) (S. Sayısı: 846) (Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 

207. X - Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanlığı ile Bosna-Hersek Adalet Bakanlığı Arasında 
İşbirliği Konusunda Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/964) (S. Sayısı: 847) (Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 
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208. - Emniyet Genel Müdürlüğüne Ait Araç, Gereç, Mal ve Malzemenin Satış, Hibe, HEK 

ve Hurda Durum ve İşlemleri ile Hizmet Satışına Dair Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/981) (S. Sayısı: 848) (Dağıtma tarihi: 29.3.2005) 

209. X - Türkiye Cumhuriyeti Başbakanlık Türk İşbirliği ve Kalkınma İdaresi Başkanlığı ile 
Özbekistan Cumhuriyeti Dış Ekonomik İlişkiler Ajansı Arasında İşbirliği Protokolünün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/970) (S. Sayısı: 853) (Dağıtma tarihi: 7.4.2005) 

210. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kore Cumhuriyeti Hükümeti Arasında İktisadi 
Kalkınma İşbirliği Fonu Kredilerine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/986) (S. Sayısı: 857) (Dağıtma tarihi: 7.4.2005) 

211.- Trabzon Milletvekili Cevdet Erdöl ile 6 Milletvekilinin; Esnaf ve Sanatkarlar ve Diğer 
Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunu ile Tarımda Kendi Adına ve Hesabına 
Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (2/409) (S. Sayısı: 858) (Dağıtma tarihi: 7.4.2005) 

212. - Diyarbakır Milletvekili Cavit Torun'un; 657 Sayılı Devlet Memurları Kanununun Bazı 
Maddelerinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/338) (S. Sayısı: 859) (Dağıtma tarihi: 7.4.2005) 

213.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Şili Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Askeri 
Alanda Eğitim, Savunma Sanayii, Teknik ve Bilimsel İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/885) (S. Sayısı: 860) 
(Dağıtma tarihi: 7.4.2005) 

214. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Katar Devleti Hükümeti Arasında Yatırımların 
Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/952) (S. Sayısı: 852) (Dağıtma tarihi: 8.4.2005) 

215.X - Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Devletleri Örgütü Genel Sekreterliği Arasında 
Çerçeve İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Millî 
Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/983) (S. Sayısı: 856) 
(Dağıtma tarihi: 8.4.2005) 

216. - Tokat Milletvekili Zeyid Aslan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Ziya Yergök ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/524) (S. Sayısı: 742'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

217. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/525) (S. Sayısı: 743'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

218.- Mersin Milletvekili Hüseyin Güler'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Mersin Milletvekili Hüseyin Güler'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/527) (S. Sayısı: 744'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

219. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
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Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/528) (S. Sayısı: 745'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

220. - İstanbul Milletvekili Memduh Hacıoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İstanbul Milletvekili Memduh Hacıoğlu'nun İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/549) (S. Sayısı: 746'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

221.- Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Deniz Baykal'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/557) (S. Sayısı: 747'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

222. - Zonguldak Milletvekili Polat Türkmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Ziya Yergök ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/560) (S. Sayısı: 748'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

223. - Tokat Milletvekilleri Orhan Ziya Diren ile Feramus Şahin'in Yasama 
Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet 
Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının 
Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve Tokat Milletvekilleri Orhan Ziya Diren ile 
Feramus Şahin'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/574) (S. Sayısı: 749'a 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

224. - Konya Milletvekilleri Hasan Anğı, Remzi Çetin, Kerim Özkul, Mehmet Kılıç ve 
Muharrem Candan'ın Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık 
Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun 
Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve 
Adana Milletvekili Ziya Yergök ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Raporlara İtirazı (3/584) (S. Sayısı: 750'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

225. - Tokat Milletvekili Mehmet Ergün Dağcıoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının 
Kaldınlması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar 
Ertelenmesine Dair Raporu ve Adana Milletvekili Ziya Yergök ve 6 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 
üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/594) (S. Sayısı: 751'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

226. - Yozgat Milletvekili Mehmet Erdemir'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/624) (S. Sayısı: 767'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

227. - Ordu Milletvekili İdris Sami Tandoğdu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonlan Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Ordu Milletvekili İdris Sami Tandoğdu'nun İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/625) (S. Sayısı: 768'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 
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228. - Sakarya Milletvekili Ayhan Sefer Üstün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/626) (S. Sayısı: 769'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

229. - Afyonkarahisar Milletvekilleri Ahmet Koca ve Sait Açba'nın Yasama Dokunul­
mazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları 
Üyelerinden Kurulu Karma Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine 
Kadar Ertelenmesine Dair Raporları ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin 
İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/627) (S. Sayısı: 770'e 1 inci Ek) 
(Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

230. - Sivas Milletvekili Orhan Taş'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/629) (S. Sayısı: 771'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

231.- Niğde Milletvekili Mahmut Uğur Çetin'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/630) (S. Sayısı: 772'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

232. - Karabük Milletvekili Mehmet Ceylan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/631) (S. Sayısı: 773'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

233. - Karabük Milletvekili Ali Öğüten'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/632) (S. Sayısı: 774'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

234. - Karabük Milletvekili Hasan Bilir'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/633) (S. Sayısı: 775'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

235. - Çorum Milletvekili Ali Yüksel Kavuştu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/634) (S. Sayısı: 776'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

236. - Adana Milletvekili Tacidar Seyhan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Adana Milletvekili Tacidar Seyhan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/636) (S. Sayısı: 777'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 
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237. - Karabük Milletvekili Mehmet Ceylan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 

Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve îzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/637) (S. Sayısı: 778'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

238. - Kütahya Milletvekili Soner Aksoy'un Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Yılmaz Kaya ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/638) (S. Sayısı: 779'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

239. - Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Mersin Milletvekili Vahit Çekmez'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/639) (S. Sayısı: 780'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

240. - Konya Milletvekili Halil Ürün'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Feridun Fikret Baloğlu ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/642) (S. Sayısı: 782'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

241. - Karabük Milletvekili Ali Öğüten'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/643) (S. Sayısı: 783'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

242. - Mardin Milletvekili Süleyman Bölünmez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Antalya Milletvekili Atila Emek ve 4 Milletvekilinin İçtüzüğün 133 üncü Maddesine 
Göre Rapora İtirazı (3/573) (S. Sayısı: 784'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

243. - İzmir Milletvekili Muharrem Toprak'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve İzmir Milletvekili Muharrem Toprak'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/628) (S. Sayısı: 785'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

244. X - Avrupa İmar ve Kalkınma Bankasının Kuruluş Anlaşmasında Yapılan Değişikliğin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/976) 
(S. Sayısı: 855) (Dağıtma tarihi: 11.4.2005) 

245. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Litvanya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Savunma Sanayii İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/958) (S. Sayısı: 862) (Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 

246. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında 
Denizlerde Karasuların Ötesindeki Olayların Önlenmesine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/959) (S. Sayısı: 863) 
(Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 
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247. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Sudan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Denizcilik 

Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/963) (S. Sayısı: 864) (Dağıtma tarihi: 
13.4.2005) 

248. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında Savunma 
Sanayii Alanında İkili İş Birliği Süresince Mübadele Edilen veya Oluşturulan Gizlilik Dereceli Bilgi 
ve Malzemelerin Karşılıklı Korunması Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/965) (S. Sayısı: 865) (Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 

249. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Rusya Federasyonu Hükümeti Arasında İki 
Taraflı Askeri Teknik İşbirliği Çerçevesinde Kullanılan ve Elde Edilen Fikri ve Sınai Mülkiyet 
Haklarının Karşılıklı Korunmasına İlişkin Müşterek Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/973) (S. Sayısı: 866) 
(Dağıtma tarihi: 13.4.2005) 

250. - Çevre Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Çevre Komisyonu 
Raporu (1/322) (S. Sayısı: 871) (Dağıtma tarihi: 20.4.2005) 

251. X - Toprak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanunu Tasarısı ve Çevre ile Tarım, Orman ve 
Köyişleri Komisyonları Raporları (1/949) (S. Sayısı: 878) (Dağıtma tarihi: 25.4.2005) 

252. - Tarım Sigortaları Kanunu Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/865) (S. Sayısı: 879) (Dağıtma tarihi: 25.4.2005) 

253. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Vietnam Sosyalist Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Turizm Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/931) (S. Sayısı: 881) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

254. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Libya Arap Halk Sosyalist Büyük Cemahiriyesi Arasında 
Tarım Alanında Teknik, Bilimsel ve Ekonomik İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ile Tarım, Orman ve Köyişleri ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/941) (S. Sayısı: 882) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

255. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Afganistan İslam Cumhuriyeti Hükümeti 
Arasında Tarım Alanında Teknik, Bilimsel ve Ekonomik İşbirliği Protokolünün Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ile Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/962) (S. Sayısı: 883) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

256. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna Hersek Bakanlar Kurulu Arasında Turizm 
Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/987) (S. Sayısı: 
884) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

257. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moldova Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Ekonomik İşbirliğine Dair Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1000) (S. Sayısı: 885) (Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

258. - Ankara Milletvekili Ersönmez Yarbay ile Denizli Milletvekili Mustafa Gazalcı ve 
34 Milletvekilinin; Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifleri ve İçişleri Komisyonu Raporu (2/59, 2/281) (S. Sayısı: 886) 
(Dağıtma tarihi: 26.4.2005) 

259. - Kamulaştırma Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ile Bayındırlık, 
İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (1/1001) (S. Sayısı: 887) (Dağıtma tarihi: 2.5.2005) 
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260. - Er Kazanından İaşe Edileceklere İlişkin Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/778) (S. Sayısı: 889) (Dağıtma tarihi: 5.5.2005) 
261. - Mesleki Eğitim Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ile Millî Eğitim, 

Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/1010) (S. Sayısı: 892) (Dağıtma tarihi: 5.5.2005) 
262. - İzmir Milletvekili Zekeriya Akçam'ın; Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı Kanununun 

Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ile Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve 
Spor Komisyonu Raporu (2/414) (S. Sayısı: 893) (Dağıtma tarihi: 5.5.2005) 

263. - Türk Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanunu, Gülhane Askeri Tıp Akademisi Kanunu ve 
Millî Savunma Bakanlığı ile Kara, Deniz ve Hava Kuvvetleri Komutanlıklarına Bağlı Kurumlarda 
Döner Sermaye Teşkili ve İşletilmesine İlişkin Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı; Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ile Türk Silahlı Kuvvetleri Personel Kanunu ile Türk Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanununun 
Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve 
Sosyal İşler ile Millî Savunma Komisyonları Raporları (1/1002, 1/351, 1/960) (S. Sayısı: 891) 
(Dağıtma tarihi: 9.5.2005) 

264. - Türkiye İstatistik Kanunu Tasarısı, Devlet İstatistik Enstitüsü Başkanlığının Kuruluş ve 
Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname, Devlet İstatistik Enstitüsü Başkanlığının 
Kuruluş ve Görevleri Hakkında 219 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Bazı Maddelerinin 
Değiştirilmesine Dair Kanun Hükmünde Kararname ve Devlet İstatistik Enstitüsü Başkanlığının 
Kuruluş ve Görevleri Hakkında 219 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin 2 nci Maddesinin 
(d) Fıkrasında Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Hükmünde Kararname ile Plan ve Bütçe 
Komisyonu Raporu (1/820, 1/62, 1/124, 1/153) (S. Sayısı: 890) (Dağıtma tarihi: 10.5.2005) 

265. - Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma 
Komisyonun Kovuşturmanın Milletvekilliği Sıfatının Sona Ermesine Kadar Ertelenmesine Dair 
Raporu ve Kocaeli Milletvekili Mehmet Sefa Sirmen'in İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre 
Rapora İtirazı (3/213) (S. Sayısı: 496'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 16.5.2005) 

266. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Hindistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Bilim 
ve Teknoloji Alanlarında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/903) (S. Sayısı: 905) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

267. X - Türkiye Cumhuriyeti ile İsveç Krallığı Arasında 30 Haziran 1978 Tarihinde 
İmzalanan Sosyal Güvenlik Sözleşmesini Değiştiren Ek Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/906) (S. Sayısı: 906) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

268. X - Türkiye Cumhuriyeti Küçük ve Orta Ölçekli Sanayi Geliştirme ve Destekleme 
İdaresi Başkanlığı ile Romanya KOBİ'ler ve Kooperatifler Ulusal Kurumu Arasındaki Mutabakat 
ve İşbirliği Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/934) (S. Sayısı: 907) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

269. X - Türkiye Hükümeti ile Avrupa Uzay Ajansı Arasında Dış Uzayın Barışçıl Amaçlarla 
İncelenmesi ve Kullanılması Konusunda İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/956) (S. Sayısı: 908) 
(Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

270. X - Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı ve Dünya Sağlık Örgütü Avrupa Bölge Ofisi 
Arasında İki Yıllık İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
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Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/957) (S. 
Sayısı: 909) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

271. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moğolistan Hükümeti Arasında Sağlık Alanında 
İşbirliğine Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ile Dışişleri Komisyonları Raporları (1/982) (S. Sayısı: 910) 
(Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

272. X - Kentsel Dönüşüm ve Gelişim Kanunu Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve 
Turizm ile İçişleri Komisyonları Raporları (1/984) (S. Sayısı: 911) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

273. X - Türkiye Cumhuriyeti Devlet Planlama Teşkilatı ile Suriye Arap Cumhuriyeti Devlet 
Planlama Komisyonu Arasında Anlayış Muhtırasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/1013) (S. Sayısı: 912) (Dağıtma tarihi: 24.5.2005) 

274. - Türkiye Sahillerinde Nakliyatı Bahriye (Kabotaj) ve Limanlarla Kara Sulan Dahilinde 
İcrayı San'at ve Ticaret Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ile 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (1/1018) (S. Sayısı: 913) (Dağıtma 
tarihi: 24.5.2005) 

(X) Açık oylamaya tâbi işleri gösterir. 
(*) Hükümet bulunamadığından, görüşmeleri bir defaya mahsus olmak üzere ertelenmiştir. 

- 3 1 - 104 ÜNCÜ BİRLEŞİM 





Dönem: 22 Yasama Yılı: 3 

T.B.M.M. (S. Sayısı: 894'e 1 inci Ek) 

TURKIYE CUMHURIYETI ANAYASASININ BIR MADDESININ 
DEĞIŞTIRILMESI HAKKıNDA KANUN TEKLIFI 

(İKİNCİ GÖRÜŞMEYE ESAS OLACAK METİN) 

MADDE 1.-7.11.1982 tarihli ve 2709 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 133 üncü mad­
desinin kenar başlığı aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve birinci fıkradan sonra gelmek üzere 
aşağıdaki fıkra eklenmiştir. 

F, Radyo ve Televizyon Üst Kurulu, radyo ve televizyon kuruluşları ve kamuyla ilişkili 
haber ajansları 

"Radyo ve televizyon faaliyetlerini düzenlemek ve denetlemek amacıyla kurulan Radyo ve 
Televizyon Üst Kurulu dokuz üyeden oluşur. Üyeler, siyasi parti gruplarının üye sayısı oranında 
belirlenecek üye sayısının ikişer katı olarak gösterecekleri adaylar arasından, her siyasi parti 
grubuna düşen üye sayısı esas alınmak suretiyle Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunca 
seçilir. Radyo ve Televizyon Üst Kurulunun kuruluşu, görev ve yetkileri, üyelerinin nitelikleri, 
seçim usulleri ve görev süreleri kanunla düzenlenir." 

MADDE 2.- Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer ve halkoylamasına sunulması halinde 
oylanır. 

OYLAMA SONUÇLARI 

MADDELERE GEÇİŞ 

MADDE 1 

MADDE 2 

: Oylamaya katılan üye 
Kabul 
Ret 
Çekimser 
Geçersiz 
Boş 

: Oylamaya katılan üye 
Kabul 
Ret 
Çekimser 
Geçersiz 
Boş 

: Oylamaya katılan üye 
Kabul 
Ret 
Çekimser 
Geçersiz 
Boş 

450 
414 

34 
2 

410 
378 

24 
1 
1 
6 

409 
383 

25 
-
1 

NOT: Kanun Teklifinin birinci görüşmelerinde, hiçbir madde üzerinde değişiklik önergesi 
verilmemiştir. 
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